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A* igazi tehetségvédelem
A napokban egy vaskos könyv jelent 

meg arról, hogy mennyi tehetség kalló­
dik el a magyar pusztán árván, kiverten, 
magárahagyottan. A könyv hosszú feje­
zetet közöl külön, mintegy megvilágító 
példaképen, egy kis Batta Szilveszter 
nevii tanyai parasztgyermekről, aki egy 
rongyos fazékból gőzgépet szerkesztett 
össze és a leleményes szerkezetet fával 
fűtötte.

A tanyai kanászgyerek ördöngös 
ügyességgel összeszerkesztett masinája 
méltán keltett nagy figyelmet és érdek­
lődést néhány szegedi ur szemében, kik­
hez eljutott a szegedkörnyéki kanászfiu 
müve. mert bár hiszen a gőzmozdonyt 
már feltalálta egyszer az anglius James 
Watt, azért mégis csak rendkívüli esz­
metehetségről tett beszédes tanúbizony­
ságot ez a tanyai Watt és méltó, igaz­
ságos dolog komolyan foglalkozni egy 
ilyen gyerekkel.

Bizony, pártolni kell a tehetségeket, 
védeni és felkarolni, mert aki tizenkét- 
cves korában a fazékból mozdonyt fab­
rikál, abban minden valószínűség szerint 
mozog valami és alighanem más, mint 
amiről Mikszáth, „a nagy palóc” azt irta 
egyszer tréfásan, hogy „többnyire gilisz­
ta". De a tehetség védelme, ápolása és el­
ismerése azért még sem merülhet ki 
csupán abban, hogy a csodagyerekeknek 
a hóna alá nyúlnak. Először is nem olyan 
bizonyos, hogy aki nagyon korán jelét 
adja különféle képességeknek, okvetle­
nül meg fog felelni később is a várako­
zásoknak. Mozart csodagyerek volt és a 
korai haláláig csodákat müveit, de Mo­
zart eddig csak egy akadt a zenetörténe­
lemben. Pascal is gyermekkorában ta­
lálta fel az euklidesi geometriát, anél­
kül, hogy Euklidesről hallott volna, ami 
megint a kis Batta Szilveszter mellett 
bizonyít. De mi egy szóval se mondjuk, 
hogy ezt a kis tanyai feltalálót ne ve­
gyék haladéktalanul és feltétlenül gond­
viselésük szárnyai alá azok, akik még 
törődnek a népi szellem és erő megnyi­
latkozásával. Minden ilyen különös és 
jelentős tehetséget meg kellene látni, fel 
kellene emelni, még ha csalódásokat is 
hozna felfedezői számára.

Persze, a dolog nem olyan egyszerű, 
mert hiszen, hogy kiből lesz igazán va­
laki, hogy ki fogja megváltani, ha nem 
is a világot, de legalább a világ egyik­
másik baját vagy nyomorúságát, az egye­
lőre előre nem igen tudható. Darwin, aki 
a XIX. század legnagyobb természet- 
tudományi felfedezését hozta és aki va­
lóságos szellemi és erkölcsi forradalmat 
csinált ezzel a gondolattal, mint gyer­
mek az iskolában, az időtlenség és gyen­
geelméjűség benyomását keltette és két­
ségtelen, hogy Petőfi Sándorról se álla­
pította meg egyetlen professzora sem, 
hogy rövidesen a magyar lírai költészet 
legragyogóbb csillaga gyanánt fog tün­
dökölni a világköltészet firmamentumán. 
Aki Ostwald valóban lángeszű fejtege­
téseit ismeri, amelyekben a klasszikus s 
romantikus alkotó és feltaláló típusairól 
S2°l, annak felesleges a további példák 
felsorolása.

Épen ezért nem találjuk egészen alap­
talannak és időszerűtlennek, ha az ille­
tékes tényezők figyelmét felhívjuk arra, 
hogy a tehetség védelme nem merülhet 
hí a tanyai Wattok felfedezéseiben, 
bár ez szintén elsőrangú feladatai közé 
számítható. Ne csak a kis tehetségeket, 
hanem a már kifejlődött és a tudomány, 
művészet terén érdemeket szerzett és 
eredményeket felmutató nagy tehetsége­
ket is tessék kellő módon figyelemmel 
kísérni, őket jelentőségük szerint méltá- 
oyolni, életük nehézségeit, pályájuk aka­
dályait megfelelő intézkedésekkel elhá- 
'itani és mindenképen azon lenni, hogy 
ähi igazi talentum, valódi nagyság van 
ebben az országban, az méltó helyére ke-
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•'üljön és illő megbecsülésben részesül­
jön.

Ha csak itt Debrecenben nézünk is 
körül, különösen napjainkban, a kontra- 
szelekciónak, az érdemtelenek érvénye­
sülésének olyan ijesztő példaképeit 
szemlélhetjük, amely a legerősebb pro-
e» * <e$ji... «£$>.•• se*.»

paganda az igazi tehetségek védelme 
mellett. A középszer érvényesülése, az 
igazi tehetségek elgáncsolása vagy mel­
lőzése már régen nem újság a Maradan- 
dóság Városában, ahol minden csoda 
csak három napig tarthat, mert három 
nap múlva agyonütik, elhallgatják vagy 
«a«... «*■■•«*>» us»-»

kiüldözik a magyar humusz legszebb 
csodáját: a tehetséget.

Tehetségvédelemre tehát igazán szük­
ség van. de a tehetségvédelmi akció, ha 
indul ilyen, legyen mély alapú, kitartó 
erejű és széles hátterű, mert különben 
sikertelen kísérlet marad.

..<$*•... in - a»..

A kiküldőit hármas bizottság a szentgotthárdi 
esetről jelentést tett a tanácsnak

A magyar kormány és a szakértők meghallgatása után a júniusi ülés­
szak előtt terjesztik be a végleges jelentést

Genf, március 10. A hármas bizottság 
amelyet a népszövetségi tanács a 

szentgotthárdi ügy vizsgálatára kikül­
dött a délutáni ülésen tette meg ja­
vaslatát, amely szerint az idő rövidsége 
miatt nem lehetett alaposan átvizsgálni 
s ezért szükségesnek tartja, hogy

az anyagot a további üléseken vizs­
gálhassák meg. Szükséges a magyar 
kormánytól tájékoztatást kérni,

•I* JF »1* m*n a<* \* ot* «

egyes pontokat tisztázni és esetleg 
a technikai szakértőket meghallgatni

Megvizsgálja a bizottság azt a kérdést 
is, hogy hasonló esetekben milyen rend­
szabályokat lehet alkalmazni.

Jelentését a bizottság még a júniusi 
ülések előtt a tanács elé terjeszti.

Az előterjesztett jelentéshez Románia, 
Csehszlovákia, Jugoszlávia képviselői, vé

gül Tánczos Gábor tábornok. Magyaror­
szág képviselője szólt hozzá, aki kijelen­
tette, hogy feleslegesnek tartja szakér­
tőknek a helyszínre való kiküldését, de 
biztos abban, hogy a magyar hatóságok 
mindenben elősegítik a szakértők munká­
ját.

A tanács ezután elfogadta a jelentést s 
kimondta, hogy a főtitkár a vita anyaga 
ról összefoglaló jelentést ad ki.

A kézmüiparosságnak nem jelszavakra, hanem gazdasági 
bajainak komoly orvoslására van szüksége

Hozhatja-e ezt az orvoslást a Kézműves Kamara?
Irta ZELINGER EDE cég- és

és
cimíestö, szobafestő és mázoló mester, a debreceni kereskedelmi 
iparkamara ipari osztályának elnöke

Tollal és szóval évek óta folyik a küz­
delem, amelynek jelszava: „Ketté kell 
osztani a kereskedelmi és iparkamarákat, 
mert a kisiparosok védelmét csakis a kü­
lön kézmüveskamara szolgálhatja." Előbb 
szerényen csupán egy „országos központi 
szervet” kívánt a kézműves iparosok ré­
szére a mozgalom. E „központi szervet" 
ott. ahol felelősség mellett kellett arról 
nyilatkozni: „országos kézműves testű­
iéinek", ott azonban, ahol azt felelősség 
nélkül tehette, nagy következetességgel 
és szívós kitartással: „Kézműves kama­
ra” elnevezéssel jelölte meg. Kezdetben 
szó sem volt a kereskedelmi és iparkama­
rák kettéosztásáról, sőt ellenkezőleg, a 
mozgalom leghangosabb szóvivői aláhu- 
zottan hangsúlyozták, hogy

szó sincs olyan törekvésről, amely a 
kézmüiparosokat ki akarná vonni a 
jelenlegi kereskedelmi és iparkama­

rákból,
hanem csak egy olyan országos központi 
szerv felállításáról, mely a kisiparosok 
egyetemét érintő országos kérdéseket 
egységesen képviselje. Ezzel szemben az 
országgyűlési képviselők úgynevezett 
„kézműipari blokkjának" a m. kir. keres­
kedelemügyi miniszter ur elnöklete alatt 
ez év február hó 28-án tartott értekezle­
tén

egynéhány túlzó részéről már kon 
kréte felmerült a kettéválasztás gon­

dolata.
Ennek a mozgalomnak a vezetői állan­

dóan a kézmüiparosok nevében beszél­
nek, írnak és agitálnak. Folytonosan azt 
halljuk és olvassuk, hogy a kézműves ka­
marák felállítását a kisiparosok kívánják. 
A kisiparosok akarnak kiválni a keres­
kedelmi és iparkamarákból, ahol érdekei­
két kellőképen gondozva és megvédve 
nem látják. A kisiparosok azok. akik azt 
hangoztatják, hogy minden bajukra és 
gazdasági nyomorúságukra egyedüli or­
vosság a „kézműves kaamra". Minél 
előbb fel kell tehát azt állítani.

Ez a valóságnak meg nem felelő, té­
ves beállítás.

Debrecen sz. kir. városnak több mint há­
romezer főt számláló kézmüiparossága.

s a debreceni kerületi kereskedelmi és 
iparkamara illetékessége alá tartozó Haj­
dú. Szabolcs megye, Szatmár, Bereg és 
Ung közigazgatásilag egyelőre egyesített 
vármegyék, valamint Csonka-Bihar és 
Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyéknek 
több mint 20.000 főt számláló kisiparos­
sága a kézműves kamara kérdését külön 
is, együttes értekezleten is ismét és is­
mét megtárgyalta.

Minden alkalommal egységesen nyil­
vánult meg a meggyőződés, hogy a 
kézmüveskamarákra szükség nincs s 
a kereskedelmi és iparkamarák ketté 
osztására irányuló törekvés általá­
nos ipari érdekből, az ország köz- 
gazdasági szempontjából s nemzeti 
szempontból is káros és nagy vesze­

delmeket rejt magában.
A kézműves kamara felállításának kér­

dését nem az iparosság tömegének lelke 
mélyéből jövő szükségesség átérzese dob­
ta az érdeklődés homlokterébe, hanem 
vagy jóhiszemű tájékozatlanság, vagy a 
közérdek mögé elbuvó önösség.

A kisiparosságnak közigazgatási véde­
lemért való küzdelme az első magyat 
ipartörvény életbelépése napján kezdő­
dött. Az 1872. évi ipartörvény törölte el 
az ipari céheket,

amelyek évszázadokon át úgy sza­
bályozták az ipart, hogy védték a 

kisiparosokat.
Már e törvényt megelőzőleg, főleg azon­
ban e törvény életbelépésével indult na^ 
gyobb, szélesebb fejlődésnek Magyaror­
szágon a gyáripar, amely fokozatosan 
szorította háttérbe a kisipart. A gyáripar 
előretörésének a kisiparra gyakorolt nyo­
mását a kézmüiparosság összetévesztette 
a céhek megszüntetésével s hanyatlását, 
valamint a hanyatlásával járó rosszabbo­
dását a gazdasági helyzetének, azonosí­
totta a céhek nyújtotta védelem megszű­
nésével. Általános lett a jelszó:

Vissza kel! szerezni azt a védelmet, 
amelyet a céhek nyújtottak. Ezt a 
védelmet pedig megadja majd a ké­
pesítési rendszer bevezetése és a kö­
telező ipartestületek megalkotása! 

Tizenkét hosszú év munkáját foglalta le

magának e két jelszó megvalósítása, mely 
az 1884. évi: XVII. t.-c.-kel következett 
be. Ez a törvény képesítéshez kötötte a 
mesterségeket és kötelezővé tette az 
ipartestületeket. És mi lett az ered­
mény? Bekövetkezett a kisiparosok hely­
zetének javulása? Sajnos, nem.

Helytelen feltevésekből kiindulva, 
helyes eredményre nem juthatunk.

Tovább folyt tehát a küzdelem a képesí­
tés elvének szigorúbb érvényesítése s a 
kisembereknek a mindent elnyelő nagy 
tőke elleni védelmének minél teljesebb 
megvédése érdekében. Ez a törekvés ic 
megvalósult az 1922. évi: XII. t.-c.-ben. 
Az uj ipartörvény novella az egész vona­
lon megteremtette a kisiparnak közigaz­
gatási védelmét. Az eredmény?! . . . Meg­
ismétlődött a múlt.

Az ipartörvény novella minden vé­
delme ellenére a kézmüiparosok 

helyzete nem javult.
Mindjárt az ipartörvény novella életbelé­
pésével együtt, tehát uj küzdelem indult 
meg, amely jelszavát a kézműves kamara 
felállításában, a kereskedelmi és iparka­
mara kettéosztásában találta meg.

A múlt jelszavai sorra megvalósultak 
s félő, hogy ez az uj.

minden réginél nagyobb veszedelmet 
tartalmazó jelszó

is megvalósul, ami bennünket, objektive 
gondolkozó és tisztán látni akaró kézmü­
iparosokat komoly, mélységes aggoda­
lommal tölt el. mert ez a jelszó, amikor 
egy állítólagos orvosszernek elgondolt uj 
szervet létesít, ugyanakkor több mint 
háromnegyed százados múlttal bitó, ki­
próbált, értékes szerv megsemmisítésére 
tör.

A kézmüiparosságra fokozódó sulv- 
lyal nehezednek a megnehezedett 
versenyviszonyok, a túladóztatás ha 
tárát súroló adóterhek, a munkás- 
biztositó terhei s komplikált admi­
nisztrációja. főleg és legnagyobb 
mértekben azonban a pangó kereseti 

lehetőségek.
A kézmüiparosság nehéz helyzetének 

okai tehát gazdasági természetűek és pe-
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tos es szükséges védelem helyett köz- 
igazgatási intézkedést kap. így volt ez 
1872-ben. 1884-ben s legutóbb 1922-ben. 
Ugyanezt látjuk ma is.

A kézműves kamara délibábképév el 
csalogatják, ahelyett, hogy a kisipar 
valódi bajainak orvoslását keresnék 
s a kisipar gazdasági talpraállitása 
éldeké-ben indulna meg a terméke­

nyítő munka.

Nem a kézműves kamara felállítása, 
vagy fel nem állítása képezi a magyar 
.,V,.A . A . A.. A...,«..-A... A..-A.

i'.ézmüipavosság baját, hanem Ttianon. 
Ezt

a szörnyű békét keli reparálni s az 
országnak e szörnyű bé-ke által ösz- 
szetört határait kell visszaállítani 
ahhoz, hogy a kézmiiipsrosság min­
den sérelme megszűnjék és orvo­

solva legyen.

Ennek a célnak az elérését pedig nem 
széthúzással, részekre szakadással, ha­
nem egyetértve, tömörülve és összetartva 
remélhetjük.

• -A.«. A.e.A e-A • »V• -tV•

Április végén beterjesztik a fázísrendszert 
a g>uíáia, benzinre, petróleumra 

és a gyarmatarukra

dig nem helyi jelentőségűek, hanem vi­
lággazdasági tényezők játszanak abban 
közre.

A gazdasági helyzet javulása s nem 
uj intézmények életrehivása hozhat­
ja rneg a kisiparosság viszonyainak 

jobbrafordulását.
Mindig csak uj jelszavaknak felszínre 

dobása s ez uj jelszavak megvalósítása 
érdekében elfecsérelt energiamennyiség 
könnyen a kisipar tönkremenését ered­
ményezhetik, ami országunk közgazda­
ságára nézve katasztrofális lenne.

Ennek a sokat szenvedett, meg­
csonkított országnak szüksége van a 

kisiparra.
A gyáriparnak semmiféle fejlődése 

nem ad kárpótlást a kisipar elpusztulá­
sáért, a gyáripar és kisipar egymás útját 
nem is keresztezik. Téves s nem állhat 
meg egy pillanatig sem az a felfogás 
sem, hogy a kisipar lejárta magát és 
pusztulása természetes, mert a gyáripar­
ral szemben versenyképtelen. Ellene 
mond ennek az a tapasztalati tény, hogy

a nyugati államokban, ahol a gyár­
ipar igen magas fejlettséggel bir, a 
nemzeti termelésben igen jelentős 

szerepet játszik a kisipar.
S van-e ország, amely a nemzeti terme­
lés fokozására jobban reá volna utalva a 
mi szétdarabolt országunknál?

Tény, hogy kézműiparunk nehéz hely­
zetben van, de nem azért, mert a kézmű­
iparnak nincsen külön kamarája, hanem 
nehéz helyzetben van gazdasági okok­
ból.A kézműves kamara felállítása ezeket 
a gazdasági bajokat semmiesetre nem 
fogja megszüntetni.

A kézműves kamara felállítása csu 
pán újabb teher vállalását jelentené 
a kisiparosságra, mert a kézmüipa- 
rosok által jelenleg fizetett keres­
kedelmi és iparkamarai illeték egy 
önálló, működőképes szerv alimentá- 

lására nem volna elegendő

s ebből a célból igen jelentékenyen kel­
lene emelni a kézmüiparosoknak jelenleg 
c elmen fizetett illetéket.

A kézműves kamara felállítása meg­
gyengítené, működésében nagymérték­
ben megbénítaná a kereskedelmi és ipar­
kamarákat csak azért, hogy a kisiparosok 
terheinek felduzzasztásával egy vérsze­
gény s korlátozott működésre utalt uj 
szervet hívjon életre.

A kézmüiparosság több mint íélszázad 
óta gazdasági, tehát az egyedül kivána-
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Hmlupcst, március lö.
Heavatott helyen közölték, hogy a mai hely­

zet szerint körtílbeli.l április végére, vagyis a 
költségvetés parlamenti vitájának befejezését 
követő időre várhatók a forgalmi adó ügyében 
konkrét intézkedések, amelyek előreláthatóan 
csupán arra lógnak szorítkozni, hogy a fázis- 
rendszert kiterjesztik a gyarmatárukra, a gyu­
lára, a petróleumra és a benzinre. A kormány-

Most tartotta meg az ipartestület szo­
kásos havi rendes ülését, amelyen a ta­
gok csaknem teljes számban megjelentek.

Az ülést — a Nemzeti Hiszekegy el­
mondása után — fél hatkor nyitotta meg 
Varjassy Imre elnök. Kegyeletes szavak­
kal emlékezett meg Titonelli Miklós kő­
faragó szakosztályi elnök, elöljáróság! 
tag elhunytáról. Az elöljáróság felállva 
hallgattta elnökV- szavait és kimondotta, 
hogy az elhunyt emlékét jegyzőkönyv­
ben megörökíti és a családhoz részvétira­
tot intéz. Ugyancsak részvétiratot inté­
zett a testület elnöksége a szegedi ipar­
testület elnökségéhez, annak elnöke: 
Pálffy Dániel elhunyta alkalmával.

A testület rövidesen nagygyűlést fog 
tartani a forgalmi adó kérdésében.

Beszámolt elnök arról, hogy a múlt 
vasárnap memorandumot adtak át a mi­
niszterelnöknek és ezenkívül felterjesz­
tést fognak intézni a kereskedelemügyi 
miniszterhez is, amely memorandumban 
több igen fontos és megoldásra váró kí­
vánság is befoglalást nyer.

Kimondotta az elöljáróság, hogy bi­
zottságot küld ki

az ipartörvény sérelmes rendelkezé­
seinek megváltoztatása tárgyában

BBHHMR

párt részéről ugyan felmerült az a kívánság 
is. hogy a pénzügyi kormány nyújtson könnyí­
téseket az iparosok részére is. vagyis gondos­
kodjék az átalányok enyhítéséről és kisebb ka­
tegóriáknak az átalányozás alól való teljes 
felmentéséről, aminek az útja az „ellenőrzés 
ellenőrzése“ volna, de a pénzügyminiszter ki­
jelentése szerint e kívánságokról még hosszabb

a minisztériumhoz felterjesztendő ponto- 
zatok összeállítására.

Szabályszerű aláírásokkal beérkezett 
indítványra az elöljáróság kimondotta, 
hogy

a rendkívüli közgyűlést március 18. 
napján délelőtt 10 órakor fogja saját 

dísztermében megtartani.

Sajnálattal vette tudomásul az elöljá­
róság az ipartestület elöljáróságának 
hosszú időn át tagjának, majd pedig a 
testület alelnökének: Mester Lajos csiz­
madia mesternek lemondását.

Az IPOSz megkereste a testületet, 
hogy a vidéki testületek bevonásával ala­
kítsa meg az úgynevezett ..megyei kör- 
zet"-et.

Az elöljáróság nem tette magáévá a 
felhívást, mert a megalakítás anyagi 
megterhelésekkel járna, már pedig 
így is van elég teher az iparosok 

nyakán.

Továbbá a kamara úgyis tart kamarake­
rületi értekezleteket, ahol a kamara kerü­
letébe tartozó összes ipartestületek össze­
jönnek és megtárgyalják az aktuális kér­
déseket.

Kimondotta azt is az elöljáróság, hogy

tárgyalásokat kell folytatni.

A debreceni ipartestület tiltakozik 
a Kézműves Kamara felállítása ellen

Három évig juhászkutya ™
Mentem barátommal, a csinos fiatalem­

berrel az uccán. Az első tavaszi napsu­
gár szelesen csókolta az orrunk hegyét, 
bizsergetve, bolondozva. Nagyokat lé- 
lekzettiink, amilyeneket csak márciustól 
júniusig lehet és a részeges adagokban 
beszedett oxigén vérünket táncoltat­
ta. Ekkor szembejött velünk egy agár- 
karcsú etondáma, kisportolt lábai csó­
kolgatva követték egymást, ajkán édes 
rúzs izzott és a szeme olyan kéken vil- 
lámlott, mint valami misztikus laborató­
rium halálos erejii szikravillanása.

„Lennék érte három napig juhász­
kutya" szólalt meg hirtelen fellángo­
lással a barátom. És éhesen utána nézett.

Azt hittem, hogy félrehallottam. Vagy 
barátomnak nyelve botlott.

„Három évig, kérlek. Ez a hivatalos ju­
hászkutyái szolgálat ideje."

Ám barátom határozottan visszafelelt: 
„Három napig. De akár kánikulában, 
akár jégbe-fagyba.”

Tőlem megszokott tradicionalizmussal 
ragaszkodtam a hagyományokhoz:

„Semmi okom nincsen, hogy komoly 
lelkesedésedet, avagy lágyaid tavaszi tü- 
zességét ezen itt ellengett hölgy iránt 
kétségbevonjam. Azonban ha már ilyen 
próteusi hajlamaid vannak, akkor három 
évre kell felvenned a kutyamundért. En­
nél a szolgálatnál nincsen egyévi önkén­
tesség és három nappal egyáltalán nem 
lehet elintézni. Közmondásos határidők 
cl’r-n hiába minden apelláta."

Barátom arca elkomorult. „Sajnálom, 
felelte de ez már igy van. A hölgy, 

ki mint helyesen jegyezted meg, itt el­
lengett, c hölgy pillanatnyilag, de talán 
még holnap is vágyaim netovábbja. Biz 
tos, bár ugyan nem túlzott jövedelmű ál­
lásomat épen ezért cserélném fel bírá­
sáért három napi időtartamra egy közön­

séges juhászkutya helyzetével és súlyos 
kötelezettségeivel. Ez a három nap feltét­
lenül elveszettnek tekinthető jövendő 
életemben, mert a juhászkutyái foglala­
tosság keretén belül szerzett tapasztala­
tokat nem lesz módomban továbbá éle­
tem folyásán, mint a Remenyik és Pfef­
fer terménybizományos cég tiszántúli 
diszponensének, vagy későbben önállósí­
tásom esetében sem gyümölcsöztetni. így 
akármennyire nagyrabecsülöm ennek a 
kutyavásárnak elérhető gyönyörűségeit, 
életbeosrtásomnem engedi meg, hogy 
megszerzésére hosszabb időt áldozzak."

Felháborodtam. S miközben az édes 
hölgy korzózásának csillagpontos pályá­
ján másodszor súrolta a mi ekliptikánkat, 
szidni kezdtem barátomat, ki közeledé­
sére újból meteorként felgyulladt-

„Szégyeld magad. Nincs benned sem­
mi romantika. Jákob hét évig várt Lábán 
egyik leányára és hét évig a másikra. 
Tizennégy évi potyaszolgálattal érdemel­
te ki c jeles hölgyeket. Akik még abban 
a bibliai időben sem fiatalodtak az évek 
múlásával. És te ezért a csodálatosért 
három napot ajánlsz. Szégyeld magad!"

Erre aztán ö is kifakadt. És ömleni 
kezdett belőle a szó:

„Nézd, épen itt van a juhászkutya el­
temetve. Jákob ráért várni. Mert mit 
vesztett. Semmit. Juhokat őrzött. Ős­
atya volt foglalkozása szerint, pályáját 
fiatalon kezdte és matuzsálemi korban 
végezte. Én a tüdőlövésemmel nem sok­
kal élem túl az ötvenedik születésnapo­
mat. Nekem nincsen időm a földi boldog­
ságot évekkel megváltani. The time is 
money. A hátralevő időt okosan kell fel­
használni, ha már az elmúltat legostobáb­
ban el kellett fecsérelnem. Ezerkilenc- 
száztizenötben, ahogy betöltöttem a ti­
zenhetedik évemet és sürgős-sikeresen le- 
maturáltattak, bebújtam az angyalbőrbe. 
Még alig voltam tizennyolc, olyan közel

ismerkedtem meg a halállal, ahogy Jákob 
idejében csak száz esztendő után szoktak 
az emberek. Több halottat láttam tizen­
kilenc éves koromra, mint a pestisápoló 
indiai pária, ha eléri a nyolcvan évet és 
maga is befordul a gödörbe. Több vért 
láttam, mint a legnagyobb prakszisu se­
bészprofesszor, több könnyet, mint a 
legmegrázóbb szavú prédikátor, több jaj­
szót hallottam, mint a középkor legseré­
nyebb inkvizitora. Mi a chikágói bünhul 
lám ahhoz a tenger bűnhöz képest, amibe 
belesodródtunk. Milyen áradat voltunk 
mi! És milyen tűzvész! Mi ahhoz a 
prerik égése és mi az őrjöngő óceán? Ég­
tünk, mint a bűn és őrjöngtünk, mint a 
pokol. Te is. Tudom. Mindnyájan.

És az asszonyok. Nem töltöttem be a 
húszat, mikor már tudtam a lenszőke lit­
ván Elinjo-k teste remegését. Kóstoltam 
a fekete, húsos és kábult bukovinai 
Rákheleket. Huszonegyedik esztendőmre 
megátkozott egy hegyeskörmü Igea ne­
vű lányzó az Appeninusokban, mert na­
gyon belemartam és aztán a padláson fle­
kötötte magát. Láttál te halott szeretőt? 
Akasztottál? Ó az borzalmas.

Huszonhármat. • mire értem, forogni 
kezdett a világ. Én is elkezdtem forogni. 
Szédületes ringlispil volt. És megint vér. 
A vér piros. A szemem előtt minden el- 
veresedett lassanként. És eldugult a fü­
lem. És elállt a szám. Nem is voltunk 
akkor sokáig. Szem nem láthatott, fül 
nem hallhatott, száj nem szólhatott, mi­
nek lettünk volna? S ahogy megenyhült 
a szörnyű kavargás, ahogy ülepedtünk, 
ahogy telepedtünk, csendesedtünk, ren- 
desedtünk, egyszerre csak eltűnt az ifjú­
ság és maradt valami fáradt, bágyadt, ha- 
lavány emlék, izzadt, irtóztató "álomról, 
amibe nem akarunk, nem szabad még- 
egyszer beleesni. Polgári, szürke robot 
ma már, amelynek minden perce édes és 
nyugodalmas Reggel: reggeli, délben':

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 aegyirásutén következő bármely 
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híven a korábban nagygyűlés által ho- 
zott határozatához

tiltakozik a kézműves kamara felálli- 
tása ellen, mert nem uj intézmények 
kreálására és újabb anyagi megtér, 
bélésre, hanem a már meglevő intéz- 
mények fejlesztésére és azoknak na­
gyobb hatáskörrel való ellátására 

van szükség.
Kimondotta az elöljáróság azt, hogy
a március 15-iki ünnepélyeken les- 
tületiieg részt vesz és ezenkívül a 
Körrel együtt maga is ünnepélyt 

rendez.
A Kamara bevonásával ismételeten til­

takoznak a tanonciskolában felállítandó 
nőiszabó műhely ellen, valamint az ellen 
is, hogy a tanonciskolában felmerülő viz- 
vezetékszerelési és légfűtés! munkákat 
házi kezelésben végeztessék el.

Megkeresi az elöljáróság a tanoncis­
kola igazgatóságát, hogy a tanoncoknak 
tanszerrel való ellátására szükséges esz­
közöket versenytárgyalás utján, helybeli 
nagykereskedőktől szerezzék be.

A megüresedett egyik tanonciskolái 
felügyelő-bizottsági tagságra az elöljáró­
ság egyhangúlag Tóth Lajos épitész-épi- 
tőmester, testületi alelnököt küldi be.

A múlt havi ügyforgalmi és a pénztári 
jelentés tudomásulvétele után az ülés 10 
órakor ért véget-

A Kékosz gyűlése
Csoportunk c hó 11-én, vasárnap u. o. I< 

órakor tartja meg rendes évi közgyűlését, 
mclvnek tárgyai i következők: I. Kin oki je­
lentés. 2. Zárszámadás előterjesztése, felment- 
vény megadása. 3. Tiszuiiitás. 4. Esetleges in­
dítványok.

Felkérjük a tagokat, hogy közgyiilésiinkö. 
feltétlenül megjelenni szíveskedjenek.

Az elnökséi

MERAN SZ V LLODA
BUDAPEST, BERLINI TÉR 7. SZÁM,

a Nyugati pályaudvarral szemben. 
Újonnan átalakítva !

Kényelmes, föltétien tiszta szobák !
Minden szobában hideg Fs meleg folyóvíz Kö'- 

ponti Itttés, lift, Interurbán telefon.
Polgári árak !

ebéd, este: vacsora, lefekvés, esetleg 
mozi, színház, néha: bál, koncert, társa­
ság, meg mi a fene. Azután: újságolva­
sás, ritkán: egy könyv, de elsején fizetés, 
amiből éhenhalni nehéz. A család, ami 
rnár kellene, hogy körülöttem zsongjon, 
csipogjon, sivitson és csókoljon, elég 
messzi és hihetetlen, a gyönyör elég ol­
csó és mocskos, a nyomor, mindenfelé, 
elég megalázó és megecetesiti a mézet, ha 
hébe-hóba szürcsölhetem. De élek, hacsak 
tégla nem ver agyon, biztosan, az egyik 
napról a másikra és nincsen olyan gyö­
nyörűség, olyan mámor, olyan kéj és 
olyan kábulat, amelyért az életemnek ezt 
a kopaszodó fejjel nagynehezen kiöklö­
zött zsibbadtságát odaadnám. Egy üveg 
pezsgőért végigröhögök egy zsurt. Egy 
parfés vacsoráért eltáncolok féléjszakán 
át. Egy zamatosabb csókra hajlandó va­
gyok két óra hosszat köszörülni a szá­
mát, nem sajnálok egy hajnali taxiutat i 
bálból vagy lokálból haza, ha asszony­
testtel füthetem az ágyat és ezért a me- 
seszépért, akiért Jákob biztosan huszon­
nyolc évig is őrzött volna juhot, akinél 
különbért Menelaus nem ostromolta tíz 
évig Tróját, de akiért még a nagyapám 
is öt esztendőt adott volna az életéből es 
az apám három évig lett volna juhászku­
tya, érette, érette én nem vállalok csak 
három napot."

Most már megérti, Széplány, hogy 
miért néztem ijedten magára, mikor har­
madjára találkoztunk. Mi lesz magával- 
Mi lesz magukkal? Mindnyájukkal. Aki 
itt sétálnak, lesve, vágyódva, kacéran e* 
szomorúan. Holnapra már tán olyan $ 
akad, aki a maguk villanós. igérős szí 
méért. kínáló, kívánó szájáért, t01"'15, 
formás lábáért három napi kutyálkodasi
vállal.

Békés István-
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Eredményesen folynak a lakásrazzíák
, debreceni rendőrség na« créllyvl folytatja
lakásbcielentő razziákat és a detektív cso­

portok váratlanul ieliumek meg a város külön- 
hözii ue.-áihau és végig razziázzák a házakat.
\ razziának a célja az, hogy a várost tneg- 
lisztitsii azoktól a gyanús elemektől, amelyek 
kl,rij||k a hatósággal az érintkezést és nem je­
lentik he magukat. A razziáknak már meg 
v()|t eddig is az eredménye, sokan eltávoztak 
, város területéről, azok pedig, akik hanyag- 
éághól nem váltottak bejelentő lapot, most 
igyekeznek sietve pótolni a mulasztást és Így 
történt aztán meg, hogy

Ux-mWiSr IWITA-.VnMIWl,; íJOt*

., napokban 160« egyén kért bejelent» lapot
és valósággal megostromolták a bejelentő hi 
vatalt-

KV A <

Ajánlatos, hogy mindenki nézzen utána, 
rendben van-e bejelentése. Ha valami kompli­
káltabb esetből kifolyólag kételye lenne, a hc- 
ielentöhivatal készséggel ad felvilágosítást.

Egy általánosabb dolgot azonban ezúttal is 
közöl a bejelentő hivatal:

Sokaknak nincs meg, elkallódik bejelentő- 
lapja, illetve annak szelvénye.

Két izhen ugyanazon helyre nem szabad 
bejelenteni.

Az ilyen esetekben csak másolatot lehet kérni, 
nem pedig ttjabb bejelentést eszközölni. Minden 
esetben megadja a bejelentöltivatal a szükséges 
felvilágosítást.

Megjelent a „Magyarázatos Újszövetség“ I. kötete
Dr Lencz Géza: Máté evangéliuma

Hosszú vajúdás, a nehéz közgazdasági vi­
szonyok okozta késedelem után végre meg- 
ieleitt az Országos Református Lelkész Egye­
sület kiadásában a Magyarázatos Újszövetség 
olsn kötete: Máté evangéliuma. Dr. lenéz 
‘.iéza egyetemi tanár munkája ez a kötet s 
Kiválóságának méltatására talán elég a szak­
köröknek az a véleménye, hogy amennyiben 
tájékozottság, kritikai érzék és vallásos elmé­
lyülés. valamint meggyőző erő tekintetében a 
Magyarázatos Újszövetség többi kötete hasonló 
h-sz éhez, az 0I’ll'. iwk sikerült téliesen m 
alapokra iekietni a magyar református igehir­
detést.

Nemcsak a református lelkészek érezték hiá­
nyát a megfelelően kommentált újszövetség­
nek. Bizonyos, hogy inkább érezték, mint a 
világi körök, mert hiszen egészen természetes, 
hogy kommentár nélkül igen nehéz inismagya- 
rázalba ingni és préiUkríc/ós kötetekéi Írni. 
Talán magyar nyelvű bitiliatfiagyarázó könyv 
hiányában érte az a nem egészen helytálló, de 
bizonyos kis mértékig iogosul i vád a refor­
mátus igehirdetést, hogy régi, magas színvo­
nalából a nagy termelés ellenére is veszített 
Ezen a bajon bizonyára segíteni fog az ORLE 
szép vállalkozása s ha éhez még hozzávesszük 
a magyar prédikátorok igehirdetésének lelki 
átélésben, tapasztalatokon nyugvó bizonyság 
tevésben való erősségét és értékeit, megnyug­
vással nézhetünk a jövő elé

Dr. Lencz Géza munkája nemcsak, hogy tu
I«-—;-

dományos, hanem praktikus is. Épen olyan, 
amilyenre a magyar református igeliirdűlők­
nek, de azoknak a világiaknak is, akik áhítoz­
nak a biblia olvasása és megismerése után, 
égető szükségük van. \ magyar falu lelké­
szeinek számára, akiknek nem áll rendel­
kezésre könyvtár s akik ha idegen nyelvekben 
járatosak is, anyagi lehetőségük nincs az ide­
gen szakirodalom megismerésére, valóságos 
kincs ez a kötet. Dr. Lencz Géza, a dogma­
tikus, kiábrándította azokat, akik tőle a szo­
báin dós szárazságával összeállított irástna- 
gyarázatot vártak. A könyv gyönyörű, emel­
kedett magyarázatai és homilctikui megjegy­
zései ugyancsak szolgálták a való élet által tá- 
masztott kívánságokat is. Lzcnkiviil nemcsak 
magyarázza, hanem fordítja is szerző Máté 
evangéliumát és ez a széles és alapos tanul­
mányra valló fordítás minden tekintetben a tu­
domány és mai magyar irodalmi nyelv magas 
színvonalán áll.

A könyvhöz dr. Baltazár Dezső ORLE elnök 
irt szép előszót.

Bizonyos, hogy amennyiben megjelenik a 
Magyarázatos Újszövetség többi kötete is és 
eljut minden parókiára, a magyar református 
igehirdetés reneszánszát várhatjuk. A világi 
olvasót a megismerés végtelen örömével tölti 
el a könyv.

A nagy. lexikon-alakú mii bolti ára: 57 FA 
de az ORLE könyvkiadó-alap tagjai: IV pen- 

I gőért kapják.

Március 15-íke Debrecenben
A Függetlenségi Kör hagyományos ünnepe

A Függetlenségi kör most is, mint minden 
évben méltóképen ünnepli meg a Icgmagaszto- 
sabb nemzeti ünnepet: Március 15-ét. Saját he­
lyiségében 7 órakor műsoros estélyt tart a kő­
vetkező számokkal:

1. Nyitány: A kör zenekarától. 2. Mtilt, — 
jelen, — jövő. Élőkép. Tervezte: Tőrét Mi­
hály né Korpássi Mária. 3. Megnyitó beszédet 
mond: Sipos Imre ref. lelkész. 4. Melodráma 
előadja: Tomcsúnyi Imi:. 5. Alkalmi felolva­
sás, tartja: Máiul oki Ferenc, ö. Énekszámok: 
előadja a Kossuth dalkör. 7. Bírók ei üt. Sza­
valja: Törő Mli-ályné. x Szólóének, hegedű- 
kísérettel előadja Timdry Manci. 9. Zái ('.beszé­
det mond dr. Szétverő Antal. A miisort a Kos­
suth dalkör éneke /ni > be M;i»a; mán tea­
estély a kör helyiségeiben.

Úgy az érdeklődőket, n int a kör tagjait sze­
retettel hívja meg a rendezőség.

Ünnepség a Csapó kerti Olvasókörben.
A Csapókertl Olvasókör választmánya és 

vigalmi bizottsága a legutóbb tartott ülésében 
elhatározta, hogy március 15-ét mcgünnepli. 
Évégből délután 1 órakor a saját körhclyisé- 
é'éhcn hazafias ünnepélyt őrt a következő mii­

lla fáj a nyomra 
Ma gyomorégés« van 

Ma nehezen emészt 
IGYÉK

mely mindezeket megszünteti 
és a gyomrot rendben tartja.

Kapható minden füszarkersskede ban !

sorral: 1. Himnusz. Énekli a közönség. 2. Meg 
uvitf beszéd. Tartja: dr Szabó Ferenc elnök. 
5. Talpra magyar. Petőfi Sándortól. Szavalja 
Kardos Imre. 4. Ünnepi beszéd. Tartja Mo 
csár.v László igazgató tani tó. 5. Hazafias da­
lok. Éneklik Török Ica Veres G ize la. Iván 
Böske és Bulla Ró/sika 6. Irredenta dalok. 
Énekli Halmi Imre. 7. Szózat. Énekli a közön­
ség. Az ünnepélyt belépti díj nélkül tartják meg 
A dísze »cn kiállított műsor ára 20 fillér. A ha­
zafias közönséget e lélekemelő» ünnepélyre ez­
úton is meghívja az elnökség.

Március 15. a női felsőkereskedelmi 
iskolában.

A debreceni négyévfolyamu női felső keres­
kedelmi iskola március 15-én délután 4 órakor 
az intézet tornatermében hazafias ünnepséget 
rendez a következő műsorral:

1. Himnusz, zenekari kísérettel énekli az 
énekkar, Csősz László tanár vezetésével. 2. 
Gyula diák: Éjféli lázak. Szavalja (ielber Ella 
I évi. tanuló. 3. Bácskái lányok. Szitimii 1 fel­
vonásban. Irta: N.váry Andor. Szereplők: 
öreg Bolz nyílé: Papp Ildikó IV. é. t. Boizay: 
Glück Lili IV é. t. Böskc: Szathmáry M. 111. 
é. t Klára: Kiss Magda II. é. t. Jolán: Bodó 
Erzsébet I. 6. tan. Kató: Berger Erzsébet III. 
é. t. Vésziesné: Deutsch K. IV. é. t. Marica: 
Voith Mária 11. é. t. Cselé.!: Biró Irén 1. évi. 
tanuló. 4. Esti csillag, mii.lak énekli az ének­
kar. 5. Magyar tánc, lejtik: Asztalos Emma, 
Biró Irén, Bozókv Ilona. Dalmi Gabriella, Pol­
gár Júlia, Szvhold Anna. Széli Irén, Siisskind 
Gizella, Trébits Ilona, Villás Erzsébet, \\ cisz 
Magda I.. Nagy Vilma. Szabó Hona, Szabó Ju­
lianna, Varga Piroska 1!. és Vojtovits Erzsé­
bet III. evő tanulók. Zongorázik: Soós Ilona 
I. évf. tanuló. (>. Ünnepi beszédet mond dr. Ver­
séin i Klára tanárnő. 7. Zsadán> i: Baka ke­
sergőn, iáisza a zenekar, s. Gyula diák: Pa-

JL
Bizonyára sohasem adná oda aranyóráját egy kovácsnak |av,- 

fásra falán olcsóbban vállalná a munkál, de ön nem bi/na benne. 
Miért senne ki tehál csekély megtakarítás vag\ ma- okok mi all 
finom selyem, gyapjú crcpe és flór dolgait közönsége- -zappan -ag\ 
akármilyen, esetleg védjegynélküli mosószei hatásának

Használja leljes bizalommal a jól ismeri „Lux szappunpel>het — 
csak zárt kék dobozban valódi 1 .lólábunk érte, hogy mindaz, ami a 
tiszta vizet elbírja, valaha kárt szenvedne. Nem vállal» f ŐGf ! í 
halunk azonban felelősséget akkor, ha csak -gyszer QjL.ij
is olcsóbb pótszereket hasznai .Lux kimérve neu -ÓL. ej

kapható.
0 Lever éa kársai k. r. i.

Budapest

J

naszEdnuk a magyar szelek. Szavalja Polster 
Mária IV. évi. tnauló. 9. Brahms: Magyar tán­
cok Zongorán játsszák Pupp Ildikó és Polster 
Márta IV. évi. tanulók. 1(1 Ammer: Nem, nem, 
soha. Énekli az énekkar.

Helyárak: Ülőhely 1 P és 80 filler; állóhely 
30 fillér. A tiszta jövedelmet szegény tamilok 
segélyezésére fordítják.

Március 15-íki ünnepélyt rendez 
a Petőfi Dalkör

A Petöfi-dalkör március ló-én délután fél 3 
órakor diszzászlóvai vonul a Kollégium lépcső- 
házában levő Petöíi-szoborhoz, hol a Nemzeti 
Hiszekegy és a Himnusz cléneklése közben a 
dalkör titkára koszorút helyez, a szabadság- 
harc hős dalnokának szobrára.

Este fél 8 órakor Lókody Sándor Sas uccai 
vendéglőjének belső nagytermében közgyűlést 
tart. Lgyben helyreigazításul közöljük, hogy 
tévesen lett az Angol Királynőbe hirdetve, mi­
vel Sas uecán a l.ókody-féte vendéglőben lesz 
megtartva a közgyűlés. Közgyűlés után tár­
sasvacsora lesz. miközben Csősz László tanár 
s egyesületi karnagy vezetése mellett a Petőfi- 
dalkör szép hazafias dalokat fog elő­
adni. Az estély keretében a dalkör elnöke, a 
Petőfi-scrleg kiürítése mellett ünnepi beszédben 
jog megemlékezni a magyar szabadság dicső 
napjairól. Ezután zene, tánc kellemes társal­
gás és szórakozás lesz. Ezen belépti dij nélküli 
hazafias ünnepi estélyre a dalkör alapító és 
pártoló tagjait, valamint hozzátartozóit, úgy­
szintén a március 15-íki szabadság nagy napjá­
val szivükben nemesen érző nagyközönséget 
szeretettel hívja meg az ünnepi estélyt ren­
dező bizottság.

Az ipartestület felhívása Debrecen város 
hazafias iparosságához!

Az Ipar testület ezúton is felkér! Debrecen 
iparosságát, hogy maguk részéről is mutassák 
meg kegycletcs érzésüket az 1848. március 15 i 
eseményekkel szemben s a rendezendő hazafias 
ünnepélyeken minél nagyobb számban vegye­
nek részi. A testület az iparoskörrel együtt 
rendezi meg ünnepéivé! az ipartestük! dísz­
termében, amelynek programját annak idején 
közölni fogjuk.

Kérjük egyben Iparosainkat, hogy azzal is 
mutassák meg hazafiul mivoltukat, hogy már­
cius 15-én, lm nem egész nap is. de legalább 
délután tartsanak munknszünctet.

Bízunk benne, hogy városunk iparossága 
megértéssel fogadja ielhivásimkat. Ipartestillef,

Nadvon sok ezüstnemüt talál­
lak az Andrássy úti betörőnél

Megírtuk, hogy a rendőrség leleplezte a 
Debrecenben legutóbb elkövetett lopások és 
lakásfosztások tettesét Gábor Pál személyé­
ben. A rendőrség szombaton a veszedelmes 
tolvajnál 10 darab ezüst cigarettatárcát és 
nagymennyiségű ezüst evőeszközt talált egyéb 
holmik tömegén kívül. Gábornak a teleséget 
is őrizetbe vették szombaton, mert alapos a 
gyanú, hogy részes férje őzeiméiben és ő áru­
sította a lopott holmikat a zsihogóban. Az 
Andrássy úti villából, ahol Hamza százados 
lőtte agyon felesége csábítóját egy szekérre 
való lopott holmit szállítottak a rendőrségi e.

Februárban 14 tűz volt
Debrecenben

A tűzoltóság és a mentők most nyúj­
tották be februári működésűkről szóló 
jelentésüket a városi hatósághoz. Esze­
rint februárban volt 1 piaci tűz, 1 ké- 
ménytüz, 2 padlótüz, 1 villanyvezeték- 
égés és 9 kéménytüz, összesen tehát 14 
tüzeset és két vaklárma. A tüzeknél sen­
ki sem sérült meg. a kár mindössze 42.80 
pengő.

Februárban a következő mentési ese­
tek voltak: sebészi bántalmak 30, belső 
bajok 26, egyéb bajok 2, szállítások 245, 
mozgó őrség 123, vaklárma és téves je­
lentés 3, összesen tehát 429 eset.

Az esetek közül 12 öngyilkosság, ame­
lyek a következőképen oszlanak meg: 1 
szúrás, 1 lövés, 2 akasztás és 9 mérgezés.

Nemesített tengeri 
vetőma(j kiosztás

A tis/ rí túli mezőgazdasági kamara felhívja 
a gazdaközönséget, hogy hivatali helyiségében 
(Hunyadi ucca 5.) eredeti nemesített bankuti 
lófogu tengeri vetőmag kerül kiosztásra.

A tengeri nemesi tői felárát és szállítási diját 
n földmivelésiigyi minisztérium téríti meg, 
a gazdák csak a budapesti tőzsdei középárat 
fizetik.

Felhívjuk tehát azokat a gazdákat, kik ten­
geri vetőmagot igényelnek, hogy mentői ha­
marább jelentkezzenek és a tengerit szállítsák 
el. annál is inkább, mert a készlet elfogyta 
után ; készlet nem kerül kiosztásra.

Tavaszi uccai és alkalmi RUHÁK BÍRÓ Bika udvar és Széchenyi u. 42
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75 uj iparengedélyt 
adtak ki februárban

A városi uhő luku i|)ar!iatosá; 
I iparengedélx t adott ki, amely

iánu irhán 7. 
k után

íazipénztái ha, A 
következőképen

kiadott ni 
oszlanak

pengő folyt he 
iparengedélyek 
meg:

In varos V, szatócs 7, rövidáru, kV ti möl es, 
iizifa, liaiomii és to.iátskereskcdés -1 -I, elő­
nyomja \ iénis/ahó, kői estnáros, i:oi kalap- 
k eszi tő. ki!1 zö 2 2, dohányzási meliékeikk ke­
reskedő. ar;m\ aemiikereskedés. ékszerész, 
bérautó:-, gxapju, i'órkcicskedé<, géplakatos, 
szappanos, műié. gyáros, könyvkötő, villany­
szerelő, hank izlet. hentes, fényképész, aszta­
los férfiniha kereskedő, fest ék kereskedik), hor- 
nagykercskedö, manikűr, borbély, bádogos, 
vendéglő, kávéház, sütő. kovács, kisebb kőmű­
ves, kőművesmester, vizvezetékszerelő I I.

Vallásos estély 
az íspotályi templomban

Ma, vasárnap délután öt órakor az is­
potály! templomban vallásos estély lesz. 
amelynek részletes sorrendje a követke­
ző: 1. Kezdőének: 4. dics. 2. Főének :
132. dics 1 - 2. v. 3. Bibliát olvas és imád­
kozik : Felker János lelkész. 4. Közének: 
7. dics. 6. v. 5. Prédikál Nagy István 
belmissziói lelkész. 6. Wienewszky: Le­
genda. Bartha Emma orgonakisérete 
mellett hegedűn előadja: Timáry Mária. 
7. Felolvasást tart: Molnár Ferenc lel­
kész. 8. Muraközy Gy.: ,,Golgotha”. 
..Bartimeus”. Szavalja: Batta Zoltán hit­
tanhallgató. 9. Énekel: Ury Lajos ref. 
tanító. 10. Utóimát mond: Nagy Sándor 
segédlelkész. 11. Záróének: 132. dics. 4. 
verse.

Mephivó
A Debreceni Ipartestület 1928. évi 

március hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor saját dísztermében rendkívüli 
közgyűlést tart.

Tárgyak:
1. Az öregség és rokkantság esetére 

szóló biztosítás kiterjesztése az iparos­
ságra.

2. Az általános forgalmi adó eltörlése, 
illetve az egyfázisú rendszer bevezetése.

A rendkívüli közgyűlésre saját érde­
kében meghívja Debrecen város iparos­
ságát.

Debrecenben, 1928. évi március 8-án 
tartott elöljáróság! ülésből

Várj assy Imre 
ipartestületi elnök.

•5* 4 • *■♦*■•/*'*■ "I*-'

Anyakönyvi hírek
Házasságkötések:

debreceni állami anyakönyvi hivatalnál 
10-én a következő bejelentések történtek 

er ref. Sunogyi JuliánnáSzódra!
kath.:

Tulipán Gá- 
k öcs is leány 
Sándor és -4

Születések:
Cs, Kiss János ím. fiit Gábor; 

bor im. fin Gábor; Geréb István 
Róza, Kovács Ferenc kishérlő fin 
törvénytelen újszülött.

Halálozások:
Özv. Jánosi Károlyné r. kath. 68 éves Pe­

tőfi tér 5; Jenes János ref. 68 éves Hajnal u. 
I: özv. Fuksz József né ref. s 2 éves Ispotály- 
telep: Molnár István ref. 22 éves Hajnal u. 19; 
Bálint hrzsébet tat. 24 é\ev- Kórház ti. 5: Oláh 
imrené g. katii. ?5 éves Nyírbátor.

Temetőmunkákat olcsón vá'lalunk. 
Tervek, rajzok s költségvetés díjtalanul!

A forgalmi adóhivatal lapokat akar já­
ratni az adókivetéshez

A vaiosi tanáé' 
adóhivatal különös 
kérte, hoc \ re Ilik 
récéiii kormánx'lui

le.'.utóbbi ülésén a forgalm 
kérelmét terjesztett elő. Az 

ivk meg számára a kél deb 
iáéi". egy pénxagymi

mszteri i

alanyok 
>eu xegx

cndelet szerin: a i 
is felhaszuáknid - 

fvlkiitatá >.:hnin \
> érzelmekkel fog

Károly dr

api lapok a próliir de­
li a forgalmi adó 
tanács meglehető- 
adta a kérést. S áss 
s i egye/ív. hogy ö 

semmi érteimet nem l;*tia annak, hogy a 
iorgalmi ,'dóhivataln; - lapokat reiulelienek. 

hiszen a leg' .Mi xarosi hivatal előjöhetne az- 
•/ak hegy ív idei jenek neki napilapokat, mert 
azoknak L több«kevesebb szükségük van rá. 
Annyi mindeneseire van, mim a forgalmi adó­
hivatalnak. Abba meg n.oképeii sem menne 
bele, hogy a forgalmi adóhivatal i/!v e szerint 
v <> wt «$♦ e> m «st» 4* <m» *> <■» «B»m

rendeljek meg szánára a lapokat, hiszen, -- 
mondotta. ott van a Független Uiság, an­
nak nagyon sok az apróhirdetése, rendeljük 
meg neki akkor azt is, Felvetette azt a kérdést 
is, hog\ a lapokat aztán leltárikig kezelné-e a 
forgalmi adóhivatal, év végén beköt telné és 
megőrizné?

Dchogx! válaszolta dr. Magoss György 
polgármester l:z csak arra való lenne, liogv

a forgalmi ellenőrök naponkint és egyen­
lő n t egy félórát éltültsetiek a/ "Hágóiva­

sassal.
Nem rendelünk lapot, semmi értelme 

sincs, úgyis Iiazavinnék mindennap olvasni.

I
 A lamics egyiianguan el is utasította a ke­

resi s igy az adóalanyok legalább erről az 
egy oldalról biztosítva vannak.

$*<»>♦>

Az atalönyozott kézmüiparo/oknak 
a forgalmi adó céljából könyveket 

vezehiiök nem keli
A kereskedelmi és iparkamarához több 

irányból érkezeit panasz a kéztniiipárosuk kö- 
rc'noi amiatt, hogy az átalányozott kisiparoso­
ka: kűlöméle kö.u> \ ck vezetésére köteleztek 
egyes körzeti adóhivatalok.

öv j elmés \ olt ez. amint arra körleveleink­
ben többször reámutattunk, a jogszabályok 
szerim is, mert a rendeletek kimondották azt. 
hogy

az átalányozott ké zni ti ipa fosokat könyv- 
vezetésre kötelezni nem lehet.

A kamara, minthogy a pénziigyigazgaiósá- 
gok a panaszt nyilván azúrt, meri

felsőbb utasításra dolgoztak, nem tudták 
orvosolni,

a pénzügyminiszterhez fordult. A kamara ér­
veit a pénzügyminiszter elfogadta és a pénz­
ügy igazgatóságok hoz körrendeletét intézett, 
mely rendeletnek a könyvek, feljegyzésekre 
vonatkozó része a következőket tartalmazza:

-Az átalányozásokra vonakozólag kiadott 
rendeletéin!, különösen az 1925. évi 103 1926.
szórni körrendeletéin értelmében

nem tartom megengedhetőnek a/t. hogy 
az átaláiiyozottak általában, — tehát vo­
natkozik ez a múltra is, leltár készité- 
sére. könyvek, feljegyzések vezetésére 

kötcleztessenck.
liven eljárásnak a fent idézett rendeleti 
Íves értelmezése széria: csak kivételesen es 
elsősorban a nagyobb forgalmit egyezségi 
atalányozoiinkiiá! és csak abban az esetben 
vau helye, ha az átalány meghosszabbítása 
a beszerzett adatok szerint a kincstár érdekeit 
lényegesen sérti.

In -

A kivételes átalányozás utján adózóknál 
tehát leltár készítését, könyvek vagy bár­
milyen feljegyzések vezettetését mellőzni 

kell."
A pénzügyminiszter tehát ebben a- vonatko­

zásban teljesen orvosolta a felhozott panaszo­
kat. lépett ezért, hogyha valakit a kivetéses 
átalányo/otiak közül a forgalmi adóhivatal lel­
tár felvételére és külön feljegyzések vezetésére 
kötelezett, úgy az ezen rendelet alapján for­
duljon a forgalmi adóhivatalhoz orvoslás vé­
gett.

.4..4»,

A legteljesebb erkölcsi es anyügi siker 
jegyében folyt le öz Izraelita Nöegylet 

jelmezes lancmiikitsága
Az Izraeioa Nöcgyiet hagyományos bálját 

szombaton este 1 elidőzték meg az Ai'uuy Bika 
diszíerméhvii. A Nóeg> ietilek minden buliét a 
legnagyobb siker szokta kísérni s a siker most 
talán még nagyobb volt mint az előző balo­
kon. lés te 9 óra után már özönlöttek az estébei 
ruhás hölgyek és urak az Arany Bika fele. A 
szálloda kapujánál nagy tömeg verődött össze 
azokból a kiváncsiakból, „kik a koc.ÓKÓó!, 
autókból kiszálló álarcos, jelmezes sereg be­
vonulását figyelték. A dNztcrvini;. z vi zelő 
lépesöliázhnn lo diszruliás ár >si haida állt 
sorfalat. A hatalmas ’.eremben este M órakor 
már egy tömegben kavargón a fénye> estélyi 
ruha a pazar és ötleteden változatos ichiuzek 
tönívgévi.'i. A disz te rém képe valódi, vid.lm, 
karneváli képet mutatott. Szeli nues es pazar 
volt minden. A .'címezések felvonni ;sa kápráz­
tató volt. A páncélos, paizsos középkori vitéz­
hez eg.\ bájos baiadur simult, a tarka ruháin 
holiO'.nak pápaszemes. ösz'ia 1 a tudós !t

Vadász mellény, pullower, láb- 

szárvhlö, angol ha risnva

Marton Gyula és Fiánál
Főtér

■Es
Ferenc József ut szám.

usm.i «» w ■■ se 1
Debreceni Első Takarékpénztár palotéjában.

tettek

art

o*i'sa. A ivlmezek terén különösen a nők 
ki magukért és ötletben, kivitelben al 
lemarasztották a férfiakat.

A bál úgy erkölcsi és anyagi s" 
mintaszer;: rendért elsősorban a re 11 Tvő „gei 
illeti meg a dicséret. Az ö lelkes inunká "'luxnak 
volt az eredőiéin e a szoml'.tt esti fényes al­
ar;.is bál, mely a bál minden ; ósztvcvöiébeu 
.1 icgkellemusebi) emlékeket hagyta.

A siker érdekében kifejtett munkáért clső>- 
norban a nöegylet elnökei Lédéi e: Mik suliét 
illeti dicséret, aztán dr. .i ikon n i./ , Józsvmét, 
at.i a vigalmi bizottság munkáját irányította. A 
férfiak közül a bál érdekében végzett odaadó 
munkáért különösen dr. v/él Jenőn, dr. Bal­
ka ; vi Pált ls Geiger Pált illeti a dicséret, va- 
iíimiut a '.ebes elismerés az agilis rendezői 
gárdái.

A jelmezverseny evedméiix et hajnalban hir­
dette ki a zsűri és a nyerteseknek kiosztották 
a szép dijakat.

A bálon megjelent hölgyek k - ’ „ .xlixx!Ke. 
neveit sikerült feljegyezni:

1928 nniycius U
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{,*> uliadas m, . luilés, valamint 
a spnnyolnáthd elleni 1
kezesül. véde-

A Panflavin-pasztillák minden
Ji«.« teüt.!”60.01/ e8rv.e„
ÄS,h^isj vál,<!nak ki. m.
a legkiválóbb szakorvosok eíi< 
mernek.fcltzvSAuj:.''..jKV:5

® A €BM ♦> 4 <£» 4

Miksán 
K« mi lös

>4*®^ *♦*
V uereron\ ok: Meisel 

. dr. Seliök lamöiié,
(iézáné. Gr. Keller .

S. iám m . dr. ITrii;k 1st' .’
Lriiöné, Roscnield Sánd >n;é.
Maiidul Jenőmé, dr. Likohovt 
var Imrené. tieigvr Simonié, 
n i né, SvImUvi Sánuielné. dr.
Bügler Sandonie, Weis/. Dávidné, 
b-'i mi'. Smő Jen »né. Weis,: l'ereneiié, Scáön- 
feld Bélámé, Lriedláiider .lemmé, Schwanz ka- 
iosné, X' a < s (íyuláné 
Goldstein Ignáené.
Ignáené, X'oitovics l.;V 
(ioldmaim Ifermaimé,
■ :' enes Antalul. Ka!!
Jenőiié. dr. Gálior lm:

Halász A r pú‘iné 
o/seiné. Hausner 

dr l'Orháth
Lei a \ I a i<>si;é 

s lő.z.seíné. 
ő;/v. Meiseis Sa­

nn yi Józsefné 
Aczéi
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VI ez ei

Me;zekas Henrik né. 
LieKiié. Sei ive art/ S 
nőné, dr. Brunner La 
-x a ■ \ ümo ;;v. Polli 

.Ir. Hiitter Kán

r. .''Ci­
né, dr. 
Fejér

L'zaó őt /signmim 
cné, Griiül

ne. vne. < ie

«lein A la-Iámé. 
Antalné, Mm idei 

m. S/emere lanihie. 
z\. Pásztor Lajosné, 
Gá borúé, Debreceni 

nő-iié. Krolt lenöiié, La- 
»elstein N.-ná, Ixksteiii 
urna. .■•/•,. I’eluinann .k- 
>S’ié, Graus Sámáné. Ln- 

! nsziig Lrnőiié, 
mié, Kei i ich Béla né, dr. 
kaimer Ado!iné. Ikr/á-

dné, .lakúim I ajosnv. dr. 
urger i.ajosné. Seltwariz 
'seiné, dr. Brack Mugij. 
s/ti l()zse.!iőg c|r, |-v:va.. 
•a Ignáené 1 Na 

Lerenciiv. \\
Mié. Lőaj Andoriié.
.aioai é (1 kikíusz->bo 
dr. Freund Jenő 
idniőué. Stern -

válla

Fri- 
szlo), 

. kklh- 
niieliL.

ásná, Grő,--/ N/ • 
•náené ÍHódaiező- 

l'ollatsek Artur- 
eb’uié. Fürst Ma

Béke
’••am: Ik-z-mé.
Iliász Henrik né,
Sarntmá. Gv;ó I .ász! 
gyesi lenöné. Áron 
dr. Fark - Ignáené. 
ii’i'r S.indorné, Brüll idrm''
Mihály S.őmieiné. Na-,". !
Fereucíié, özv. dr. Müller 
Misár heh), kábiin íxtciic 
né. Martin rervciié, FvV. 
t.\ ;j-mé, Schiri Henriimé. Kalb’s Gábori é. Iba.s- 
Iv■' K •!'•'!véé (Feei'k Márkim lenöné. \\ lakig- 
Már tóimé, dr Lex éles Imrené. dr. Sirelinger 
•- iyő/öiié. Révész I.ajosné. Adler S.-né, öze. 
Pi sentha! S.’mdor''é. uz.v Farkas Károlyné. 
Gross ma mi Ignáené. Boross loz>efné. Nuimian 
■'•L ''né. dr. Geiger MikiíVsné. lyosenfeld Lipótué. 
Nk’gy Bélané. Láng l.ászlóné (BncMh Mittel­
mann Mik -iiie, Hersliox its Béla né. Glück Izi- 
d'-rné, l.eichtmaim Adóimé, 1 * eg ed fis > H dór né. 

er Adói fiié, B
x ics Jozsvlne. dr. Haiu.i! Dezsöné. .'nem T - 

nhosiié, Ger •' chxvart
Ignáené, Székel\ Andorne, Frös Samlorné. dr. 
Idegi dii- ! n.Iréné. dr. lak th Lndréné, Hermáim 
Dezsőmé, Deutsch lenöné, Sc'cm vén Alá iosné.

í rleányok: Roseiifáld Ili, Nagy Annus. Mei­
se Is len. liliaex Vera, Molnár Böskc, Hír.• 
Böskc, Glück F:ü/, Sebxvart/ Magda, l-’rakk 
Georgina, Keiler Pó/si. Kardos Pulii, Kelle: 
Be n, Sch c ini el' h
Ilonka, Szász Márta, Fvkstvin Lr/si. Kmh Mi­
ién. Schuller Olgái. Klein Klára, Gáli l.ilhke. 
M iskox it a Ka! ' . Réx ész 
löd us Mag.la. (jóid teil)
Fried Klára. Hamué' Lilix 
l\;ávz Hús, 1'eldiK.k,'. Gitta, 
ton Alice, Neumann .lm.
Brnos Irén. Sciiirf Maagd.
Nagx Ibolya, Brii’l Kang 
Idki. Adler Olga, I áik !<
Nag\' Manci, N’viri Klára.

er m.

I illya Mandel Klára.
loli. l.étay Anin. 

. Weiszmann Magda. 
Polacsck Juci, Mar- 

i. Schwartz Mária. 
I. l.eichtmaim kőz-i. 
IHrvdi Magda, Om<.- 
htr.i. Weincr Böskc. 

l akács Ilona, Hctev

>e!ixx artz Ilonka 
I leischer X 
ióla, Haas .ku k. 
Kertész Klári, 1 
Petrovich Magd 
Irén. Voitoxits I 
Lilly. Stark Ma;

dllx, Kardos Tusi, Stern Lilly.
.

Molnár Magda. í h'mdlcr Ka- 
• Kertes/ Maca. Kallós Paula.
"vi ;s Maiidy. Ad lei René. 

'
enkv. (Irans Magda. Roth 
da. Posenl'erg Paula, Ungar

Mag ja. Sen n Iki/si (N'x irvgx iiázaI. Fhrenrvivh 
Boske. Schwartz Ha. Brim Böskc, Rad- P 
Schmied! Miéi.
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Modern fodrász-, manlcur- 
és tyukszemvágó szalon.

Hölgyeknek külön.
FORG ÁCS
Hungárln-palota.

0 WÄI ,

Gyászrovat
b:(ibn l.aiosne < z, z.VkL I

- o ex es, romai katolil 
ib hét főn délután les 
iái katolikus temető,

tfriffl * e. ■■ »I e r a n ti r A s

Hunyadi János
természetes keserürtze

.lh.nr.gol, n.h.'««n l.kB.dhrt« bl„o.u„ h.t
— " K' "iorra langyoian egy teli Ivópohírral.
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DEBRECENI

lUCbtllEN ÚJSÁG Széchenyiu.z.
(Kistümpionibazár)

1928 niárctu

rokkan!
A nípiólíli mil
iiaitisíiKok.il tti

mcRtörténlk a h 
vizsgába is ni: 
itdüíKi amíg t-z I
i^éiiynicsáHapitá? 
errc vonalközt') 
azzal, hogi óim1 
xátcl csak althal 
l,a valaki igazolj: 
rá nézve, ha az 
;iz esetben fogam 
pilást és azt fel I 
niszierhcz. Dühre 
niszer rendeletét 
sza is utasított i
kérvényt.

Ieadélutánt
délután

CSC
Vasárnap, e 

kezdettel az ip 
szám alatti tói 
teadélutánját a 
cserkészcsapat, 
sok hányattatás 
resztül. Egyszt 
tő, felszerelés 
gyatva, de a i 
kristályosodva 
kát és összetar 
ldódva, most é

A Török Bál 
reggelére ébret 
tisztje, Mezey 
zébe vette; Del 
nácsa a közein 
meg felszerelés 
István iparisko 
szervező-bízott: 
amely bizottság 
randa a csapat

Uj erőktől ti 
séges képzéssel 
hogy bizonyság 
zetői előtt életri 
non, amelyre f 
közönségének 
előkelő urasszo 
sokan fognak rr 
teendőket a tar 
vállalni.

Versen
E hón 

vetkező 
seiytárg 

Hajdúi 
tatarozd 
iorniátu;

Kutfur 
ség. 1921 

Egyta 
kola épi 
szeli hi\ 

Közúti 
áltamépi 
1928 má

ház. K 
A 7 

építést 
e. oszt 

Rón 
i'óm. k 

Nég; 
I olgár 
eins 21 

Eleit 
l'évav. 
hó 26.

Hebt 
sa. Del 
dús 29 

Bérc 
■áros.
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Mode
Nnagyobb vall

Simonig u ,
'"'ok modellek
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Egyelőre nem lehet semmiféle 
rokkant Igényt megáilapitani

7Tfl rf 8RTELEFON: 982 85.

\ iiepi"i miniszter rendeletileg értesitelle 
l.titi>sá«okat arról, hogy a közel lövőben 

megtörténik a jjjjjprokkautak általános felül­
vizsgálata és utasította a hatóságokat, hogy 
nidíg. altiig ez he nem következik, semmiféle 
jKéiiymegállaÍ)ilást ne eszközöljenek és 
erre vonatkozó kérvényeket utasítsák v 
izzal, hogy általános feliilviz.sgalat lesz. 
viic| csak altban az egyetlen esetben te 
Int valaki igazolja, hogy cletveszedelenune 
r.i nézve, ha az ügyét nem intézik el. libben 
az esetben foganatosítani kell az igénymegálla- 
pitást cs azt fel kell terjeszteni a népjóléti mi­
niszterhez. Debrecen városa is megkapta a mi­
nder rendeletét és ennek az alapján már visz- 
sza is utasított több, igénymegállapitás iránti 
kérvényt.

az régóta sürgeti és mostanában is folyt mosan
ssza szorgalmazd t a postapalota t lépitését, még

Ki- pedig most nár kettős okból i s, hiszen a mai
íetö. postaépület, amit a Bach-korsz akbait cs endör-

jár laktanyának használtak, elavu t, a célú ak a

«e» ■

leadélutánt rendez ma vasárnap 
délután a Török Bálint 

cserkészcsapat
Vasárnap, e hó 11-én délután 4 órai 

kezdettel az ipariskola Burgundia u, 1, 
szám alatti tornatermében rendezi első 
teadélutánját a 954. sz. Török Bálint 
cserkészcsapat, amely megalakulása óta 
sok hányattatáson, szenvedésen ment ke­
resztül. Egyszer helyiség, máskor veze­
tő, felszerelés nélkül, majdnem elha­
gyatva, de a nehéz helyzetekben meg­
kristályosodva állta a megpróbáltatáso­
kat és összetartva, egységessé kovácso­
ldódva, most életjelt ad magáról.

I A Török Bálint cserkészcsapat uj élet
■ reggelére ébredt, mert a kerület vezető 
i tisztje, Mezey Béla lelkész ügyét a ke- 
I zébe vette; Debrecen szab. kir. város ta- 
I nácsa a közelmúltban segélyt szavazott 
I meg felszerelési költségeire, dr. Gulyás 
I István ipariskolai igazgató pedig olyan 
I szervező-bizottságot állított annak élére, 
lamely bizottság megalakulása biztos ga- 
I randa a csapat fejlődésére.

Uj erőktől táplálva, felerősödve, egy- 
Iséges képzéssel áll most talpra a 954.
■ hogy bizonyságot tegyen jót tevői és vé­
szétől előtt életrevalóságáról. A teadélutá- 
I non, amelyre felhívjuk Debrecen nagy-
közönségének figyelmét, a társadalom 
előkelő úrasszonyai és férfiai közül igen 
sokan fognak megjelenni. A háziasszonyi 
teendőket a tanárnők voltak szívesek el­
vállalni.

m

Versenytárgyalások
E hónapban lejáró határidővel a kö­

vetkező munkálatokra Írlak ki ver­
senytárgyalást:

Hajduhadházi rci. templom és iskola 
tatarozás! munkái: Hajduhadházi re­
formátus egyház. 1928 március 12.

Kútfúrás és kuttisztitás. lésztár köz­
ség, 1928 március 15.

Egy tan termes és tanítói lakásos is­
kola építése. Makói m. kis. államépitc- 
szeti hivatal. 1928 március 16.

Közúti fedanyag szállításra. M. kir. 
állaniépitészeti hivatal, Berettyóújfalu. 
D2S március 16.

remplomrenoválás. Geszti rcf. egy­
ház. 1928 március 17.

A záhonyi révkapitánysági épület 
építése. M. kir. belügyminisztérium VI. 
c- osztálya. 1928 március 19.

, Róni. kath. iskola építése. Rakamazi 
n,m. kath. egyház. 1928 március 20.

A'égytuntermcs elemi iskola építése. 
Polgári rom. kath. egyház. 1928 már­
cius 21.

Elemi iskola és tanítói lakás építése. 
Révavánvai ref. egyház. 1928 március 
hó 26.

Debrecen városépiileteinek tatarozá- 
sa- Debrecen város tanácsa. 1928 már­
cius 29.

Berendezési munkálatok. Mezőtúr 
■áros. |92,s március .11.

Iskolaépítés. Pocsaji gör. kath. egy- 
RZ' 1928 március .11.

ModeiHiolonoh
a ,aflnagyobb választékban es legolcsóbb árban a

lusziig Kalapszalonban
?,n’on,rZ « 29 szerezhetők he. Alnki- 
___ modellek utAn olcsón és pontosan készlllnek

Az idén mégis megkezdik 
a debreceni postapalota építését

A debreceni postapalota évtizedek óta hú­
zódó ügye, úgy látszik, most végre mégis a 
megoldás felé közeledik. Debrecen város már

legkevésbbé sem megfelelő, másrészt pedig a 
Déri-tér rendezése okvetlenül megkívánja, 
hogy a postapalota a Hatvan uccán minél előbb 
felépüljön. Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága dr. Fejér Ferenc állandó sürgetésére 
már többször is felirt a kereskedelemügyi mi­
niszterhez a postapalota építésének sürgős 
megkezdése érdekében, de hiába van itt a ta­
vasz. eddig még csak választ sem kapott a 
város ebben a rendkívül fontos ügyben.

Most olyan escmén.N történt, amely arra 
enged következtetni, hogy a postapalota építé­
sének dolgában fordulat állott be és remélni 
lehet, hogy

az építkezést v égre-valahára megkezdik.
Vargha Flemér dr. tb. főjegyző ugyanis be­

jelentette a városi tanácsnak, hogy nála járt 
a debreceni postaigazgatóság műszaki felügye­
lőségének vezetője, aki kijelentette, hogy 

a postapalota építését az idén megkezdik.
Az uj postapalotát tudvalevőleg a Hatvan 

ucca 3 5 7. számú telken építenék fel. A 3. 
szánni házban van jelenleg elhelyezve a posta 
műszaki felügyelősége, amely az építkezés 
tartamára, előreláthatólag egy évre, helyiséget 
kér a várostól, ahol elhelyezkedhessek. A hi­
vatalnak a bejelentett igények szerint 3 4 
családi lakás nagyságú helyiségre van szüksé­
ge, azonkívül körülbelül .300 négyszögöl terü­
letre raktár céljára és két tisztviselőnek la­
kásra. A műszaki felügyelőség legjobban sze­
retné. ha a bába képző intézet helyiségeit kap- 
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ná meg a várostól, mert nézetük szerint az 
igen megfelelő volna a hivatal részére.

A városi tanácsnak az a felfogása, hogy ha 
valóban megkezdik a postapalota építését és 
erre a vár is garanciát kap a kereskedelmi mi­
nisztertől,

a cél érdekében nagyon szívesen rendel­
kezésre bocsátja a bábaképzö intézetet 
addig, amig a postapalota építése tart.

A helyzet azonban az, hogy a bábaképzö 
intézetet a város már régebben átengedte a 
kultuszminiszternek a fel 'állítandó k ul tin ta r to­
rnán \ székhazául. Mivel azonban

a porosz mintára tervezett kultúrtartö­
mények egyelőre csak a kultuszminiszter 
elképzelésében vannak meg. lényegi aka­
dálya nincsen a bábaképzö intézet átenge­

désének,

ha ahhoz a kultuszminiszter is hozzájárul. A 
városi tanács igy felír a kereskedelmi minisz­
terhez, hogy lépjen közbe a kultuszminiszter­
nél a bábaképzö intézet átengedése érdekében, 
egyúttal pedig felír a kultuszminiszterhez is, 
hogy ideiglenesen bocsássa vissza a bába­
képzö intézetet a város rendelkezésére, hogy 
az odaadhassa a posta műszaki felügyelőség­
nek. Remélni kell, hogy a kultuszminiszter 
nem zárkózik cl a város nagyon méltánylandó 
kérése elöl, hiszen Debrecennek valamivel 
fontosabb érdeke az uj postapalota felépítése, 
mint az, hogy a kultuszminiszter az egyelőre 
még a levegőben levő kulturtartomáiiv szék- 
házának birtokában tudja magát.

Információink szerint különben a debreceni 
postapalota éptiésére az idei állami költségve­
tésben még nincs fedezet felvéve, de a ke­
reskedelmi tárca költségvetésében megtakarí­
tás mutatkozik és ebből szándékoznak felépí­
teni a postapalotát.
9*1* <$*«:♦*•«»♦$* «8»
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A színháznál komoly munka folyik, mind a 

két együttes búcsút mondott rövid időre a 
könny timuzsának. A próza egyelőre abba­
hagyta a könnyű, pikáns, francia vígjátékok 
gyors betanulását és lassú tempóban, minden 
jelenetet újra és újra gondosan beállítva, 
szinte szent áhítattal tanulja a

Holnap reggel-t,

Karinthy Friegyesnek ezt a szenzációs, idegfe- 
szitően izgalmas tragikomédiáját. Élvezet ez a 
munka, hiszen Karinthy Frigyes darabjában 
annyi a szellemes fordulat, a dráma olyan ér­
dekesen bontakozik ki s a komikum olyan 
mélységekkel nyílik meg egy-egy jelenetben, 
hogy maguk a színészek is újra és újra élve­
zik. Ha igaz, hogy Karinthy-láz van Magyar- 
országon. példátlan sikert kell aratnia ennek 
a tragikomédiának. Karinthy páratlan népsze­
rűsége maga is a színházi évad eseményévé 
tenne ezt a promjert, ha nem lenne magában 
is megálló, magáért is érték a tragikomédia. 
A mozifilm érdekessége, a színpad nagy mes­
tereinek finom emberlátása és Karinthy sajátos 
iróniája egyesül ebben a darabban, hogy pár 
órára kiragadja a színházlátogatót a minden­
nap szürke robotjából, önmaga fölé lendítse, 
elvigye a mese szárnyain a csodás lehetőségek 
birodalmába, elkápráztassa a szellem ragyogd-

Az operettek után az énekesegyiittes is ne­
mes munkával van elfoglalva.

március 15-ve kihozza a Hunyadi Lászlót, 
Erkel nagy magyar operáját. Emberemlékezet 
óta nem ment a darab Debrecenben s a már­
cius 15-i díszelőadás ünnepük lesz a komoly 
zene debreceni híveinek is. K. Voith Ilonát, a 
színház kiváló operaénekesnő vendégét látjuk 
viszont ismét a színpadon s egy másik kedves 
ismerőst: Szórád F'erencet. Az igazgatóság 
terve az volt, hogy az opera másik tenorsze 
repét Halmos Jánossal énekelteti, akit mindig 
szívesen és örömmel látunk viszont a Csoko- 
nai-szinház. színpadán. Ámde Halmos lejöve- 
tele nem volt lehetséges. A ..Húzd rá Johnny” 
Krenek újszerű jazz-operája nemsokára s/in- 
rekenil a budapesti Városi Színházban s az 
egyik szereposztásban Halmos énekli a tenor­
szólamot Teljes erővel folynak n próbák, úgy 
hogy

egyelőre semmi kilátás sincs rá, hogy 
Halmos elszabadulhasson Budapestről.

Tgv Hollny Bélát, nz Operaház egyik teno

ristáját hozza le a színház a Hunyadi László­
ra. Tímár Ila és Bihari Sándor, a színház ál­
landó tagjai biztosítják az Erkel-opera sike 
rét. Dirigens most is Szathmáry Endre lesz.

A Hunyadi Lászlóval kapcsolatban meg kell 
említenünk, hogy már kialakult a színház 
operaprogrammja a jövő hónapra is.

A Faust, Rigoletto és Tosca 

szint*ehozásából áll ez a program s április fo­
lyamán mindhárom opera a közönség elé ke­
rül. Amiben bizonyára nem kis része van an­
nak is, hogy a szolnoki közönség jó talajnak 
bizonyultaz operaelőadások gyarapítása te­
kintetében. Ha szétnézünk az év operaelőadá­
sainak során, a Hunyadi Lászlóval eddig négy 
operát láttunk ebben az évadban. A Trouba- 
dourt, Traviatát, Carment. A most beígért há­
rommal hétre szaporodik az egy évadban adott 
operák száma, mig például Szegeden, ahol 
külön opera-együttes, két külön karnagy áll a 
színház rendelkezésére, mindössze két opera 
ment és több sem megy az idén. A házikezelás 
tehát a színház művészi színvonala emelésének 
tekintetében csődött mondott Szegeden.

Amint előbb mondottuk, a ,Johnny spielt 
auf” nem engedi ebben a pillanatban Halmos 
Jánost megszólalni a debreceni színpadon. A 
Krenek-opera előadása után azonban még ke- 
vésbbé lehet Halmosra számítani a debreceni 
színház opera-programjának megvalósításában. 
Előre látható, hogy hónapokig megy majd a 
Városi Színházban a ,,Huzd rá Jahnny” és pe­
dig sorozatos előadásokban. Épen ezért tanul­
ja kél együttes a darabot. Hogy ki tölti majd 
be Halmos helyét, mint a debreceni színház ál­
landó vendége, az Hollay Béla vendégszerep­
lésétől függ.
Miért maradt el a Cigány király bemutatója?

A kérdésre nagyon egyszerű a felelet és 
mégis a pletykák egész raja szállott fel a be­
mutató elhalasztása alkalmával. így beszéltek 
arról is. hogy a színház egyik fiatal hölgy­
tagja nem feleli meg a szerep követelményei­
nek, illetve az igazgatóság igényeinek, másik 
primadonnára osztották a szerepet és ezért 
kellett elhalasztani a bemutatót. Nos, ez a 
pletyka egyáltalában nem fedi az igazságot. 
Hiszen próbákról még jóformán szó sem volt, 
mert az énekes együttes Szolnokon vendégszé­
kénél t, ahol pedig próbálni nem igen ért rá. 
Kiderült aztán, hogy a szerdától rendelkezésre 
álló idő már nem elég arra, hogy a nagyszerű 
uj operett és n Hunyadi T ácrló jól kerüljön a

színpadra. Elhalasztották tehát a bemutatót, 
amikor azonban a jövő héten ugyanabban a 
szerepben kerül a darab a közönség elé, ame­
lyikben eredetileg akarta adni az igazgatóság. 
Kitűnő szerepét megkapja a szóbanforgó fiatal 
hölgy is.

A szolnoki kirándulás körül 
is egész sor pletyka kering a városban. Ezek 
ben már van valami igazság. így például igaz, 
hogy Antók Ferenc, a bonviván féligmeddig 
Szolnokon hagyta a szivét. A közeljövőben ál 
Utólag nem a színpadon vendégszerepei Szol­
nokon s a partnere egy nagyon csinos szolnoki 
kislány lesz.

Az énekes együttes két kitűnő tagját soroza­
tos balesetek érték Szolnokon a mértéktelen 
alkoholélvezet következtében. Az egyik urnák 
egy igazi tehénnel akadt kalandja, felébredvén 
másnap a városvég egyik istállójának jászlá­
ban, ahol a tehén érdes - és nem édes — nyel­
ve rakott szapora puszikat ábrázatára.

A másik ur ugyanannak az istállónak a szé­
napadlásán lelt éjszakai szállást. Őt reggel 
egy villa hegye érdekelte meg olyan helyen, 
ahol nem lett ugyan baj a kellemetlen szúrás­
ból. A béres a szó szoros értelmében hanyatt­
esett, amikor a széna közül kiemelkedett a 
fájó, megszűrt testrészét tapogató színész.

Egyéb baj nem történt.

Színészi fantázia.

Megesik az gyakran, hogy az ember elereszti 
a nyelvét beszéd közben és olyan nagyot mond 
amilyent nem is akar. Rajz Feri beszélt a 
napokban az Angol Királynő kávéházában egy 
ismeretlen vidéki kollégájáról, akivel vala­
mely tuladunai városban pályázott együtt. 
Nem a színészi kvalitásairól nevezetes ez az 
ur, hanem arról, hogy az ő felesége a leg 
hosszabb szinész-asszony a magyar glóbuson. 
Rajz részletesen lefestette a hölgyet.

Szavamra, gyerekek. fejezte be. el 
sem tudom mondani nektek, hogy milyen 
hosszú ez a nő.

Próbáld meg mégis talán.
Hát képzeljétek. Egy székre kell felálla­

nia, ha a fogát mossa.
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A zálogtárgyak értékhatára 
a zálogcédula elvesztése esetén

Debrecen város tanácsa kezdemé­
nyezte a kereskedelemügyi miniszter­
nél az elveszett zálogcédulák értékha­
tárának újból való megállapítását abból 
a célból, hogy a tulajdonosok igényüket 
a zálogjegy elvesztése következtében 
mely hatóságnál érvényesíthetik. A leg­
utóbbi értékhatárt a kereskedelemügyi 
miniszter még régen állapította meg, tiz 
forintban. Debrecen város tanácsa 50 
pengőben javasolta az értékhatár meg­
állapítását, de a miniszter most arról 
értesítette a várost, hogy azt Debrecen 
kezdeményezése folytán 25 pengőben 
állapította meg. Iéz azt jelenti, hogy a 
25 pengőn felüli igény a járásbíróságnál 
érvényesíthető, a 25 pengőn aluli az 
iparhatóságnál.

Felhívás a lakásfelmondásokban érde­
kelt közs/olgálatl alkalmazottakhoz
Ismeretes a közszolgálati alkalmazottak 

előtt, hogy a Kansz. debreceni törve-nyilat ósági 
választmányának elnöksége annak idején köz­
belépett a legújabb lakásrendelet sürgős módo­
sítása érdekében s kimerítően indokolt és ada 
tokkal is kellőkép támogatott memorandum 
ban mutatott rá a népjóléti és munkaügyi mi 
niszter előtt arra hogy bizonyos sérelmes in­
tézkedéseknek ideiében való módosítása uöl 
kiil a közszolgálati alkalmazottal: egyrészt a 
májusi lakbérnegyedkor niahb in eg próbált at á 
soknak lesz ki táv .

Minthogy a pótrendelet kiadása még mindig 
késik, az érdekeltek kérelmére a Kansz. tor- 
- én vh a lósági választmányának elnöksége el­
határozta, hogy azokat a közszolgálati alkal
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inazottakat, akiket tv. a legújabb lakásrendelet 
hátrányosan érint, megbeszélésre hivia u^s/e 
oly célból, hogy a sérelmekről tiszta képet 
merjen és velük a további teendőket megvi­
tassa.

Felkérjük ezért az érdekelt közszolgálati al­
kalmazottakat, szíveskedjenek a folyó ho 14. 
liánján, szerdán d. u. .*> ómkor n vármegyeház 
nagytermében tartandó értekezleten teljes 
számban megjelenni és lehetőleg adataikat is 
magukkal hozni. Célszerű lesz, ha ;,é"cl ;ieit 

lehető röviden mindenki írásba í >glalja 
és azt a Kansz. tör vény hatósági választmá­
nyához címezve az értekezlet alkalmával a 
vezetőségnek átadja, amivel az adatgyűjtés si­
keresebbé válik és a megheszéiés zavartalan 
menete is biztosítható lesz. A Kansz. elnöksége.
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Vendégszobát rendeznek be 
i Déri múzeumban

A városi muzeum igazgatósága már 
álékor, amidőn a Déri múzeumba való 
beköltözködésről volt szó, előterjesztést 
tett a városi tanácsnak arra, hogy a 
Déri múzeumban rendezzenek be vendég 
szobát. Indokolta ezt a muzeum igazga­
tósága azzal, hogy a Déri muzeum beren­
dezési munkálatai folyamán Csányi 
Károly muzeumigazgató és még több bu­
dapesti szakember hetekig tartózkodnak 
majd Debrecenben és a munkájuk inten- 
zivitása érdekében is kívánatos, hogy ez 
idő alatt benn lakjanak a múzeumban. A 
városi tanács akkor megbízta Z o 1 t a i 
Lajos dr. muzeumigazgatót, hogy egy ré­
gebbi Ígéretre támaszkodva érdeklődjék 
az egyetemi klinikáknál: nem adnának-e 
azok berendezést a vendégszoba részére.

Zoltai Lajos igazgató most bejelentet­
te a tanácsnak, hogy a klinikák nem ad­
nak berendezést: ő érdeklődött, hogy 
mennyibe ikerülne a vendégszoba felsze­
relése s információja szerint 650 pengőt 
tenne ez ki. Kérte, hogy a tanács utalja 
'ki az összeget, mert a muzeumrendező 
szakembereknek szállásról kell gondos­
kodni s különben is a vendégszobának 
mindig hasznát veszik. A tanács hozzá is 
járult a vendégszoba berendezéséhez.

Szakosztályi ülések
A hentes szakosztály v hó 11 -én, vasárnap 

délelőtt II órakor az ipar testületben ülést tart. 
Tárgy: a jégárak megállapítása, sertéshiztosi- 
lás sth. Az ülésre a szakosztály tagjait czn.ton 
hivia meg a szakosztály elnöksége.

\ képesített ácsmesterek e hó 13-án, kedden 
este ó órakor több igen fontos ügyben ülést 
tartanak az Ipartestületben, amelyre ezúton 
hívja meg a tagokat a szakom áh elnöksége.
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A Templomegyesiiltt és a tes­
tületek egész sora üdvözölte 

kitüntetése alkalmából a főispánt
Ma délelőtt Konez Aurvlné reí. leány gimná­

ziumi igazgató. Karai Sándor né és dr. Salluy 
Lajosnc jelentek meg dr. Haáházy Zsigmond 
főispánnál és a Templomegyesiilet nevében kí­
vántak szerencsét a főispánnak magas kitün­
tetéséhez, a II. osztályú magyar érdemkereszt- 
hez. Egyúttal megköszönték a főispán szivei 
közreműködését a Kálviniul/ javára tartott 
estély rendezésében. Dr. Hadházx Zsigmond 
főispán szívélyes szavakkal válaszolt az üd­
vözlésre.

Ma és a napokban egyébként kitüntetése al­
kalmából a Máv. mühelytelep s a vele kapcso­
latos intézmények és egyesületek vezetői, a 
siketnéma intézet tanári kara. az államrendi r- 
ség debreceni kapitánysága, a jogász-szakosz­
tály, a pénzügyigazgatóság .Máv, üzlet vezető­
ség. postaigazgatóság, a testnevelési tanítói 
kar, Dobó ezredparancsnok a honvédség ne­
vében. a Gazdasági Egyesület. a Dolgán v> 
Gazdakör és számos más intézmény üdvözöl­
ték dr. Madházy főispánt. De számtalan ma- 
gá ti ember is kereste tel a i ói s pánt a munká­
soktól a magas közéleti szereplőkig. Az or­
szág minden részéből mintegy 500 iókivállato­
kat tartalmazó levél és távirat érkizett a fő­
n-páni hivatalba.

PENSIO
Budapesten a város legforgalmasabb köz­
pontjában ellő emeleten —- mely 20 

szobából áll

eladó
igen kedvező feltételek mellett. 

Megkeresések „Kitűnő tőkebefektetés-1 
jeligére a kiadóba

Fölfes?ítettek egy ládát és kiloptak 3 
dollárt mig a tulajdonosnő a láda me -

lett aludt
A debreceni ruiidfirscgrc euv körözés 

érkezett, amely szerint betörőket ke­
resnek, akik Sajópctriben 300 dollárt 
loptak el és Debrecen felé menekültek.

Az érdekes betörés csütörtökre vir­
radó éjszaka történt Saiópetri község­
ben. A betörők egy lakasba hatoltak 
be, ott feltörték a ládát, amelyből na­
gyobb pénzösszeget loptak el.

A lopást abban a szobában vitték 
véghez, ahol a háziasszony aludt,

de olyan csendben végezték munkáju­
kat, hogy ez a zajra fel serit riadt.

Balázs Jánosáé sajópetri lakos tegnap 
a déli órákban

,300 dolárt vett át a postástól.
A pénzt Amerikában lakó hozzátartozói 
küldték, hogy azon földet vásároljon. 
Az asszonv a dollárokat a Iád'1 bau rej­
tette el. A legközelebbi ismerősei előtt 
is titokban tartotta a pénzküldeményt.

Korán este lefeküdt és reggel, ami­
kor felébredt, megdöbbenve tapasztal­
ta. hogy a lakása ajtaja nyitva van. de 
nyitva veit a láda teteje is. Kiugrott az 
ágyból, egyenesen a ládához szaladt és

esett össze, amikor lat-csaknem tu
ta, hogy , . ...

ismeretlen éjszakai vendegek aaz300 dolláron felül többszáz pengőt 
kitevő pénzét Is magukkal vittek.
\zmmal a csendőrségre futott, amely 

megindította a nyomozást Mega DP' - 
tolták, hogy a betörő alkuiecsal ment 
he a lakásba és ugyancsak alkulcesm 
nyitotta fel a ládát is. amelynek kul­
csait az asszony a feje alatt őrizte. 

Munkájukat olyan ügyesen és zaj­
talanul végezték, hogy a szobában 

alvó asszony fel sem riadt.
A csendőri nyomozás során a gyanú 

egy sajópetrii büntetett előéletű Icgény- 
és társaira terelődöttre ......... ...... ikiket azon­

ban nem sikerült a községben feltalál­
ni. Valószínűnek létszik, hogy a betörés 
elkövetése után Debrecen felé mene­
kültek el. A csendőrség értesítése alap­
ján most a debreceni rendőrség kutatja 
a 300 dolláros betöréssel gyanúsított
parasztlegényeket.

A Debrecenbe érkezett körözés alap­
ján itt is megindult a nyomozás.
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Szombaton megtartották a rnczogaidasogi 
bizottsági tagvaiasztásokat

Több törvényhatósági bizottsági tag tiltakozott a választás ellen
?75. V. 178 .... 88. Megválasztották a kö-Debrecen város mezőgazdasági bizottsága 

tagjainak megválasztása szombaton történt 
meg. A választási cliárás reggel V órakor kez­
dődött meg a városháza közgyűlési termében 
öt szavazat szedő küldöttség előtt, amelyek az 
öt választói kategória szerint alakultak meg. 
Az 1. kategóriába tartoznak a mezőgazdasági 
cselédek, munkások, alkalmazottak, a ! 1.-ba a 
10 holdig tvijedő, birtokkal bírók, vagy ha­
szonbérlők. a 111.-ba a 10- 30 holdasok, a 
lV.-bc a 30- 100 holdasok és az V.-bc a 100 
holdon felüliek.

\ választási eljárás megkezdése előtt meg­
jelentek dr. Vass Károly tanácsnoknak akit a 
városi tanács a választás vezetésére kiküldött. 
Deák István. Ignáth Márton és Sarkuáy Ist- 
\ án törvényhatósági bizottság1 tagok a függet­
len polgári párt tagjai és írásban benyújtották 
a következő tiltakozási:

Az I92h Willi. U. /. szakasza alapján
óvást emelünk a mezőgazdasági bizottsági 
lapok mai választása ellen, miután az mali­
ién törvényhely rendelkezései be nem tar­
tatlak és igy a választás nem törvényes. 
Tzl a körülményi z/zóg most, a választás 
mcc,kezdést elölt bejelentjük, hogy a I chat­
tel es I'I nők ség a törvény megsértéséről még 
a választás előtt értesülvén, a mai választás 
beállítása által alkalmat adjon a törvénysér­
tés elkerülésére és a választások törvény- 
.- zerii módon való megtartása céljából szük­
séges összeírásra s annak a törvényben elő­
irt módon való közszemlére léteiére.
Vass Károly dr. tanácsnok kijelentette, hogy 

az óvási nem veheti figyelembe, mivel a vá­
lasztást a föklmivelésügyi miniszter tűzte ki a 
mai napra és akörül a törvényes intézkedése­
ket megtették. Jogukban van ellenben az óvást 
emelőknek a válasz*ás és annak eredménye 
ellen a törvényes határidőn belül a polgármes­
terhez felchhczcsseh illetve panasszal élni.

A szavazás ezután megkezdődött a küldött­
ségeknél, amelyeknek elnökei a következők 
voltak: 1. Elnök: Vértcssy (iábor helyettese 
Balogh István, II. elnök: Tóby Jó/s-f, helyet­
tese ifi. Balogh István. II!. elnök: lénia Já­
nos helyettese (Jry István. I\. elnök: lien kő 
János, helyettese Kertész László. \ elnök: 
fjsáky Iá nos, helyettese Pásztor Lerenc.

A szavazás délután -J óráig folyt, de érdek­
lődés vsak fél 2 óra körül terjedő időig mu­
tatkozott. Négy órakor lezárták a szavazást 
és megkezdték a szavazatok összeszámlálását. 
Ez az elbírás meglehetó<vu gyorsan ment, an­
nak ellenére, hogy mindegyik csoport négy 
rendes és négy póttagot választott. Javában 
folyt az öss/eszámlálás, amikor a II. szaxazat- 
zvdő. küldöttségnél jelentkezett cvy elkésett 
s/a\ a vők egy pirospozsgás középkorú polgár­
asszony. Természetesen már nem bocsáthatták

Fél 5 
lényét 

1 V)b

kor hirdette ki a választás cred- 
V.ss Károlv tanácsnok. L szerint 

a?éhót leszavazott IM0. \ szava- 
mvgoszlása csoportok -./érint a követ- 

1 Az k i levő szám a szavazók száma, 
ülik a leszavazottak száma): I. 1433 
"vvnvtelen 5. II. 1138 337 ervényte-
III. 1ö7ö 349. • vény telim 6. IV. 780
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vetkezőket: I. csoport Rendes tagok: Rózsa 
iá nos 261. Sári János 259 Nagy Gábor 261. 
Varsa Gábor 260 szavazattal; póttagok: /Haiti 
I a jós 261, Varga Mihály 261, Illés György 
261 és Varga János 260 szavazattal.

II csoport. Rendes tagúk: Nagy József 329. 
ifj. Husi András 329, Gáspár Ferenc 329, ifi- 
Ki lemen Gábor 328 szavazattal: póttagok: He­
vesi István 329. Tóth Mihály 329. dr. Dögét 
József 329. H Kiss József 328 szavazattal.

III. csoport. Rendes tagok: dr. Várady Szabó 
lános 343. ifj. Németh Gábor 343. Zöld László 

343. Pásztor Ferenc 343 szavazattal: pótta­
gok: Szakáes\ lúzseí 343. Kovács István 343, 
Takács Sándor 342. Molnár Bálim 343 szava­
zattal.

I\ . csoport. Rei: ies tagok: tiaray I crciic 
275, Sörm>y István 273, Tóth Lerenc ’75. Vér- 
tessy (iábor 275 szavazatiul; póttagok: Arany 
lános 27 b Kcgves dános 275. vitéz Kovács 
István 275. Ory Mii ály 275 szavazattal.

V. csoport; Rendes tagok: Jóim István 87, 
Vásár y József 57. A bőr János 87. Balogh Ist­
ván 54 szavazattal: póttagok: Polgáry József 
87, Üry István 87. lénia János 87. Gsáky Já­
nos 57 szavazattal.

Az eredmény kihirdetése után dr. Vass Ká­
roly a tanács, üktve a polgármester nevében 
köszönetét fejezte ki a küldöttség! elnöki Ív­
nek és a iímgáló tisztviselőknek s kijelentette, 
hogy a választás és eredménye ellen 15 napon 
he!ül lehet panasszal élni a polgármesterhez.

Nem tiltják meg a Nyomtató 
uccán a teherautó közlekedést

A városi tanácshoz mim! több mellékucca la- 
kossága fordul azzal a kéréssel, hogv tiltsák 
cl uccájukon a teherautó közlekedést. A múlt 
héten a Késes uccu. most pedig a Nyomtató 
ucca lakossága intézett ilyen kérést a hatóság­
hoz. A Nyomtató uecaiak azzal érvelnek, hogv 
az. ucca keskeny, a házak iórészt régiek és igy 
nagy kárt tesz azokban a teherautók közleke­
dése. A hatóság megvizsgálta a helyzetet és 
ugv találta, hogy ha a teherautók szabályszerű 
menetsebességgel közlekednek, akkor nem 
tesznek kárt a Nyomtató uccu házaiban és 
nincs szükség arra. hogy ott a teherautó köz­
it kedést eltiltsák.

ot
•<.»•> «S-. B»-.. JO . <& ••

orvosdoktort avattak szom­
baton a debreceni egyetemen
Szombaton délim; nagyszámú «.s előkelői * 

zönség töltötte meg a kollégium dísztermét, 
•«hol öt aj orvosdoktori avatott a Tisza István 
tudományegyetem. Array Sándor, Honát Imre. 
Kardos Rózsa. Kosztolányi Margit, Spät 1st 
ván egymásután járultak a felavat - kézfogásra 
maid dr. Vcrzrír Frigyes rektor intézőit rövid 
buzdító beszédet az uj orvosokhoz. hang y/ 
iáivá, hogy Magyarországnak még igen sok 
orvosra vau szüksége s hogy az orvo 
Ivótól senkit sem szabad visszuriasztani 
mennél több az orvos, annál virulöhh 
mészettu-jományi műveltség a hazában.

■ pa

, ter-
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őt évi szigorított dolog­
házra ítéltek egy buza- 

tolvajt
Rácz Júzsei is apja. Rácz Miliúlv. IluiUub,,. 

szürméiiyi napszámosok januárban feltörtik 
Ourilu Zsiumoml saztlálkoüó hajüiibüszörm;! 
tyi magtárát és elloptak két zsák búzái. \ 
sendörök kinyomoztuk u kút tolvajt, ttkiket ■ 

debreceni törvényszéken szombaton délelütí 
vontak felelősségre. A tárgyaláson beismer, 
lék a buzalopást, az üreg Rácz Mihály csat 
a fiát hibáztatta, aki rábeszélte, hogy menjc|] 

.ele és ne féljen, mert nem lesz semmi baj. \ 
tanúkihallgatások után a hirusag Rácz .láz,., 
iet, aki lopásért már több ízben volt büntetve 
,',l évi szigorított dologházra, apját, Rácz .'.r. 
lián t pedig ,t hónap! fogházra ítélte.

Az orosz fogoly 
ipar igazolványa

lágy orosz hadifogoly, aki még 1915-beu, a 
Kárpátokban esett hadifogságba, a háburu után 
nem ment haza, hanem megtelepedett Debre­
cenben, itt megnősült és most lll.ttkcreskedc- 
lemmel akar foglalkozni. Be is adta az ipar- 
igazolvány iránti kérelmét az iparhatóságba 
amely megállapította, hogy .örvényes jog- 
alapja nincs annak, hogy klaroassák n vn't 
orosz fogoly részére az iparigazolványt, mert 
Magyarország és az orosz tanácsköztársaság 
között az iparűzés tekintetében nincsen visa, 
riosság.

finnek ellenére tt kereskedelmi miniszter ti- 
(ultu a: ipariuazolvünyt a volt hoűitogolymk, 
mert méltányolta azt, hogy a háborít után nem 
ment haza. magyar nővel kötött házasságok 
egy kis vagyont is gyűjtött és most szereire 
szorgalmas munkája után állatkereskeiiésból 
megélni a családjával együtt, 
v £» «r» «> «» »;« o «> ■*> *> «• o

Megszűnt 
i 1 mrigazolványok

A városi első fokú iparhatóságnál a múl* 
heten a kövctke/Mk jelentették be iparuk meg­
szüntetését :

Varga János mázoló. Schnupper János liszt- 
kereskedő, Fischer Vilmos illat szer kereskedő 
Horváth Ignác cipész, üzv. Bartos .1. .leuűnr 
röiös. Juhász István fiiszerkereskedö. Kanti: 
lózsef posztókeveskudö. Feuer Abrahám íuvá­
ros. Varjas Ferenci lé korcsmáros, Stern Vil­
mos szatócs. Polgári Imre. Kiss 1 ajos és Kt- 
veskényi István tüzelőanyag és termény'keres­
kedés. Alföldi Albert szat-'-cs. Nagy .lánosiic 
üsztkereskedes. Szabó Péter fuvaros. Molnár 
Sándor fuvaros. Kovács Imre vendéglős, Sottkó 
József röfös, Adorján Jenő és Fiiszerkereskc- 
Jelmi 13. T. fi:szerkcreskeuö.
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I j iparengedélyek
A városi első) fokú iparhatóság a kő-vuiUv. 

ai iparengedélyeket adta ki:
Engli Róbert korcsniáros. Sipos l erenc báni 

.s pénzváltó üzlet Gli1 :k Vilmos hentesé 
mészáros. Kertész Sándor gviiüiöleskcreskctl. 
Juhász Imréué baromfi, • 'áskereskedö, liaszni 
Jihá 1> . Tani 1 íjos fuvart>s, Hidegkt
kínos manikür. Dregáfi János cipész. Szán. 
Sándor cipész. Jets Jenó borbély és fodrász 
Böör Gyula bádogos, Kocsis Gyula cipész 
Villás l'erenc korcsmám-. Láng Imre vendég- 
lös es kávéházas, Bai dó Jáaosné gyiitnölcskC' 
rvskeuse. Kis I.aios é- Keieskényi István i■ 
zita és mezőgazdasági terinénykereskedév 
Nemes Miliálvné feliérnemükereskedés. Szab 
károly tiizif ikereskeőtö. Denke Imrémé belszer 
vs paealárusitás, Kerékgyártó István cipŐkurcs- 
kedés. \\ ..is/ Berta nnnir és hazárkereskedé 
'■ iyőiríí Zol iáimé szatócs. I.uci Lajosué cs IV 
.ne Mthálv sütői. Vékony Sándor kovács. Naő 
'áiiosii' s/ai "es, Kiss Sándor fuvaros. Husző 
1 mos fuvaros. Szoboszliv Mihálv aivan1' 
F-otlonovits MenyJiért fuvaros, Salánki R(|7- 
k ávémérés. Matolcsi Péter kői ni vés. Dali#^1 
János komi\ esmester

ó i»-» 4P 1

Felhívás. Fel hi vaun az OFB által Ré" " 
•ogosiiltnak elismert tisztviselőket, hogv 
GTB által kiküldött dr. Vásárhelyi Béla L 
által a házhelyek árainak megállapítására vl 
aatkoz«) ítélet megfelebbezésu kérdésében R- 
évi március 11-én. vasárnap délelőtt II oraL 
Debrecen sz. kir. város közgyűlési termében 
megtartandó értekezleten minél többen 
lenni szív v -kedívnek. Dr. Nagy István ugvvtv
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A mániákusak bölcsessége 

ilyenkor tavasszal megkezdődik a ii- 
latelisták vándorgyűlése. Tetszik tudni, 
hogy mi egy íHatéi ista. Az az ember, 
aki mániákus kitartással gyűjti a bélye­
geket.

Ha etimológikusan magyarázzuk a 
mánia egyértelmű egy iixa ideával. A 
bélyeggyűjtők mániája abszurd dolog, 
amely abban áll, bogy halott, apró dol­
gokat olyan szenvedéllyel gyűjtöget va­
laki össze, amilyen szenvedélyről vagy 
csak nagyon íiatalok, vagy csak nagyon 
öreg szerelmesek tesznek tanúbizonysá­
got.

De lehet, hogy tévedünk. Lehet, hogy 
egy ilyen gyűjtő lelkében rejlik az egész 
világ bölcsessége. Másütt, egyebütt 
amúgy sem igen lehet megtalálni ezt a 
bölcsességet. Lehet , hogy épen az a bo­
lond, aki halandó, elveszésre ítélt lé­
nyekhez köti magát, olyanokhoz, akik 
érzéseik és tizikai egyensúlyukban egy­
általán nem mondhatók változatlanok­
nak. A szerelem nem más, mint közös

Városház étterem ?!
I G E N 1

Városház étterein !!!
plattformra hozott érdekek fájdalma, 
amelyeknek a lejárata mindig fatális. Az 
ember szenved azokban, akiket szeret s 
szenved azok miatt, akiket szeret. Akiket 
szeretünk, azok változnak, elutaznak, 
megnőnek, vagy meghalnak (az asszony, 
az anya, a gyermekek). És amikor az 
ember megöregszik, amikor már nagyon 
sokat szenvedett, Bonnard Sylvesterrel 
együtt észreveszi, hogy egész életében 
csak megfoghatatlan és folyton kisikló 
árnyékokat ölelgetett.

Az a bolond, aki egész lelkét egy 
ideának szentelte. Az idea még sokkal 
sebezhetőbb, mint egy élőlény, az idea 
még csalékonyabb és árulóbb, mint a sze­
relmi illúziók és minél magasabbra emeli 
az embert, annál nagyobb súllyal hull 
vissza a szivére. Ha az ember egy ideáért 
harcol, mindig sebeket kap mindenhon­
nan, bármilyen magasra emeli a lobogó­
ját. Az ember nem érzi addig az ütést, 
amig azt hiszi, hogy lobogót szorongat a 
kezében és az ütések azonnal fájnak, 
hogyha az ember észreveszi, hogy a ke­
zében szorongatott büszke lobogó nem 
egyéb, mint egy megtépett, egy jelentö- 
ségtelen rongydarah. Az ember egész 
fiatalságában ideákért harcol s amikor 
észreveszi, hogy ez eszmék egész os­
tobák, abban a pillanatban az ember egy­
szerre és hirtelen öreggé válik.

Az emberi bölcsesség paradoxonsze- 
riien az egoista szenvedélyben rejlik. A 
gyűjtőnek, a bélyeg- vagy autogramm- 
gyüjtönek van igaza, amikor áldoz, az 
egoista szenvedélyének. Ebben a szenve­
délyben csak örömök vannak, szenvedés­
nek és kiábrándulásnak nyoma sincs. Az 
élőlények igazán emberi szerelmét, va­
lami kegyetlen istenség kreálta és vala­
mi jóindulatú, szelíd és bölcs lény talál­
ta ki a ritka könyveket, a ritka művészi 
tárgyakat és a bélyegeket, amelyeket a 
gyűjtök olyan megható édes bolondság­
gal szednek össze a világ minden részé­
ből.

A mi szegény szivünk ugyanolyan 
mértékben veszíti el kincseit, amilyen 
mértékben vénülünk. A bélyeggyűjtők 
es egyéb kollekcionörök ezzel szemben 
az idővel egyre gazdagodnak. Csak ö ró­
luk lehet elmondani igazán, hogy való­
ban birtokában vannak annak, amit sze­
retnek. Ezzel szemben mi szeszélyes já­
tékszerei vagyunk azoknak a kezében, 
akiket szeretünk.

A gyűjtök között leginkább irigylésre 
méltók azok, akik bankjegyeket gyüjte- 
nek, tekintettel arra, hogy többé nem di- 
vat az aranypénz gyűjtése. Harpagon 
nagyon ügyes ember volt, Ő megértette 
azt, hogy csak akkor lehet örülni a pénz­
nek, ha az ember nem költi el, mert ha 
egyszer az ember azt elköltötte, akkor 
már nincs birtokában többé. Ha az em­
ber a pénzt maga magáért tudja szeret- 
m- kimeríthetetlen örömöknek a birto­
kosa. Don Juan. mint gyűjtő Harpagon 
mellett nagyon szegényes figura

De, sajnos, nem mindenki tud gyűjtő- 
vr válni. A gyűjtőnek nagyon erős kép 
‘"lötehetséggel kell rendelkezni» ée 
tudni kell azt. hogy biaonyos bele» lile

Budapesten elfogták a hamis pengősök 
forgalomba hozóját

Megírtuk, hogy a hajilumegyei köz­
ségekben és Debrecenben is a közel­
múltban sok hamis egypengőst hoztak 
forgalomba. A hatóságok minden mun­
kája, amely a terjesztők és készítők 
kézrekeritésére irányult, eredményte­
len maradt. A napokban azonban érte­
sítést kapott a budapesti rendőrség ar­
ról, hogy az egyik liamispénzterjesztő 
a fővárosban van és ott helyezi cl a ha­
mis pengősöket.

Csütörtökön késő éjszaka sikerült a 
veszedelmes pénzhamisítót előállítani a 
főkapitányságra, több napig tartó fá­
radságos nyomozás eredniényekcpcn. 
Az utóbbi hetekben tömegesen érkeztek 
feljelentések a rendőrségre, hogy ha­
misított eziistpengösök vannak forga­
lomban.

Különösen a Keleti pályaudvar 
környékén levő koresmárosok és 
élelmiszerkercskedök panaszkod­
tak, hogy esténként hamis pengő­

söket találtak pénztárcáikban.
A detektiveknek az volt a gyanítjuk, 

hogy vidékről érkezik koronként Bu­
dapestre valaki, aki a Keleti pályaudvar

«»...i®.,.®,...ne,...

ziókat ki tudjanak vetíteni a külvilágból 
is, amelyeket meg tudnak osztani néhány 
más hasonló kategóriába tartozó mániá­
kussal és ily képen a gyűjtött haszonta- 
lanságoknak valamilyen fiktiv értéket 
tudnak szerezni.

környékén gyorsan bevásárol s amint a 
magával hozott pengősökön túlad, 
azonnal el is utazik. Különösen egy 
40 év körüli parasztemebr vonta ma­
gára az állandóan figyelő detektívek 
gyanúját. Ez az ember csütörtökön 
este újra Budapestre érkezett és a de­
tektívek, akik állandóan nyomában 
voltak,

tettenérték, mikor hamisított eziist- 
pengövel fizetett.

A detektívek azonnal bevitték a tét­
lenért pénzhamisítót a főkapitányságra, 
ahol azt mondotta, hogy Béke Kálmán­
nak hívják, földmives és bevallotta, 
hogy tényleg több hamis pengőt hozott 
forgalomba. Azt azonban, hogy hová 
való és hogy hol van a pénzharnisitó- 
miihely, hosszas faggatás után sem volt 
hajlandó elárulni.

A fővárosi rendőrség értesítette a 
debreceni rendőrkapitányságot a hamis 
pengő terjesztőjének cirógatásáról és 
kérte annak megállapítását, hogy nem 
Debrecenből, vagy a kornyékről való-e 
Béke Kálmán.

Ángyán Hála
és országos hírű zenekara

a Városház étteremben!
Egy bélyeggyűjtő például igazi költő. 

Még pedig egy nagyszerű feisöbbrendü 
költő. Olyan poéta, kinek megadatott, 
hogy albumba ragassza álmait, amelye­
ket tetszése szerint viszontláthat a nap 
és az éjszaka minden órájában, anélkül, 
hogy ezeket az álmokat és az álmok szi­
várvány színét megtörné az idő, vagy 
elvihetné az első kósza szél.

«»❖«»
Vasárnapi istentiszteletek. A Nagytemp­

lomban délelőtt 9 órakor Szele György, dél­
előtt 11 órakor dr. Révész Imre, délelőtt fél 1 
órakor KakSa Sándor, délután 5 órakor Márki 
Kálmán, a Kossuth uccai templomban délelőtt

10 órakor Kolozsvári Kiss László, délután 5 
órakor Falucskay Benjámin, az Árpádtéren 
délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 
óakor Magyar Bertalan, az ispotályi templom­
ban délelőtt (0 órakor Baja Mihály, délután 5 
órakor Nagy István, a Homokkertben délelőtt 
10 órakor Nagy Sándor, a Szegényházban d. 
c. 10 órakor Halász András, a Koll. Oratórium­
ban délelőtt 10 órakor Baksa Sándor, a reí. 
felső leánynevelőliitézetbén délelőtt 10 órakor 
dr. Boér Károly, a Nyilastelepen délután ,3 
órakor Szabó Béla, a Csapókertben délután 3 
órakor dr. Erdős Károly, a Nyulasbarakban 
délelőtt 10 órakor Bagdi Dániel. Bánk délelőtt 
Vajda László, Pác délelőtt 10 órakor Mczey 
Béla, Szenes délelőtt Sípos Imre, Ebes délelőtt 
Hegedűs Kálmán, Hegyes és Elep délelőtt Papp 
Imre, Macs délelőtt Konrád Zoltán.

• «*> > «*>•• ••«HD--C& >-<®. • -ca* '

Pompás esti hangulat
a Városház étteremben!

Erdős József sok évtizedes gyakor­
lata lehetővé teszi azt, hogy minden hir­
detés részére teljes pártatlansággal a leg-

«• V®.’ ■>■*&■* ttó • Otto « .«£>.•-40». ».«BP
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Dolgozó ember
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Előnyei :
o; „hli és tartósai«!, mint a bőr, LcIIwb*. jár* 

kímélj az idegeket.

megfelelőbb formát és a legalkalmasabb 
újságot válassza ki, mely a hirdetés 
eredményességére nagy fontosságú. Er­
dős József hirdetési irodája. Budapest, II. 
Vitéz ucca 2., bármelyik hazai és külföldi 
lap részére vesz fel hirdetéseket, meg­
elégszik a legminimálisabb haszonnal és 
olyan reklám tanácsokat, ötletes hirdetési 
szövegeket ad mely a hirdetőnek busás 
kamatot hoz. hráe józ azok­
nak, aki a reklámhoz ért és 30 éves ta­
pasztalatait bocsátja a hirdető közönség 
rendelkezésére. Ezt az uj hirdető irodát 
olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Eljegyzés. Révész Ilona Debrecen, 
Frankel Mihály Szeged, jegyesek.

A traktorok térhódítása. Mint az 
automobilok a nagyvárosokban, olyan 
arányokban terjednek a traktorok is a 
mezőgazdaságban. Különösen azok a 
típusok és gyártmányok a kedveltek és 
keresettek, amelyek könnyű önsúly mel­
lett nagy vonóerőt kifejteni s így nagy 
szántási teljesítményt produkálni képe­
sek, mert ezek a legjobb és legolcsóbb 
Üzemű, igazi modern traktor-tipv.sok. 
Ezen a téren általában az európai gyárt­
mányok s ezek közül is a Pöhl és az 
Austin traktorok vezetnek. Ezek ma mál­
naiunk is annyira kedveltek, hogy pél­
dául az Austin traktorból a most elmúlt 
nyáron is több mint 150-et helyeztek 
Csonkamagyarországon üzembe. Leg­
újabban úgy a Pöhl, mint az Austin trak­
toroknál a magyarországi tapasztalatok 
alapján egy-egy igen fontos szerkezeti 
újítást vezettek be. minélfogva ezek az 
értékes gépek a traktorszántásra legked­
vezőtlenebb speciális hazai homoktalajo­
kon is kifogástalanul dolgoznak. Örven­
detes jelenség a traktoroknak eme nagy 
térhódítása, mert ez csak mezőgazdasá­
gunk nagyarányú fellendülésére vezethet.

Egy uj és mindenképen hézagpótló 
üzlet nyílt Debrecenben. Tíz éven át 
vált ismeretessé a Feuerm aim-féle bőrön - 
dösmühely, amely eddig a Piac ucca 44. 
szám alatt volt. Égy hosszú évtized szor­
galmas munkája és ama törekvés, hogy 
a vásárlóközönség megelégedését kiérde­
melje, a mintaszerű szolid kiszolgálás vé­
gül is meghozta jól kiérdemelt eredmé­
nyét : a Piac u. 26 28. számú városi bér­
palotában (a Gambrinus bejárónál) egy a 
mai kor igényeinek minden tekintetben 
megfelelő, modernül berendezett bőrön- 
dös üzletet nyitott. Dusán felszerelt rak­
tárral áll a közönség rendelkezésére és 
azon határozott célkitűzéssel nyitotta 
meg uj üzletét, hogy a mai nehéz viszo­
nyok figyelembe vétele mellett fokozott 
ármérsékléssel s szolid munkával igyek­
szik forgalmát növelni és vásárló közön­
ségének további bizalmát és támogatását 
kiérdemelni.

Kérdezze meg is„me;-------------------------------- 2— róset,
hogy ini a véleménye a VÁROS­

HÁZ ÉHESEM w zenekaráról!

Részleges áramszüneteié*. A világí­
tási vállalat e hó 11-én, vasárnap reggel 
8 órától déli 12 óráig a hálózaton javítási 
munkálatokat végez és emiatt a Késes, 
Salétrom, Ispotály uccákon. Varga kert­
ben, Téglás kertben, a pályaudvar egy 
részén és a fütőház területén nem lesz 
villamos áram szolgáltatás.

A Nemezt! Színház régi hősei és 
hősnői vonulnak fel egykorú képekben 
az Uj Idők e heti számában a színház ju­
bileuma alkalmából. Három igen szép 
képe Glatz Oszkárnak díszíti a lapot, 
amelyben Simányi Miklós és Jean Ra­
meau irt elbeszélést, Hegedűs Lóránt és 
Sildóssy László egy-egy érdekes cikket, 
Ruzitsk Mária a legújabb divatról érte­
kezik. s két rag érdekű regény folyik 
Zilahy Lajos és I udwig Wolff tollából, 
rendkívül változatosa'- a rejtvények, ké­
zimunkák, szépségápolás, kertészet, gasz­
tronómia, szerkesztői üzenetek a legkü­
lönfélébb tárgyakra vonatkoznak, végül 
Pólya Tibor humoros rajzai: „Az illet­
lenség kódexe' . Herczeg Ferenc érdekes 
és gazdag hetilapja előfizetési ára ne­
gyedévre 6.40 P. Mutatványszámot kívá­
natra díjtalanul küld a kiadóhivatal: Bu­
dapest. VI.. Andrássy ut 16.

A városi tanács a karcagi gázforrás­
nál. Mint megírtuk. Pávay Vájná fögeo- 
logus pénteken táviratilag meghívta Deb 
récén város tanácsát a karcagi gázforrás 
újból való megnyitásához. Dr. Magoss 
György polgármester Miszti Károly fő­
ügyésszel, dr. Csűrös Ferenc és Zöld Jó 
zflef tanácsnokokkal együtt szombaton 
1 »ggel ki is marit autón Kaicagra
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— A Magyar Mérnökök és Építészek Nem 
/éti Szövetsége debreceni osztálya március hú 
18-án vasárnap) fél 11 órakor az Egyesült 
Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya 
József kír. herceg ucca 18. sz. a. helyiségében 
v. évi rendes közgyűlését tartja. A kcigyiilés 
tárgysorozata a következő: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Működési jelentés az 192.3 -1927. 
évekről. .3. Tiszitujitás. Választandó: elnök, al- 
elnök és jegyző 1928- 19.32-re: .3 működöbi- 
zottsági tag 1928- l9,3tj-ra; 2 működőbizott- 
rági tag 1928—1929-re. 4. Indítványok. A köz­
gyűlés előtt március hú 17-én (szombaton) este 
lél 9 órakor családias összejövetel a Qanibri- 
nus étterem (Ferenc József ut 2h 28.) külön 
helyiségében.

Kihágást statisztika februárról. A
városi kihágási ügyosztályhoz februárban 
beérkezett 311 uj kihágási ügy. Ezek a 
következőképen oszlanak meg : közegész­
ségügyi 29, közoktatásügyi 150, iparisko­
lai 12, ipari 58, tejhamisitási 24, mező­
rendőri 3, erdei 17, állategészségügyi 1, 
ebmarási 4, vám 7, záróra 3, utrendőri 1, 
piacrendészeti 1 és mértékügyi 1.

Iskolai mulasztások. A múlt hónap­
ban 708 iskolai mulasztási esetet jelentet­
tek be a hatóságnak. Ezzel a tanévben 
4614-re emelkedett a mulasztási esetek 
száma. Mulasztási bírságpénz volt feb­
ruárban 222-94 pengő, az egész tanévben 
876.18 pengő. Testnevelési mulasztás 
volt februárban 325 eset, bírságpénzt ki­
vetettek 352 pengőt.

Harminc pengő kutyaharapásért.
A debreceni törvényszéken Rézler Ervin 
dr. tanácsa szombaton vonta felelősségre 
Gál József Katz-telepi lakost, aki ellen 
könnyű testisértés címén indult meg az 
eljárás. A múlt évben Gál József harapós 
kutyáját nem kötötte meg és az megha­
rapta Balogh Józsefnél. A törvényszék 
Gált 30 pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

Szerelmi bánatában felakasztotta 
magát. Fodor István hajdúnánási föld­
műves szerelmi bánatában pénteken dél­
előtt a lakásán felakasztotta magát és 
mire rátaláltak már halott volt. Temeté­
sére az engedélyt a debreceni ügyészség 
megadta.

— Féláru utazás Budapestre. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara közli az 
érdekeltekkel, hogy az 1928. évi buda­
pesti országos tenyészállat — termény s 
gépkiállításra és vásárra, amely folyó hó 
22—26. napjain lesz megtartva, féláru 
jegy váltására jogosító igazolványok a 
Kamara hivatalában (Debrecen, Hunyadi 
ucca 5.) darabonként 1 pengő lefizetése 
vagy postán levélbélyegben beküldése el­
lenében kaphatók.

— A városi szükséglakások forgalma.
A városi szükséglakások forgalma a múlt 
hónapban a következő volt: a fekete faá­
rakban 134, a régi csapatkórházbeli szük­
séglakásokban 67, a Salétrom laktanya­
beli szükséglakásokban 100 és a hajlék­
talanok menedékhelyén 19 egyén volt el­
helyezve-

Hadirokkant járulékok kifizetése. A hadi­
rokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák már­
cius havi járadékát e hó 12. 13, 14 napján hét­
főn, kedden, szerdán délelőtt 8—1-ig és dél­
után 4—6 óráig fizetik ki a városi népjóléti hi­
vatalban (Bocskai tér 1.) Népház. A járadék 
jogosultak személyazonosságuk igazolása cél­
jából vigyék magukkal lekés-bejelentö lapju­
kat. Meghatalmazott a járadékot csak akkor 
veheti fel, ha szabályszerűen kiállított tanuk 
által előttemezetl meghatalmazásme licit, a 
meghatalmazó iékáshejelentő lapját is iclimt- 
tatja. Debrecen sz. kir. város Számvevősége.

Húsz hokorrózsa 16 pengő. Ki magas 
rózsa 28 pengő, saját választásom szerint a 
legszebb fajtákban. Csomagolva. Ungváry Jó­
zsef faiskolája Cegléd. Budapesten kizárólag 
Andrássy ut 54. Árjegyzék ingyen.

Halálozás, A Debrecenben is ismert (iái 
József ny. állomás főnököt és igazgató család­
ját súlyos csapás érte, a nála látogatóban levő, 
Erzsiké sógornője 3 napi súlyos szenvedés 
után péntekre virradóra a belgyógyászati kli­
nikán meghalt. Vasárnap délután ,3 órakor az 
Keni zsidó temető halottas házából temetik cl.

Éles lövészet. A deberceni il-ik honvéd 
gyalogezred március hó 19 - 21- 23 napjain 
reggel 7 órától délután 4 óráig a pallagpusztai 
vasit ti állomás közelében a Fárkut-tanyánál 
levő katonai lőtéren éleslövészetet tart. Eze­
ken a napokon a tilalmas területeken senkinek 
nem szabad tartózkodni s a lezárt részre sem­
miféle állatot nem szabad hajtani. A lezárási 
idő alatt a Debrecen—Haidusámson közötti 
országúti forgalmat 2 óránként 20 percnyi dő- 
Uitamra szabadd., lea/ik

Tanfolyam megnyitás. A stabilgőzgép 
kezelői tanfolyam e hó 20-án, kedden t esti 
kezdődik a helybeli fa- és fémipari szakiskola 
ban. A tanfolyam tartama 10 hét, előadások 
kedd, csütörtök és szombaton este h—9 óráig, 
gyakorlatokat vasárnap délelőtt tartanak. Csak 
azok iratkozhatnak he. kik már stabil kazán­
fűtői képesítést nyertek. Beírást dij és tandíj 
28.30 P. Beiratkozni lehet a szakiskola igazga­
tóságánál. ugyanott bővebb felvilágosítás is 
uverhető. Az igazgatóság.

Ismeretterjesztő előadások a Füg­
getlenségi Körben. A Függetlenségi Kör 
előadásainak során vasárnap délelőtt 11 
órakor Lukács Ernő mérnök olvas fel 
Debrecen közlekedésügyéről. Az első elő­
adás után dr. Forbáth Ernő főorvos ad 
elő a nemi betegségekről és a házasság­
ról. Az előadásokon mindenkit szívesen 
lát a kör vezetősége.

Függönyök, saját gyármányuak, Be- 
nyátsnál, a Csipkegyárban, Széchenyi u. 
28. szám.

Műhelynek alkalmas világos helyi­
séget Városháza vagy Kistemplom köze­
lében keresek. Békés Lajos, Piac ucca 22.

Jelmezes felvételeket ..Ruzicska" 
műterem készít művészi kiállításban.

Legújabb tavaszi és nyári divatlap- j 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege- I 
düs és Sándor R. T. könyvkereskedésé- I 
ben. Telefon 54. sz. f

Üzembiztos személyautók helyben 
és vidéki utakra olcsón megrendelhetők. 
Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

Eredeti angol tavaszi és nyári szö- 
vetujdonságok nagy választékban érkez­
tek Soós András elsőrangú uriszabónál, 
Werbőczy u. 2.

Valódi angol átmeneti felöltőszöve­
tek érkeztek Szabó László szabóhoz, 
Széchenyi u. 1.

— Singer gépselyem mindenféle szín 
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

Gyönyörű francia és angol divatlap 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

>k

Opera tagja és Szóród Ferenc felléptévé 
Hunyadi László, opera. K. Voith Ilonka - Sz 
lágyi Erzsébet Hunyadi /.«sz/ű-han csütört 
este!

A Cigánykirály operett bemutatója iöv 
szombaton!

Hiúsági előadás jegyei mától kezdve a ren­
des pénztárnál válthatók 80 f-től 1,60 P-ig 
Ifjúsági előadások jegyeit mától kezdve egész 
napon ál árusítja a pénztár.

MOZI»"

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

Vasárnap délután• 4 legkisebbik Horváth-
lány. Operett. Kstu: Xászéjszaka. Operett, 
iiérletsziinet.

HétfO: Xászéjszaka. Operett. A) bérlet.
Kedd: Holnap reggel, fragikomédia. A) bér­

let.
Szerda délután: A királyné rózsája. Operett, 

lijusági előadás. P.ste: Holnap reggel. Tragi­
komédia. B) bérlet.

Csütörtök délután: János vitéz Daljáték. Ir- 
iusági előadás, h'ste; Hunyadi László Opera. 
Bérlctsziinet. Iiim.lt bel várak.

Péntek • Holnap reggel. Tragikomédia. Cl 
bérlet.

C A 1ZIISZÍNHÁZI IRODARODA 5
HÍREI

A tisztelt A) bérlők szives figyelmébe ajánlja 
a színház, hogy holnap, hétfőn: Nászéjszaka, 
franca operett és kedden: Holnap reggel, Ka­
rinthy híre:, tragikomédiája A) bérletben megy, 
tehát az A) bérlők kétszer egymásután men­
nek színházba.

Ma, vasárnap délután tél 4-kor mérsékelt 
árakal: A legkisebbik Horváth lány Tímár lla, 
Eerenczy Marianne, Kondrát Ilona. Autók, Fü- 
löp Sándor. Bihari, Rajz, Mihályi felléptével!

Ma, vasárnap este tél 8 órakor rendes árak­
kal: Nászéjszaka. Csak felnőtteknek! Holnap, 
hétfőn este A) bérletben: Nászéjszaka. Csak 
felnőtteknek!

Holnap reggel. Holnap reggel. Holnap reggel. 
Holnap reggel. Kedden A) bérletben mutatja 
be a színház Karinthy Frigyes litres tragiko­
médiáját, mely a budapesti t Madách-szinház- 
ban és a Belvárosi Sziiiház-ban több mint 
150-szer óriási sikerrel került színre. A férfi 
főszerepben Forgács Sándor, ez a kiváló drá- 
mai miivész szenzációs alakítást fog bemutatni. 
Holnap reggel, amellett, hogy irodalmi értékű 
költői alkotás, mégis érdekieszitű és a közön­
ség idegeit alaposan igénybe vevő. felette ér­
dekes darab!
Holnap reggel női főszereplője: Halasi Ma­
riska. Holnap reggel kiváló íérfifőszereplöje: 
t ászlú Gyula, Raj/ Ferenc, Fülöp Sándor és 
egy finn orvos szerepében Szigeti Jenő.

Hiúsági előadások. Szerdán délután 3-kor: 
A királyné rrízsá/a. csütörtök délután Elek Ica 

s Tímár lla felléptével: János vitéz kerül 
ziiire.
Csütörtökön este Hollas Béla. a in kir.

A
Vasárnap

O L L Ó
VILÄGFILM !

l'obn Burrymoore í-s Dolores Costello 
főzereplésével

A kurtizán
Prévost abbé világhírű regényének filmváltozata 

12 felvonásban
Megelőzi : Szerelem akadályokkal, bohőzat

vígszínház

V 1 1 6 g 1 1 1 m I 
A hindu síremlék t e stvérfllmje :

A Ganges királynője
Filmregény két részben 12 felvonásban 

A főszerepekben Bernhard Goetzke és Regina Tho­
mas kettős szerepben

Megelőzi : Drága kakasom, bohózat

URÁNIA

Vllágfllm !
Abel Gance mestermiive

Napoleon
A nagy császár élete 14 felvonásban 

M e g e 1 6 z 1 
Szórakozott Mikulás, bohózat

„METEOR”-ban vasárnap: „A montmartrei 
farkasok”, világattrakvió 8 felvonásban. Fő­
szereplők: Gloria Swanson és Edmund Burns.
És a kisérő műsor. Előadások: 3. 5. 7 
órakor.

Előzetes jelentés: Hétfő, kedd:
VÍGSZÍNHÁZ: Meghosszabbítva! Ganges 

királynője, a Hindu síremlék testvérfilmje, tör­
ténet a távoli Keletről 12 felvonásban. A fő­
szerepekben Bernhard Goetzke és Regina Tho-

APOLLÓ: Kizárólag csak felnőtteknek! Két 
sláger! A veszélyes pillanat, filmjáték 8 felvo­
násban. A főszerepekben Billie Dove és Ben 
Lyon. A parádés szerep, vígjáték 8 felvonás­
ban, a főszerepekben Richard Dix és Betty 
Bronson.

* « «» • .«a.....tsva-sh» •

^4? S FORT (2^
A Bocskay első tavaszi győzel­
mét várja a közönség a vasár­

napi Bástya mérkőzésen
Negyedik fordulójához érkezett el az I. profi­

liga bajnokság és minél jobban halad előre, an­
nál inkább fokozódik az a bizonytalanság, 
amely az érdekeltséget, izgalmat és az érdek­
lődést növeli. Debreceni szemüvegen nézve 
azonban a bajnoki küzdelmek más képet mu­
tatnak. Bizakodó reménystég előzte meg az ed­
digi mérkőzéseket, de ez, hitt ábrándnak bizo­
nyult és a szép álmok mint szappanbuborékok 
omlottak össze. A Bocskay elszenvedett vere­
ségei azonban nem tűnlek el nyomtalanul, 
megedzették, leiekben összeforrasztották a já­
tékosokat, akik saját ióüíelíogott érdekükben 
is erejük és gondolatuk minden atomját a győ­
zelem érdekében használják ki. Mint a ful­
doklónak az utolsó Szalmaszál is friss erőt ad 
a kitartáshoz, úgy a Bocskay csapatának és a 
debreceni közönségnek is a vasárnapi mérkő­
zés jelenti az utolsó alkalmat a vészesen kö­
zelgő végzet megelőzésére. Győzelem vagy 
halál ez a vasárnapi mérkőzés mottója, 
mert győzelem esetén még minden menthető, 
míg a vereség egyenlő volna a szégyenteljes 
bukással. Ez a körülmény rendkívüli jelentő­
séget kölcsönöz a mérkőzésnek, amelyben a 
szegedi Bástya jutott a Bocskainak ellenfélül. 
Hiszen tulajdonkénen nem is az ellenfél fon­
tos, hanem a múlhatatlanul szükséges gjöze­
iéin, amit a Böcskaynak még akkor is meg kel­
lene szerezni, ha a magyar bajnokkal találná 
magát szemben a debreceni pályán. Pedig a 
Bástya sem lebecsülendő ellenfél.

Az Újpest és a Saharia ellen érdemtelenül 
szenvedett veresége, szóval a legjobbak szá­
mára sem jelent könnyű diót, de még mindezek 
tetejébe a Bástya nem nevezheti 
kegyeltjének sem. A vasárnapi találknz, 
bátran nevezhető a kél Icgpcchesebb 
derhylénck. meri a szemközt 
leiül sukkal nagyobb munkát tor

ieli.it 
sapat 

illő csapaton
adni a balsze­

rencse legyőzése. Az a csapat győz, amelyik , 
halszerencsét legyőzi és a Bocskay legutóbbi 
szerencsétlen küzdelme alapján ez a kérdés 
nyílt marad egészen a bíró kettős sipjclzésélg 

A Bocskai küzdelmének előreláthatólag 
nagyszámú közönség lesz tanúja, amely a győ­
zelmet óhajtja ugyan, de mégsem tudja visel­
kedésével csapatát úgy támogatni, amint azt 
a „honi pálya előnye" megkívánja. Nem von­
juk kétségbe a debreceni közönség jóindulatát 
hiszen minden idegszálával drukkol Debrecen 
győzelméért, de a csapat támogatásához ez 
nem elégséges. A biró Ítélkezéseinek hangos 
kritizálása, egy félpályán történő vitás bedo­
bás, vagy szabadrúgás feletti felháborodás 
nem jelentenek támogatást a csapatnak. Sokat 
árt ellenben a helyi játékosok gttnyolása és 
egy-egy hibás rúgás vagy védés miatti felztt- 
dttlás. Ha az ellenfél gólokkal vezet, ez még 
mindig nem ok a küzdelem feladására, ame­
lyet Debrecenben először a közönség és csak 
azután a játékosok adnak fel. A tribün hamar 
elhallgat, pedig mikor a csapat lankad, akkor 
van szükség a biztatásra. Kispesten a Bocskay 
2 góllal vezetett és félidőben a közönség olyan 
diadallal fogadta a pályára lépő játékosokat, 
mintha legalább is fordított lett volna a ered­
mény. fis a kispesti közönség nem törődve az 
ellenfél fölényével, győzelemre hajszolta csa­
patát. A Bocskayt nem Kispest, hanem a kö­
zönség verte meg.

fizt csinálja utána a debreceni közönség és 
akkor a mérkőzés után nem kell szégyenkezve 
eltűnnie a pályáról.

A mérkőzés korán, fél 4 órakor kezdődik 
Krüpiczer bíráskodása mellett. A Bástya még 
a délután folyamán visszautazik Szegedre, 

filözőleg a DVSC DMTfi barátságos mér­
kőzés szerepel programon és itt is szép játék 
várható.

A DTE Kisvárdán komplett összeállításban 
barátságos mérkőzést játszik a KSE-vel. A 
mérkőzés sorsa teljesen nyílt.

A Hungária—Újpest mérkőzés a vasárnap 
kiemelkedő eseménye, amely a 2-ik hely kér­
dését hivatott eldönteni. A többi mérkőzéseken 
az alsó zóna csapatai a következő párosításban 
küzdenek: Miskolc: Attlia—Vasas. Budapest: 
Nemzeti—Budai 33. Kispest -Itt. kér. Nemzet­
közi mérkőzést a Saharia a Floridsdorf és a 
Ferencváros a Beogradszky csapatával iát- 
sik.

A református tanítóképzősök disztorna 
ünnepélye.

”bp testben ép lélek" ez az elv vezeti a 
anitóképzőintézet ifjúságát és vezetőségét 

egyaránt. Ennek a meggyőzödének a követ­
kezménye az az állapot, amely szerint az ifjú­
ság szertornában, sportágakban gyönyörű 
eredményt tud felmutatni. |

JJzt az eredményt fogják a közönség elé vinni 
azon nagyszabású házi ünnepélyen, amelyet 
e hó 11-én délután 5 órakor a DTE Pétariin 
11 • 26. sz. alatti tornacsarnokában rendeznek.
A műsort a gyakorló-iskolások csoportja nyitja 
meg utánzó-mozgásokból művésziesen összeál­
lított gyermektornával.

Követni fogja ezt az intézet IV. éves tanulói­
nak precíz kidolgozású zenésszabadgyakorlata. 
Azután kezdő tanulók mutatnak be nyújtó, 
korlát, tó és gyiirühintá gyakorlatokat, maid 
az intézet múlt évi országos szertorna-bajnok­
csapata fogia bemutatni azt a hatalmas begya­
korlottságát s képességét, amelynek jutalmául 
joggal viselte a múlt évben is az országos
szertorna-bajnokcsapat címét.

Végül pedig talajtorna, lóugrások, magas­
ugrás és vívás fogja gyönyörködtetni a közön­
séget. de ugyan erre törekszik az. intézet jó- 
hirti kedveit zenekara is, amely az egész mii­
sor alatt kiváló zeneszámokkal gyönyörköd­
teti a közönséget.

Mivel a közönség érdeklődése éppen olyan 
lágy arányit, mint a tanítóképzősök lázas ké­
szülődése. remélünk az ünnepélytől olyan si­
kert, amely ezt a versenyt sokáig maradan­
dóvá fogja tenni a debreceniek kebelében.

Felhívás. Az Ifjúsági Labdarugó Szövetség 
március hó 13-án kedden a Nagy Dánicl-fék’ 
vendéglőben (Csapó ucca 101) sz.) fél 7 óra­
kor elnöki. 7 órakor intézőbizottsági ülést 
tart. í ekintcttel az ülés fontosságára, kérem a 
tagok és az egyesületi intézők pontos megjele­
nését. Ügyvezető alclnök.

A DKASF. ILSz ma délelőtt Í0 órai kezdet­
tel a KASÉ pályán a DMTE ILSz csapatával 
tréningezik, miért is felkérem az alant felsorolt 
átékosokat, hogy lo órára a DKASE pályán

Tenniszpálya
Péteriia.22. sz alatt

bérbeadó.
Értekezni Féterüa ucca 17 szám al«U ,

í
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K*.'ének Kim: Vulosonszkv. tiorzsás. Kaszás.
Iuliász. Pallós, Maikov Ks, hvvesy. IIndus; . 
Magyar, Urbiii. Turánzsky, Kecskés, liul- 
K.iy II.

llKASP I. ina délután .1 órai kezdettel a 
[>t \C I. csapatával túri kétkapus irénin::el. 
miért is felkérem az I. csapat taglalt, hogs 
jé! 3 órára a DKASP pályán legyenek kint. A 
ysnpat a KASI: pályán öltözik és uns megs at 
a DDAC pályára, az I. csapat a kövelkező id- 
állításban játszik: Báthory. Wuisz. Butka.v, lu- 
liász. Belueli, Pros. Merlin, Gáli, Ökrös. Sarok. 
Varga. Dávid, Fried. Intéző.
ne-..» . «»

KttZCAZBASÁC
A terménytőzsde.

Budapest, március 10.
Határidöiizlet előfordult kötései: Bu 

za: Március 32.34, zárlat 32.34 36. Má­
jus 33.10, 12, 14, 16, 22, zárlat 33.20 -22. 
Október 30.52, 50, 48, 46, zárlat 30.54 56.
Rozs: Március 31.64, 60, zárlat 31.56 60.
Május 31.58, zárlat 31.58 60. Október
26.10. 12, 08. 14, 16. zárlat 26.10 12.
Tengeri: Május 26.78, 82, zárlat 26.80— 
82. Julius 27.30, 32, zárlat 27.32 36.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 32.95 33.15, 78 kg.
kg. 33.25- 45, 79 kg. 33.55 75, 80 kg.
33.70—85, felsötiszai 77 kg. 32.85 33.05,
78 kg. 33.15—35, 79 kg. 33.50 -65, 80 kg. 
33.60- 75, fejérmegyei 77 kg. 32.75 95,
78 kg. 33.05 25, 79 kg. 33.40 33.55, 80
kg. 33.50—60. Pestvidéki rozs 31.20 
30, egyéb 31 31.10, takarmányárpa I.
29.50 30.00. II. 28.75 29.25. felsöma-
gyarországi sörárpa 35 -37.00, egyéb 32 

-34.00, köles 23—24.00, tiszai tengeri 
26.40—26.60, egyéb 25.20- 40, zab I. 29.25 

50, II. 29 29.25, korpa 22 22.25, lu­
cernamag 190 -215, lóheremag 130 140.

Valutaárfolyamok.
Budapest, március 10. Angol font 

27.85 28. Belga frank 79.60 79.90;
Cseh korona 16.89 16.97; Dollár 569.20

571.20: Francia frank 22.55 22.75;
Hollandi forint 229.60 230.60: Lengyel
zloty 64 64.30; Lei 3.51 3.56; Lira
30.35—30.55; Német márka 136.50 137;
Norvég korona 152 152.60; Osztrák
schilling 80.40 80.75; Spanyol peseta
95.45- 96.05; Svájci frank 109.85 110.25
Svéd korona 153.10 153.70.

írem '■■■ i m «nimmiiwi» m—iiiiniw wammmmssaumm
Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 

jelentik : Nyiltvásári felhajtás 91 sertés 
és 12 süldő, maradvány 36 sertés és 12 
süldő. Árak zsirsertés öreg 148 52; II.
140 44; szedett közép 150 54; közép
és nehéz 162 66; könnyű 148 150.

.*» ■ *1*.. ... .

KÄNYYE4HÄZ
Az c rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Or. Szabó István: Debrecen <848- 1849-ben 
Debrecen. 1928. 40 2b 1.

Amikor a dicső magyar függetlenségi harc 
vezéralakjának, Kossuth Lajosnak nevetői 
visszhangzik szinte az egész világ, örömmel 
vesszünk kezünkbe minden olyan tanulmán\t. 
amely uj adatokkal gyarapítja a 48-as forrada­
lomról szóló ismereteinket. Hálás szerepre vál­
lalkozott teli ’ t dr. Szabó István, amikor kiku­
tatta és megírta az 1848 -9-ben Debrecenben 
lefolyt esett:énveket, ame!veknek java részét 
a táros monografikus ismertetője a már na­
gyin i< elavult könyvében csak szűkén ..lajst­
romozta“.

A felesleges bevezetés után a szerző a re­
form eszméknek Debrecenre való hatását vizs­
gáiéi. amikor is kitűnik, hogy Debrecen általá­
ban hidegen viselkedik a reformpárt politiká­
jával szemben s csak a bécsi forradalom hir- 
réru ímárc. 17.) mozdul meg, hogy a pesti 12 
pontot magáévá tegye s kivívja a sajtósza­
badságot. Sőt maga a közgyűlés áll a nép elán, 
amikor Kossuth Lajost, Pestmegye érdemes 
követét a város díszpolgárává választja. Nem­
sokára összeül az első népképviseleti ország­
gyűlés s Debrecen három képviselőt választ, 
akiknek egyike Deák Perelte lett. A város 
képe ui szint ölt s jul. 2-áu már megjelenik 
Debrecen első napi lapja, az Alföldi Hírlap.

Szeptemberben már nyilvánvaló volt az. 
egész országban, hogy Becs forradalomba ker­
geti a népet s minden igaz hazafi a haza és a 
szabadság védelmére gondolt. Debrecen sem 
maradi hátul, pénzt ajánlott meg s honvédeket 
toborzott. Maid bekövetkezett a nyílt szakadás 
és az osztrák fővezérnek brutális s igazságta­
lan: „Mit Rebellen meterhadle ich nicht“ kije­
lentése után csak fegyveres önvédelemről le­
hetett szó. Az úgynevezett téli hadiárat ked­
vezőtlen lefolyása szükségessé tette a vissza-

ér, mint az ára
. mimsmwBBMMmmmmmmmmmmmmmHm m m mmmmsammam

a világhírű, 5 év óta legjobban bevált

traktor
Kitűnő angol konstrukció! — Ltgelsőrangi anyag! — Petrolfum- vagy 
benzinüzem! - A legkisebb fogyasztás! Itosszn élettartam! — Fel­
szánt 8 coll mélyen óránként / magyar holdat, 6 kilogramm petróleum ■ 

fogyasztás mellett! — Ára 7904 pengő (K 98,800 000)
Kedvező fizetési feltételek 1 A Pöhl-troktur képvizaleto i
Cl ATI iDMI IC Műszaki és aépkeres<edelml R.-T, Budapest, 

zA I U St IIU Í3 VI, Teréz körmi *<». Mintaterem Teréz körút 63
Körzetképviselö Guttminn Testvérek Debrecen, Hunyadi ucc* 14.

MEGHÍVÓ !

KOM L Ó S GÉZA
NŐI FELÖLTŐ MODEL) .HÁZA

itHMjhivja a Ilöltjyköztmsétjel
MÁRCIUS HÓ 3-ÁN KEZDŐDŐ

Nagy Tavaszi Divatbemutatójára
Moduliházam megnagyobbítva áthelyezve Piac ucc a 12. szóm alá, ahol a 
It'gdusabb választókban, feltűnő olcsó árban All a vevőközönség rendelkezésére.

KOMLÓS GÉZA DEBRECEN, PIACU.42

vonulást s Kossuth dec. 31-én a parlamentben 
bejelentette, hogy a kormány székhelyét át­
teszi Debrecenbe. így Ívsz Debrecen az or­
szágos események központi helye.

iti most már egybefonódnak a lokális és or­
szágos események s a dolgozat szerzőié volta- 
képen nem egy város, hanem az ország törté­
netét Írja, de az eseményeknek debreceni 
megvilágításában. Kimondja, hogyan érkezik 
Kossuth Dvbrevx nhe ■ bemutatja azt a
határtalan lelkesedést, amellyel az , egyébként 
már nagyon desperált nép adózik neki. Deb­
recenbe kerül a bankjegynyomda, mely a kol­
légium helyiségeiben állíttatott fel. Debrecen 
nemcsak a kormányt látta kedves vendégéül, 
de hajlékot időt' a menekülteknek is akiknek 
száma szerző szerint mintegy 3 4000
ezerre lehető. Az események további ismerte­
tésében nagy kár. hogy az egyes problémá­
kat, melyek a történelmi irodalomban 
mondhatjuk - még ma is sub judice vannak, 
nem veszi különösebb vizsgálat alá. újabb és 
bővebb adatok félhasználásával vág:, az ö- 
merieknek má- szempontokból való megvilágí­
tása által, lit elsősorban az u. n, békepárt deb­
receni tevékenységére, az ápr. 14-iki esemé­
nyekre, stb gondolunk. Erre annál nagyobb 
szükség lett volna, mivel úgy látszik a 
debreceni levéltár e tárgyunkra nézve nem sok 
nóvummal rendelkezik. Másfelől azonban rész­
letes és színes ■ aiz- t kapunk ennek az öt hó­
napnak (jatt.- máj.) gazdasági és kulturális éle­
téről, amely leírás méltán beleilleszkedhet a 
függetlenségi harc monographiájálja K

A szép, világos nyelven irt tanulmány, amely 
az orosz invázióval ér véget, derék bizonysá­
gát adja annak, hogy a szerző komolyan fogta 
fel hivatását és komoly lelkiismeretességgel 
használta és mutatta be forrásait. Nagy érde­
me munkájának, hogy olyan levéltárból merí­
tette adatait, amelynek anyaga sajnos nincs 
publikálva s igy a kutató előtt majdnem hoz­
záférhetetlen. Kifogásolni való lefölebb annyi 
van, hogy nem vizsgálta adatainak hitelessé­
gét (más forrásokkal való összevetés stb.). de 
ezt a feldolgozás monogi apliikns jellege nagy 
részben megmagyarázza.

Dr. Haas/ Imre.

Molnár Ferenc u.i könyve. A toll einten le­
lem meg Molnár Bereue uj könyve, melyben 
az utóbbi két évben irt kisebb müveit gyűj­
tötte össze. 0 maga igy jellemzi a könyv tar­
talmát: „rendszertelenül összesöpört emlékek, 
kis képek, amiket láttam, kis történetek, ami­
ket átéltem \ agy hallottam, morzsák egy iró 
emlékirataiból, amelyeket sulisé fog meginti. 
Megjegyzések, melyek nem igen kerülnek már 
bele egy regénybe, ötletek, melyekből nem lesz. 
vígjáték“*. Ehhez a meghatározáshoz az olvasó 
teszi hozzá. bog', ezeken az apró ieljegyzése­
ken r.iita vau az iró zsenialitásának nagy­

szerűsége. mint ahogy a fejedelmek arcképe 
v;m raita u biiodalmukbaii készült váltópén­
zeken. Molnár néni tud olyan apró \ag\ köny- 
ttyed dolgot Írni, amelyen ne lehetne meg­
érezni eg\ varázslatos irói szellem szuggesz- 
tivitását, szellemének kis tükördarabjaiban is 
meglátni egész irói arcképét. Ezekben a rövid 
anekdotákban, epigrammákban és megfigyelé­
sekben is benne van életfilozófiája és csodálat­
raméltó ivói művészété, mely súlyt, jelentősé­
get ad minden mondatnak, amit leit. A toll 
egyes darabjai első hírlapi közlésünk nyomán 
bejárták az egész világsajtót, Molnár rendkí­
vüli világpresztizse adott nekik reliefet, vi­
szont ők segítették még tovább fokozni ezt a 
világpresztizst. Ezért jelentős eseménye en­
nek az ni Molnár könyvnek a megjelenése a 
magyar irodalomnak. A Molnár könyvek ki­
adója, u Eraklin Társulat ennek megfelelő disz­
szel állította ki a könyvet, melynek kiállítása 
is feltűnést fog kelteni. Ara 7 R 
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Nvilt-tér.*)
Tavaszi angol öltöny és felöltöszövet 

különlegességek megérkeztek.
FELDHEIM IMRE 

posztóáruháza,

PüdlBliÉ
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható 
CTCDM íesíekuzlatelen Pi»c uccu 
dl Lfm to Bikával szemben.

BIHARI GÁBOR
mértogkéMltö

Mőliusz-tér 9. szám.
ptoasulh uccal templomnál.)

áthelyezés miatt a raktáron levő összes 
I férfiszöveteket, sportkelniékct, nőt kostüm 

szöveteket a legolcsóbb

gyári árban
elárusítom. &

DOM AN
posztónagykereskedő

! Bika bél hoz,a fürdő mellett

g FEST M MOS MTISZTITI
KONC KELMEFESTŐ

vegytisztító és gőzmosó nagyüzeme

PéiBiííB 30. Fióküzlet: Szent Anna ucca 2. gj

[álfa- aütosz akiséül a
soffőrvizsgára

technológiai módszerrel, sikeresen, legjutányosabban előkészít uj modern kocsikon 
Hivatásosoknak, úrvezetőknek, hölgyeknek külön kölön csoport.
Első tanfolyam kezdete március 20-án.

Jelentkezés Homokkert ucca 111!, szám alatt, közvetlen a Nagyállomásnál.
I —■ I» mii «im —m —..... ír tittv. rtitüSBx mm eeiWhrawiMiitojm

928 typusu 6 és 8 be igeres Olcsó ü z e m fl

AU8UR.Nl PEUGEOT 5
Tökéletes zajtalan járásával, gyönyörű 
carosséria vonalaival bizonyára teltünt 

Önnek.

Nem tömeg gyártmány.
6 hengeres nyitott 
6 hengereit; Sedan 
8 hengeres Sedan

Az. Auburn automobilok Lycoming motor­
ral vannak felszerelve Ezen motorgyár az 

Auburn gyár tulajdona

gazdaságos. Nagy árleszállítás.

5 12 3 4 üléses 
9/28 4 5 Üléses
11 35 6 Üléses

18 havi részletfizetésre.
Vezérképviseletet

LA • DY ÍSÍVÁN
V Kossuth Lajos tér 9 szám. 

Telefon ; L. 973 — 43
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VACUUM benzintöltő
állomás PALOTAY LAJOS

előzékeny gégéről és finom kiszolgálásáról közismert
kelmefestő, vegytisztitd, fehí nemiitis?tit6, plissér- és ^ouvliruzóintérete
Üzletei: Kálvin ti : 5 szám, Batthyány ueca 2li, Hunyadi ucc i 15. szám — Telep Honvéd 
uccu 9—j. szám. — Kívánt időre minden munkát teljesítünk — Telefon 10 80 sz

iardos Béláit í
Miklós ucca 4. I. am.

Taktirékossájji könyvecskére 
hat havi hitel.

autóolajok állandó nagy gyári raktára

GRÜNBERGER és GLÜCK
l'üszernagykcreskedésében, Csapó ueca Ili,

az udvarban.
Riskó Béla
angol és francia női divattermét 1 iac 26 alól

Kossuth u. 3. sz. aiá
(bejárat Piac 22—24 is)

helyezte át.
Telefon 683.

ÜGYVÉDEK, BÍRÁK 
JOGÁSZOK FIGYELMÉBE!

jH

Megjelent és kapható
DEORÉ MIKLÓS:

Az uj büntetőnovella 
zsebkönyve 

Ára egész vászonkötésben 7 pengő. 
ILLÉS - DEORÉ :

Büntetőtörvények
zsebkönyve.

1928. kiadása és
DEORÉ MIKLÓS:

Az uj büntetőnovellei 
zsebkönyve

egybekötve
Ára egész vászonkötésben 16 pengő.

Mindenkinek néiktilozheíetlen!
Kaphatók :

Hegedűs és Sándor R.T.
könyvkereskedésében. — Telefon 64.

Kaját érdekében keresse fel

Szilágyi Lajos boróndöst
Debrecen, Simonffy ucc a 5. sz. (Sesztina átjáró ház), 
hol bőröndök, retikülök, huzalok készítését és javítását olcsón 

és pontosan eszközöl.

a mé|yen tisztelt közönséget, hogy a Piac u. 44. 
____ Z1_1 szám alatt 10 éve fenálló bőröndös műhelyemet

Piss o. lí színi é (Passap) W0m íi.
Tisztelettel FeUemiCinn Berilát bőröndös mester.

Eredeti modellek, 
K;il ap 11j dot tságok

9 pengőtől

waMMBBatr. !W8!««*St»

Telefon
10-70 FEKETE LAJOS Telefon

10-70

LAKATOSMESTER
műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthcl y ezt e saját házába

Nemzetőr ucca 6. szám alá.
Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca f elől.

A Magaziner Albert és Társa budapesti vas- és faredönygyár lerakata és képviselete,
Vas- és íaredönyjavitásokat 

a legolcsóbban vállal és a legjobban készít.

(Tavaszi újdonságok!
nagy választékban raktárra érkeztek

Bosznay J. és Társa
Kossuth ucca 5. szám alatti divatáruházába.

Szabott olcsó árak ! Előzékeny kiszolgálás l
TAKARÉKOSSÁGI TAGOK 

bevásárlási iorr&sa.

Kérjük kirakatainkat állandóan figyelemmel kísérni!

ÉKSZERÜZLETEM
PIAC UCCA r>2.
(Megyeház tövében)

■ Híjul László
ezelőtt LÖfkovits Arthur és Társa 

órAs és ékszerész.

Hölgyek figyelmébe!
Hatvan ucca 1. sz. 11. kapu udvari helyi­
ségben angol és francia női szabó szalont 
nyitottam. Szives pártfogást kér
Kovács Jöxsef női szabó.

TanulóDnyok lel vétetnek.

SINGER
varrógépek
rég bevált jó mirvŐeégbte 

Ji vdvexá
fixatéti /áttétet*A 
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Debrecen, Piac-ulca 79.
MSMBBHWEBHKroa 1035» m*nirj!!

BUTOROE
elsőrendű minőségben még mindig lagol- i 
csóbban 12 havi rószlistftzetósre is

Fenyvesi Siíoraruház
I lí Ív templom íi Al.

REGENT
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
Michael bizonyára ráismert, azt látta, de úri­

ember volt és el szándékozott játszani a játékot. Ez 
óriási megkönnyebbülés volt. Sabine most megenged­
hette magának, hogy kutatóan nézzen reá, ne csak az­
zal a futó pillantással, amellyel Henry barátján előbb 
végigsiklott, mert Michael most elfordult és Madame 
Imogennel beszélt, akinek Sabine intett, hogy töltse 
ki a teát. Ő maga nem bízott benne, nem reszketne-e 
kissé és okosabb volt meg nem kockáztatni a dolgot.

Milyen jóképű Michael, -— ez szembeötlő, a maga 
öntudatlan, közönyös bájával és a letűnt öt év még 
csak érlelte és fokozta vonzóerejét, azt a gyűlöletes 
delejes erőt, amely Sabine bosszúságára oly erősen ha­
tott reá. Úgy látszik, teljesen magához tért a Sabine 
látása fölött érzett megrázkódtatás után, mert arca tel­
jesen közönyösnek és nyugodtnak látszott.

Sabine összeszedte minden erejét és játszotta a su­
gárzó, jómodoru háziasszony szerepét, sőt különösen 
édes és elragadó volt Henryhez, aki ennek következ­
tében a hetedik mennyországban volt. Túlságosan 
vonzó barátjának bemutatása Héronacban, amelytől 
félt, jól sikerült és imádott hölgye látszólag tudomást 
sem vesz róla.

Michael sem szóval, sem pillantással nem igyeke­
zett Sabine-t külön társalgásba belevonni; akkor sem 
viselkedhetett volna közönyösebben, ha igazán idegen 
lett volna, aki még hozzá szépnek sem találja a házi­
asszonyt. Pedig vére egész idő alatt hevesen lüktetett 
és mind erősebb csodálkozás és izgalom fogta el.

Végül eszébe jutott valami. No persze, hiszen 
Henry megírta neki, hogy velcjön, így hát Sabine várta 
a találkozást és ráért, hogy előkészítse magát! De ez­
zel nem áltatta magát soká, mert hallotta, amint Henry 
igy szólt:

Meg kell bocsájtania, amiért nem értem rá,

hogy barátomat az utóiratban megnevezzem, mert ab­
ban a pillanatban indult a posta. Vaktában meg kellett 
bíznia benne 1

— Azt hiszem, mostanáig sem tudom még nevét 1 
válaszolt Sabine ravaszul. — Mr. . . ?

Minthogy pedig Henry pillanatnyilag azzal volt 
elfoglalva, hogy a második csésze teát vette át Ma­
dame Imogen kövér kezéből, Michael válaszolt he­
lyette, egyenest Sabine szemébe nézve:

Michael Howard Arranstoun, Arranstounból, 
Skótországban a határszélen, mint Gretna Green.

Mily romantikus hangzású jegyezte meg 
Madame Imogen. Szindaraba való név. Egy ismerős 
társaság csak legutóbb látogatta meg a várkastélyt.

Rendkívül érdekes! — szólt Sabine elfogulat­
lanul és több cukrot tett teájába, aminek láttára Mi­
chael ironikusan felhúzta szemöldökét. Visszaemléke­
zett arra, hogy az egyetlen alkalommal, midőn együtt 
teáztak, Sabine azt mondta , hogy sok-sok kockával 
szereti.

Valószínűleg ismeri Angliát? kérdezte Mi­
chael udvariasan.

Nagyon kevéssé. Gyerekkoromban egyszer egy 
hónapot töltöttem ott; Windermeret és a tavakat lá­
togattuk meg.

- Kár, hogy nem mentek messzebb északra. Or­
szágunk igen szép. De hiszen még nem késő, - vala­
mikor eljuthat oda.

Ki tudja? — kiáltott Sabine vidáman. Meg kel­
lett magának engednie ezt a kitörést, mert máskülön­
ben sikítania kellett volna.

Michael kinézett a tengerre és elhatározta magá­
ban, hogy nem ingerkedik többé Sabine-nal. Csodála­
tos, milyen jókedvében van, úgyhogy, ha nem lett 
volna a „Howard’ név, Michael majdnem azt hihette 
volna, hogy ez a fiatal nő Sabine hasonmása, most 
azonban emlékezett reá, amint Sabine azt mondta, 
hogy a Mrs. Howard nevet fogja használni, máskü­
lönben nem lenne mulatságos a dolog!

Sohasem jutott eszébe azóta, még akkor sem, mi­
dőn Henry elmondta neki, hogy szivének hölgye a 
Howard nevet viseli; gondolatait elhomályosította ba­
rátjának az az állítása, hogy a férj amerikai, úgyhogy 
egy pillanatig sem gyanította a magával való összefüa- 
gé.t. 6

Mig rá nem jött ennek az egész komédiának ér­
telmére, nem szabad Henryvel sejtetnie, hogy a dolog 
alatt lappang valami, majd hirtelen gyötrelemmel 
eszébe jutott Henrynek tett ígérete és zsebeiben ősz- 
szeszoritotta kezeit. Igazán meg volt kötve.

Sabine a maga részéről úgy érezte, hogy nem birja 
ki tovább ezt a helyzetet, — egyedül kell lennie; igy 
tehát azzal az ürüggyel, hogy leveleket kell írnia, Ma­
dame Imogent kérte meg, hogy vezesse őket szobáikba, 
a ház másik részébe, amelyet ezzel a két nagy tornyot 
és a középső nagy termet magában foglaló lakosztál­
lyal a Sabine hálószobájául szolgáló toronyból kiinduló 
folyosó kötött össze.

Jó lesz talán, ha félnyolckor ebédelünk 
mondta Sabine, az ajtónál megállva, — mert jó plébá­
nosunk, Pére Anselme is ott lesz és ő nem szeret soká 
fennmaradni,

*
Sabine elhatározta, hogy megkésik kissé az ebéd­

ről, három perccel, éppen csak, hogy időt adjon a társa­
ság hátralevő részének a nagy szalonban gyülekezni. 
Éppen végigment az összekötő folyosón, midőn Mr. 
Arranstoun kijött szobájából és kénytelenek voltak 
együtt menni a nagy lépcsőházban.

Most, midőn hirtelen meglátta estélyi ruhájában, 
oly élénken felidéződött emlékezetében esküvőjének 
esteje, hogy alig volt képes egy sóhajt elfojtani. Bi 
zony remek szép férfi volt, kék szemével, sötét hajával 
es sokkal szőkébb bajuszkájával.
_ ' Elkéstem! kiáltott Sabine nevetve, mielőtt
Michael egy szót is szólhatott volna. Pére Anselme 
majd osszeszid, gyerünk! és válla fölött vissza­
nézve előre tipegett.

Michael szeme lángolt. Sabine igazán boszorká­
nyosán szép volt, üde fehér ruhájában, az övébe tűzött 
pitos virágcsokorral. Mialatt végigmentek a folyosón. 
Michael nem beszélt, mit jelentett ez? Sabine elő 
készült rá, hogy küzdeni fog vele és az őt megillető 
elyte szorítja vissza, kész volt minden oldalról védel­

mezni magát és a védekezés feleslegesnek látszott! 
Hirtelen lehűlt, mintha izgalma elmúlt volna, gyorsan 
kinyitotta a szalon ajtaját és belépett a szobába.

Öltözködés közben Michael elhatározta magát. 
Henry bement hozzá és cigarettára gyújtott, majd ki 
tarta előtte örömét és megelégedését ő az 6 bál-



1928 március 11.

IÁ--./ j j 
m. ■■ j

t, 1 yvlirr

awr» .«wa*

j/í-t

4^
'■|',VC V-, ■

f\\\ M V

5 \
//V’ iv\^ I

'■ 3
Ha a lábai fájnak, oldjon fel ma este cse­

kély mennyiségű Szent Rókus lábsót egy lavór 
jó meleg vízben és áztassa lábait vagy 10 per­
cig, Ezen idő múlva a kínzó égető érzések, 
feltörések, a láb zsibbadtsága egy csapásra 
megszűnnek. Elmulasztja a fájdalmakat, me­
lyeket a cipő szorítása okoz. Hosszabb áztatás 
rnegpuhitja a tyúkszemet és bőrkeményedé- 
seket annyira, hogy azok kés vagy borotva 
nélkül eltávolithatók.

A Szent Rókus lábsósfürdő csodálatosan 
megedzi az érzékeny lábakat és tökéletesen 
rendbehozza, úgy, hogy gyalogolhat, sportol­
hat amennyit akar, vagy állhat egy helyben 
a fáradság vagy fájdalom legcsekélyebb érzése 
nélkül. Egy nagy csomag Szent Rókus lábsó 
ára 1 pengő 28 fillér. Kapható minden gyógy­
szertárban. Ha valahol nem kapná, forduljon 
a budapesti Szent Rókus gyógyszertárhoz, VII. 
kér., Rákóczi-ut 70.

Pásztor László
úri szabósága

Shmmííy 5. sz.
Elsőrendű munkát a legmér- 

sékeltebb árban készít.

WEINSTOCK HENRIK
gBUTOROZ 1, E T fi fi K, M 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Megszűnik
£i 1Jieiv viccei lid stzíárr: 

a 1 eitti l'iól<t'izletervi.
Raktáron levő összes női divat és rövid­
áru cikkeket mély n leszállított álban áru 
Silóm. Berendezés eladó részletekben is.

ifj. Molnár Lukács.

HSI érzékeny
a lába

lúdtalpa 
vau

rendeljen ciplt

GRICZMANN GYULA
orthoped mücipésznél

Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

AUSHTZ llt iX 
K A L/VI »SZALONJAMKSTiiK i:cr, v 2s. sz.
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MEGHÍVÓ.
A Hatvan utcai Utcagazdaság 1927. 

évi záróközgyülését a Függetlenségi Kör 
helyiségében 1928. évi március 11-én, va­
sárnap délelőtt 10 órakor tartja, melyre 
az érdekelt gazdatársakat tisztelettel 
meghívja az

Elnökség.

Prima saját termésű

flöhifi husiLti bor
kapható literenként 150 P, öt liier vé­

telnél 1-40 P.

Friedländer Vilmos Hatvan ucca 37, szám

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt. ktinyvnyompája 

Piac ucca 49

Honom raotdaió)ÁifBN ‘myzs g B30n 3c!d 
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LEGÚJABB TYPUSU 
AUTOMOBILOK
kifogástalan állapotban tulajdonostól igen 
jutányos árakon, esetleg részletre is eladók. 

Prima márkák :
Hálák, Chryslerek, Benzek Fiatok. 

Megtekinthetők :

Ä MERIT í?„ T.
Budapest, V., Korall uccta 4.

Tclefou L. 965—1)8. 
P’clvilágositással ugyanott szolgálnak.

mt'itam 11

V»v I,'«<//„,

** legelsöbbrcndü, modern * 
családi szállója az

István Király Szálloda
VI., Podinaniczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, mo­
dern berendezés, központi fűtés, meleg- 

vizszolgáltatás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a. 26 évig fennállott 
üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram Póterfla u 
»6. sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb árak 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőkőzőnség rendelkezésére. Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos.

Harisnyái, kezlyiit, rövidáru cikket, szabókelléket
legolcsóbban szerezhet be

SZABÓ SÁNDOR BATTHYÁNY U. 4
Olcsó szabott árak.

Hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tenyészbika ál­

lományából f. hó 13-án d. e. 9 órakor a 
Baromvasartéren árverésen eladásra ke­
rül 1 darab 8 éves, 1 darab 6 éves, 1 da- 
rab 4 éves, 1 darab 3 éves tenyészbika. 
A bikák tenyészképesek és mint tenyész­
állatok adatnak el.

Debrecen, 1928 március hó 10.
Városgazdái hivatal.

Valódi amerikai 1

„John Deere“ tengeriöltetők. I
Eredeti Mellchar szabadalmazott ®

„Unikum-Drill“ vetőgép.
Eredeti

Bacher acelekék
tükőracél kormánnyal.
Amerikai rendszerű

„Plantage"lőkapák
Johnston aratdgépak

és azok alkatrészei.
Valódi

amerikai fehér aratógépzsineg.
Kizárólagos képviselete és raktára :

Ráhmer Sándornál
I Debrecen, Piac u. 43. Telefon 962

MEGHÍVÁS.
A Nagylétai Egyesült Takarékpénztár é. Bank 

Részvénytársaság
1927. évi XXXII. rendes közgyűlése 

Nagyiétán az intézet helyiségében 1928. évi 
március hó 22. napján déli fél 12 órakor lesz, 
melyre a társaság részvényeseit tisztelettel 
meghívja

az Igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 
jelentésé a lefolyt üzletévről, az 1927. évi 
zárszámadások és mérleg megállapítása, a nye- 
reseg felosztása és a felmentvény megadása 
iránti hatarozathozatal.

2- Az igazgatóság javaslata a társaság je- 
enleg, alaptőkéjének 2.500 darab uj részvény 
kibocsátása utján 100.000 pengőre való fel­
emelése iránt.

3. Az alapszabályok 6. §-ának módosítása.
4. igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

,. 6; Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 
tiszteletdijanak megállapítása.

Figyelmeztetés:
A merleg es a jelentések a közgyűlést nyolc 

nappal megelőzően a társaság helyiségében az 
üzleti orak alatt megtekinthetők.

A közgyűlésért szavazati jogot csak azon 
részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le 
nem járt szelvényekkel együtt legalább 3 nap­
pal a közgyűlés határideje előtt a társaság 
pénztáránál, vagy Debrecenben az Általános 
Forgalmi Bank Részvénytársaságnál letétbe 
helyezte.

ványozott hölgye még sohasem volt oly gyengéd 
és nyájas és ő borzasztó boldog, hogy ily jól mennek a 
dolgok. Hát barátja, Michael mit szól választásához? 
Ugy-e ö a legédesebb nő a világon?

Michael azt mondta, hogy látott már szebbeket is, 
de elismerte, hogy bájos. Igazán szenvedett: a hely­
zet lehetetlen volt és ő még nem jött vele tisztába, 
mitevő legyen, vájjon egyenesen megmondja-e Hen- 
rynek, hogy Sabine az ő felesége volt? Ha megmondja, 
ügy talán ellentétbe kerül Sabine valamely tervével, 
mert neki nyilván még nem volt szándékában, hogy 
törd Fordyce-t felvilágosítsa, vagy a legkisebb jelét 
15 adja annak, hogy őt, Michaeli felismerte. A leg- 
groteszkebb zűrzavar volt ez, amelyben azonban, egyi­
kükre nézve, a tragikum csirája is rejlett.

Henry boldogsága és megelégedése mély hatást 
gyakorolt reá. Midőn azonban Lord Fordyce távozott, 
gyorsan átgondolta a helyzetet és elhatározásra jutott- 
Egyelőre mindenesetre Sabine magatartásától vezérel­
teti magát. Másnap bizonyára egyedül találkozik vele 
es akkor Sabine valószínűleg megpendíti a tárgyat, 
úgyhogy a teendőkben megállapodhatnak, mert két­
ségtelen, hogy Henrynek valamikor meg kell tudnia az 
’gázát, ő, Michael, valami ürüggyel másnap este el­
utazik; lehetetlen továbbra is játszania ezt a szerepet, 
amely senkivel szemben sem méltányos, a legkevésbbé 
barátjával szemben. Midőn azonban kilépett az ajtón 
es a sötét folyosón megpillantotta Sabine finom, kar- 
csu alakját, gyötrő fájdalom szorította össze szivét és 
°gai közt dünnyögte:

Istenem, ha nem lett volna késő!
Ebéd alatt Héronac úrnője csapongó jókedvében

volt es arca piros rózsa gyanánt izzott A plébános--VO 1 vi.uu
0 OS fekete szemével figyelte.

A gyermek egészen ki van cserélve gondolta 
^agában. Lehetséges, hogy ez az angol nagyon ked- 
■. ° szemében, de nem az a típus, amelyről azt

he az ember, hogy erős szenvedélyeket gerjeszt, 
j.a a másikról, a lord barátjáról lenne szó, - ez a 
ua,a omber képes volna bármely nő szivét kitölteni, 

yes fiatalember, csinos fiatalember, csakhogy. . . 
Madame Imogen nem okoskodott, sokkal nagyobb 

. yonyörüsége volt a vidám ebédben és szellemességé- 
1 hozzájárult az általános élénkséghez.

enry szinte mámorosnak érezte magát a boldog­

ságtól, míg Michaelben akarata ellenére is különféle 
szenvedélyek dúltak.

Sabine-ba az ördög bujt. Sohasem volt ily csábos, 
ily nőies, szokott komoly, közönyös lényétől eltérő.

Egyszer sem nézett Michaelre és csakis annyit 
beszélt vele, amennyit az udvarias szívesség megköve­
telt. Pére Anselme-mel foglalkozott a legtöbbet, néha 
Henryhez is fordult és vig válaszokat adott Madame 
Imogennek. Egész lénye azonban kihívó bübájt su­
gárzott és midőn az asztaltól felkeltek, belekarolt Lord 
Fordyce-be.

Úgy tudom, Angliában maguk férfiak az ebéd­
lőben maradnak és csemegeborokat isznak, itt az én 
Franciaországomban elvárjuk azonban, hogy társasá­
gunkban maradjanak, bárhol dohányozhatnak.

Henry nem állhatta meg, hogy kimenőben másik 
kezével meg ne cirógassa a karján nyugvó hideg ke­
zecskét és szenvedélyes hódolattal suttogta :

Drágám, drága leányom!
Csitt! válaszolt Sabine idegesen- Barátja 

meg találja hallani!
És ha meghallja is, mi baj, drágaságom? Tudja, 

hogy szeretem magát és hogy mihelyt visszanyeri sza­
badságát, feleségem lesz.

Valami gyűrődés lehetett a szőnyegben, amely a 
síkos padlót borította, mert Héronac úrnője megbotlott 
kissé, majd igy szólt:

Ö tudja, hogy. . .
Mikor pedig mindnyájan a szalonba értek, Sabine 

rózsás arca sápadt volt és ibolyakék szemeinek pupillái 
úgy kitágultak, hogy szemei éjsötéteknek látszottak.

Mintha az ebéd vig kedve elillant volna és ko­
moly, méltóságteljes háziasszony foglalta el helyét, aki 
kertekről, építészetről és hasonló tárgyakról beszélt, 
tíz órakor pedig, mikor Pére Anselme áldását adta és 
jó éjszakát kívánt a társaságnak, ő is fehér kezét nyúj­
totta vendégeinek és azt mondta nekik, hogy Madame 
Imogen majd megmutatja a kis szalont, ahol dohá­
nyozhatnak és italokat találnak, mielőtt szobáikba tér­
nének. Aztán főbólintással búcsúzott tőlük és lassan 
lakosztálya felé indult.

Távozása után Michael kissé rekedten mondta 
Henrynek:

Pokoli főfájásom van, öregem. Azt hiszem, nem 
is gyújtok rá, hanem egyenesen lefekszem

Egy-két órával később, midőn az egész kastély sö­
tétségbe burkolózott, annak úrnője a hálószobából a 
nagy nappali szobába lopózott és felcsavarva a villanyt 
kinyitott egy kék levclesládikát, amely Íróasztala mel­
lett állt. Ebből kivett egy levelet, amelyen kissé már 
meglátszott a korábbi olvasások nyoma és elejétől vé­
gigolvasta,

A levélnek vörös nyomásban a következő feje volt:
,,Arranstoun várkastély 

Skótország”
es egy 1907. évi júniusi keletet tüntetett fel. Megszólí­
tás híján a következőképpen hangzott:

„Minthogy felébredésem után azt látom, hogy 
elhagyott engem, kitarthat elhatározása mellett. 
Nem követem és sohasem fogom megpróbálni, hogy 
visszahozzam. Felesleges megkérdeznem, vájjon 
megbocsájtott-e nekem, hiszen távozása azt bizo­
nyítja. hogy nem bocsájtott meg. igy tehát tetszése 
szerint bánhat életével, ahogy én is a magaméval.

Michael Arranstoun.”
Midőn visszatette a levelet, könnyek gyűltek sze­

meibe és csillogó cseppekben peregtek le arcán.
Michael most is ragaszkodik az utolsó mondathoz, 

hiszen tudja, hogy férjhez készül menni Henryhez, mi­
helyt szabad lesz és nem tiltakozott ellene. Talán örül 
és feleségül szándékszik venni Miss Daisy van der 
Hornt! Könnyei azonnal felszáradtak és arca izzott. At 
kell gondolni a helyzetet, nem szabad elhagynia magát. 
Bizonyos, hogy Michael egészen elhült, mikor meg­
pillantotta öt. Akkor nem tudhatta, hogy öt, Sabine-t 
akarja barátja elvenni, hanem csak annyit tudhatott, 
hogy azt a hölgyet akarja elvenni, akinek látogatására 
mennek. Utólag azonban megtudta, megtudta ebéd 
közben es mégsem szólt egy szót sem. Mit jelenthet 
ez. Mi a teendő? Talán reggel négyszemközt kell be­
szelnie vele és megkérnie, adja vissza szabadságát és 
siettesse lehetőleg a válást. Számított magára, hogy 
beszélgetés közben a legkevésbbé sem árulja el érzel­
meit. Hacsak a sorsnak az a különös játéka ne hozta 
volna útjába Lord Fordyce-t, micsoda páratlan élvezete 
knne most, hogy mindent elkövetne, csakhogy elbű­
völje es magához vonzza Michaelt, nem mintha ma- 
ganak kívánná, hanem csak hogy az egész múltért 
megbüntesse!

(Folytatjuk.)



FÖLDBIRTOKOKRA
türlesztéscs kölcsönöket, vagy - 
évre váltóhitelt pengőben, levonás női­
kül folyósítva ajánl, már bekebelezett 
kölcsönöket előnyösen konvertál (fel­

cserél) jobb kölcsönre 
SCMVARZ GUSZTÁV bankűiclete

Budapest, IV., Kossuth Lajos utca 3.

Telefonok: József 448—04 és József 
44S—05. — Levélbeli megkeresésre

részletesebb adatok. ______

Szölőoltványok
gyökeres hazai vesszők 
fajtisztán, legolcsóbban a

Nemzetközi Borkereskedelmi Rt.-nál
Budapest. IV. Egyetem ucca 2.

Kérjen árajánlatot !

* Schiffer József 8X3K üvegcsiszolda és tükörgyártási telepe $

* Csapó ucca 19. 8X
A C C U IVIU LÁT O R O K AT

tökéletesen és megbízhatóan javít és 
tölt, accumulátor savat raktáron tart

FÖLDVÁRI Debt, 1-sO Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 65. Telefon 168.

G y akornok felvétetik. -

Szőnyegek legolcsóbb beszerzésf 
H forrása. Kedvező f-zetésí feltételek,
■ LŐRINCZ SZŐNYEGÜZEM

Sarobosilal-ut il/B

Csemegekereskedök, fűszeresek
valódi, enyhe, prima

szükségletüket az Orsz. Magyar Tejszövet­
kezeti Központnál Budapest, I., Horthy M. 
ut 119—121. jszerzik be legolcsóbban.

Postai szétküldés fco. fco. utánvéttel 
5 .kg.-os vagy nagyobb bödönben

Képviselő:

Or. Havas Kálmán Debrecen,,József királyi 
herceg ucca 17

MEGJELENT 
A LEGÚJABB 
TAVASZI

belföldi és külföldi kiadása.

Az idegenforyaiom és belső 
vándorforgalom útmutatója

Magyar fürdők, városok, községek, 
természeti szépségek és nemzeti sajá­

tosságok ismertetése.
Szakminiszterek állal engedélyezve!

Felföldi l<ia.clá.sa 160 
Külföldi kiadása 3'20

Kapható a föbizományosnál:

Hegedűs és SándorR,T,
könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám

6506—1928. II.

Vételkényszer nélkül tekintse meg
raktárra érkezett

' tavaszi újdonságainkat
I Női kabát, férfi 'felöltő, öltönyszövetekben

Imerinó posztókeresk. R. T.j
• „vári lerakatában IMac ucca 49. szám alatt. ❖

Olcsó szabott árak ! Szolid kiszolgálás! ,

W

I«

a kisgazda nélkülözhetetlen eszköze.
Az egyedüli kiatraktor, amely a gazdaságban levő minden munkát elvégez.

Szánt, vet, boronái, kapál, kaszál, arat, csépel, darál, vontat, vizet szivattyúz.
Ára; 3600 pengő, kettős ekével 3720 pengő.

Kétéves garancia kedvező, fizetési feltételek. Kizárólagos képviselet

NEULÄNDER ANDOR SSSPÄiS“”"-*1. — Telefon 1147

Megnyílt

Barta Pál rövid, kötött. . . . . .
Rendkívül olcsó árak ! — Hatvan ucca 13. Telefon 1695. — Szolid kiszolgálás'

rádiócsövek: megérkeztek
Universal csövek------------------------P 3*80
Hangszóró csövek------------------------V *>•---

SIMONJENŐ
DEBRECEN, JÓZSEF K1R. HERCEG U. 3 TELEFON 13-22. 

A budavesti Barta és Társa cég helyi ^képviselete
p • ♦:» • ♦> • v • v 1

-[ Saját készítésű
• Glace és svéd bőrkeztyük páronként P 8--
I Divatkeztyük páronként

* Fehér és sárga mosó szarvasbőr

I kezfyll-, kötszer- és orvosi müszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok, Telefon 11 — 55
• « % Cb « « db * * c

Asszonyom! Uram!

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város házhelyrende­

zési ügyében hozott s a megváltott ingat­
lanok ellenértékének megállapítására vo­
natkozó ad. 2566 1928. O. F. B. számú
Ítéletet a városi Tanács folyó évi március 
hó 6-ától kezdődő 15 napra a városi ki- 
adóhivatalban (Városháza, földszint 9.) 
közszemlére tette.

Az ítélet ellen a kihirdetéstől számított 
30 napon belül az Országos Földbirtok­
rendező Bírósághoz (Budapest, Markó 
ucca 16.) felebbezéssel lehet élni. 

Debrecen, 1928. év február hó 5.

A városi Tanács.

On olcsón szeretne jó fehér­
neműt ?

Keresse fel a
ti • n I r n r

üzletét
■■ «•«•se ■

Gombos alsónadrág 
Hímzett női ing 
Príma női ing — —
Pique elejü ing — 
Ugyanaz finom — 
Cérnazefir ing —

1 F 60 
1 F 30

2 F 80
3 F 60 
5 F 50 
5 F 30

Mindenféle fehérnemű kapható

P 10 -től $ 
P 9-11

1928 március H

FISK GÓRD
garuntiával

autófalszerelési cikkek leg;lcsóban
NAGY JÓZSEF Budapest
Vi „I -11 Telelőn 221.97*VI., Andrássy ut 34.

Me csináltasson
addig vízvezetéket, fürdöbeten- 
dezéseket mig fel nem szólítja 
ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács Gyula s^erelömestert.
Iroda és mlntaraktár: Varga u. 1. Telefon 15.79,

Szép és tartós saját készí­
tésű férfi, női és (jyermek

rr

CIPÓKBÓL
állandó raktár, dús választék. Mindenféle 
mértékes munkát a legszebb kivlteläen készítek.

Hunyadi ucca 18, Nagy,
SZŰCS BÉLA

ASZTALOSMESTER

SZÉCH ENYI UCCA 27
Vállal mübutorok készítését,portál, üzlet- 
I altul berendezéseket mérsékelt árakban.
Rajzzal és költségvetéssel! 

díjmentesen szolgál.

(Városháza épülőt. Telefon 1857, szám,)
áruházának különlegességei :

„FREGOLI“
plafonéira erősíthető ruhaszárító.

„WIX-WOX“
felülmúlhatatlan parkettkrém.

Halpern fele folttiszl
mind nnetnü pecsétet nyomtalanul eltün­
tet. Gyártója a ruhadarab kétszeresét téríti 
meg, ha a szer hatása nem érvényesülne.

GYÉMÁNTPOR
a legjobb ezüsttisztitó.

FLY-TÜX
poloska- és svábbogárirtó.

Francia púderekben, háztartási és pipere­
cikkekben, kefe, ecset és bórdiszmüáruk- 

ban állandó nagy választék.

IQ mi* porosz szén
elismert jóminöségü hazai szenek,

valamint

aprított és hasábos tölgy és bükkfa
azonnali szállításra a legolcsóbb 

napiárban beszerezhető

BARTHA
tűzifa- és széntelepén

Ispotály u. 3/b Telefon 7 85

Stäuber Julia
kalapszalonja

Piac ucca 47. sz, (az udvarban).
Legszebb

modellkülönlegességeK
meglepő olcsó árban kapható.

HIRDETMÉNY.
A központi járás főszolgabírói hivata

Iában Debrecen, vármegyeháza f. évi m 
cius hő 17-én d. e. 9 órakor elkobzott 
gazdátlan jószágok fognak elárverez e ^ 
u. m. fegyverek, pisztolyok, mérJcge 
sulyok, stb. Felhívom a fegyvert v ^ 
rolni szándékozókat, hogy sZ£.
napjára fegyvervásárlási engede y 
rezzenek be.

Debrecen, 1928 március 5.
Dr. Ethey

főszolgabíró

1928 inárciu

H.g.tttis ős Sí 
jtik, hogy a I 
vagy ha posta 
írni, mert a I

Jeli

MINDEN ül 
,aját érdeke, lu 
ban hirdető eéf 
összes bevásárli 

D E fi R E 
F Ü 0 Q E T L E 
hirdetései lapui 
hirdetéseinket 
nyessé iuu.ia tt 
vásárol, ha ránk

áHláUtil.ÉáUl

P O t
Özv

nyugalmazott ál 
társat keres na 
kozáshoz négy 
szakértelem szil 
vei házasság le 
között. Cim a k

Német nyt
,i legújabb társ 
szerint, iskolás 
egész délután, 
keknek állandó 
ílőttök. Piac m 
(iverrriekotfhon.

Két b
megismerkedne 
szituált úrral, ! 
séges. Lebe 
teljes című levt
jeligére a kiadó

Ei
középkorú özvi 
ne némi hozón 
séges komoly 
nem határoz. L

Temperái
levelező partne 
N eleket ,,Bogán 
kiadóba kérek.

40 é
gyermektelen ö, 
ne jobb iparos 
hoz. Idő, kor 
gyermek nem ; 
lődni d. ti. 3-tól 
ban.

V É

Iparosok 1
Mindenféle kés; 
vasak legolcsófc 
Rezet, ólmot, ci 
sat legmagasabb 
Würdiger, Kése

liáromszobás ki 
hoz telket meg' 
Cim a kiadóhai

Veszek,
zálogcédulákat, 
üvegeket, hangs 
párokat, varróg 
ucca nyolc. Sze

üzemké 
Ajánlat, 
mcgjelö 
Blocknc 
bet.kör

szoba
bútor

8.

Bútor
különbejáratu m 
n.vosan kiadó. 11

Bár
llcc«ii szoba iroc 
Vosi rendelőnek 

Arany Jám 
let.

Különb«
vsill,,san butc 
uzonnal kiadó.

Bár
Ut*vai szoba Írót 
y;)si rendelőnek 
,afios u. 4., I. vi

I
i
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APRÓ HIRDETÉSEK
........ ........................ .......................“TTmiKiii ▼

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fokiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és 

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám ót

H.g.dü. Sándor H. könyvkereskedésében, Piac ucc. 34. ,z. Vidéki h.rde.öinket arra kér­
jük, hogy » beküldött hirdetések diját posta bélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
Írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jehges leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

ahnden olvosónk
.úját érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI
független újság
hirdetései lapunkat erössti és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé ingja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959
M .11111.. llláil., • .,11111...»

Egy
szólni, konyha, speiz azonnal 
kiadó. Szoboszlal ut lo. 1781

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadásit. 
Hovl.-irod.i, Szent Anna nég.\.

293

Lakások,
Kellő, három. négyszobásak 
rendes bérért kaphatók. Hock- 
trodít, S/vnt Anna négy. 2934 POSTA I

Különbejáratu
bútorozott szoba egy-két sze­
mélynek kiadó azonnalra is. 
Simonffy ucca 48., hátul. 1785

Özvegy
nyugalmazott állami tisztviselő 
társat keres nagyiövőjli vállal­
kozáshoz négyezer pengővel, 
szakértelem szükségtelen. Nő­
vel házasság lehetséges 35—50 
között. Cim a kiadóban. 1778

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó, egy vagy két 
személy részére. Kossuth 11. 26. 
szám. nos

Német nyelvoktatás
,i legújabb társalgási módszer 
szerint, iskolás gyermekeknek 
egész délután, kisebb gyerme­
keknek állandó német iátékdél- 
ílőttök. Piac ucc.i 34. Német 
Gyermekotthon. ' 1747

Központúban
egy vagy két bútorozott szo­
ba intelligens fiatalemberek ré­
szére azonnalra kiadó. Cirn: 
c'imonfíy ucca 19., könyvesbolt.

1711

Két barátnő
megismerkedne magas, fuss, jól 
szituált úrral. Házasság lehet­
séges. Lehetőleg két barát
teljes ciiiiii levelét ,,Ambrózia“ 
jeligére a kiadóba. 1708

Bútorozott
uccai különbejáratu szoba jutá­
nyosán kiadó. Hatvan u. 2.

1704

Bútorozott
'/óba esetleg teljes ellátással 
is kiadni Iskola ucca 8. 1697Egy

középkorú özvegy férihezmen- 
iic ti érni hozománnyal tisztes­
séges komoly férfihez, időkor 
nem határoz. Cim a kiadóban.

1788

Csinosan
bútorozott különbejáratu szo­
ba 1. esetleg 2 személy részére 
kiadó. Kossuth ucca 26. 1688

Temperamentumos
levelező partnert keresek. Le­
veleket „Bogáncs“ jeligére a 
kiadóba kérek.

Azonnal
kiadó egy különbejáratu búto­
rozott szoba. Degenfeld-tér 3. 
sz.. keresztépület. 1679

40 éves
-.vermcktelen özv. férjhez men­
ne jobb iparos vagy vasutas­
hoz. Idő, kor nem határoz, 
gyermek nem akadály. Érdek­
lődni d. ti. 3-tól. Cim a kiadó­
ban. 1619
)LilUUü..l..lliÜ1...8 ..uhu. »

Különbejáratu
bútorozott szoba elsejére .ki­
adó. Sas ucca 3. 1678

Egy
uccai szoba bútorral, esetleg 
but(A nélkül kiadó. Hatvan u. 
6. sz. Ugyanott kvártély koszt­
tal is kapható. 1720[vétel í

Különbejáratu
előszoba, esetleg konyha első­
iére albérletbe üresen is ki­
adó. Piac 79., kalapszalonbaii.

1666

* "ml*11 »m»¥

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ncca 90. 431

Két
fiatal vagy idősebb ember 
kvártélyt kaphat. Marko vies, 
Simonffy ucca 37. 1661

Egy
háromszobás kis családi ház­
hoz telket megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. 1608

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba jutá­
nyosán kiadó. Hatvan u. 2. 1653

Veszek, eladok
zálogcédulákat, bútorokat, sző­
nyegeket, hangszereket, kerék­
párokat, varrógépet. Széchenyi 
ucca nyolc, Szeritpéteri. 264

két szobás
udvari lakás, előszoba, fürdő­
szoba pincével május 1-re ki­
adó. Értekezni lehet Eötvös uc­
ca 46. 1649

Agytól! göztisztitógépet
üzemképes állapotban vennék. 
Ajánlatokat gyártmány és ár 
roegiclölcsével „Prima“ jeligére 
Blocknerhez Budapest, Erzsé- 
bet-körut 12. kérek. 1976

Nagyobb
urilakásből 3 uccai szoba, für­
dőszoba és egyéb mellékhelyi­
ségekkel együtt bútorral vagy 
anélkül albérletbe adó. Érte­
kezni délután 2 3 óra között 
telefonon 11 13. szám. loll[lakás I

Elegáns
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Biró, Külsövásirtér 18-a.

164i
1 , -jiiiwH

Bútorozott
'zobu konyhahasználattal, vagy 
bntor nélkül kiadó. Tímár ucca 
-T, 8. ajtó. 1776

Különbejáratu
csinosan bebutorozott szoba uj 
házban fürdőszoba használat­
tal úriember részére azonnali 
beköltözésre kiadó. Nemzetőr 
ucca 4.. 1. cm. (Arany János és 
Miklós uc.cákat összekötő uc­
ca.) 1067

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba jnlá­
nyosán kiadó. Hatvan u. 2., Le.

17 (»0

Három
llvc,ti szoba irodának vagy or- 
x'>s' rendelőnek alkalmas, ki- 

Arany János u. 4., 1. eme- 
k-t. 1728

Bútorozott
szoba kiadó fürdőszoba haszná­
lattal. Varga ti. 43. 1729

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba
azonnal kiadó. Kossuth ti. 2». 
SZ. 1 . 1

Különbejáratu
'•Sli|,is,m bútorozott szoba
uzonrial kiadó. Kossuth u. 2<>.

1765

Három
;lca,i szoba irodának vagy or- 
É)si rendelőnek kiadó. Áranv 
lán0i> u. 4.. 1 eme! ' !7í»7

Háromszobás
lakást keresek központon, hasz­
nált jégszekrényt megveszek. 
Üzv. Etiierichné, Arany János 
ucca 16. 1743

l-'illt
vagy leányt, 13- 14 évest tejes- 
kocsira kisegítőnek keresek. 
Engel. Werbőczy uccu 3. szál 

1?
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KERESLET
Tanulót

felvesz Auspitz Simon bádo­
gos, Rákóczi ucck 1. szám.

Kifutó fin
felvétetik Gárdos könyvkor 
kedésében. Püspöki palota.

Keresek
május l-étöl 2 vagy 3 :
modern lakást, lehetőleg 
szintest, Piac uccán, vas 
nak rnellékuccájában. Cim a ki­
adóban.

Péktanulónak

ben részesül, e szakmában j; 
tas hetes szintén felvétetik.

4s.
Bútorozott

szoba teljes ellátással i 
IIaI kiadó a központon, 
ncca 8.

azonnali
Keresünk
megvételre

hasicsikóbövt. 
ti tő.

PERFEKT
szakácsnőt hosszú bizony 
vánnyal fölvesz kis család. 
Cim a kiadóban.

Tanításra

sza István ncca 4.

Kenyériigynököt.
ki ebben ti szakmában jártas,

Ügyvédi
irodai teendőkben hossz 
gyakorlattal bíró gyors, 
gépírón őt felvesz dr. Fre

'■i 71).

Vincellért
keresek, ki lakást is kapna. 
Értekezhetni Honvéd ti. 9-B.

Szépen
mosok, vasalok 4 pengőért. Le­
velin vasi a megjelenek. 
Jánosáé, Nyil ti. 141.

Orvostanhallgató

rek.
LAPKÉZBESITÖKET

ncca 49. sz.

Kifutó fiút
<y leányt felvesz Heget 

Sándor rt. nyomda. Piac ti. 49.

Gépész, 
tamilt géplakatos,

lattal megfelelő állást 
zives megkereséseket „G6-

FÜSZERKIRESKEDŐSEGÉI), 
fiatal, törekvő, kj angro 
detail eladásban Jártas, al 
mazást keres. Cim a kiadóban.

Rikkancsokat
fix fzetés és jutalékkal felv 

iink. — Igazolvánnyal bír 
előnyben. Cim a kiadóban.

Mas a mód

Haszonbérletet
keresek 10 — 200 baldig. Balázs- 
bank. Piac n. 89. 17.31

Házmesterpár
szolgának, takarítónőnek felvé­
tetik. fix 80 pengő, lakás, fűtés, 
világítás, kenyér. Csak olyan 
jóbizony it vány uak jelentkezze­
nek, akik mindketten iártasak 

parkettvlkszolásban, nagy lakás- 
uikaritásbau. Piac 10. 1732

Gyakornokot
gép- és gyorsírással kér js l-iz- 
tositó társaság. Cím a kiadó- 

17.36

Szerényigényü
gyors- és gépirónő alkalmazást 
keres. Szives megkereséseket 
2- 76. telefon alatt kérném. — 
Hétfőtől 10 12-ig és 3—5-ig.

1593

Eladó házak:
Kossuth ucca 42. szánni emele­
tes ház () modern nagy lakás­
sal. Szent Anna uccán mo­
dern ház 5 parkettes lakással, 
62.000 pengő. Rákóczi ucca
55. számú 5 parkettes szobás 
családi ház kertes udvarral, 
36.000 pengő. Mock-iroda. Szent 

- Anna négy. 293

Gyenge
tavaszi túró kapható turógyár­
ban. Darabos n. 20. Telefon

1 6—68. 308

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk. épité- 

’ si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mti- 

" kögyáriiál. Fürdő ucca 2. sz.
303

Cékla.
kitűnő minőségű, minden meny­
nyi súg ben házhoz szállítva 
megrendelhető. Telefon 654. 
Tejgazdaság (Szegényházzal

* szemben). 1730

Zongorák
csak újak, részletfizetésre kap­
hatók Schmidt zongoraraktárá- 

] ban. 1733

Gy ors­
ós gépírásban perfekt tisztvise- 

1 lőnöt keresünk. Cim u kiadó- 
- ban. 1742

Ügyes asszony
ócska ruhák és cipők eladására 
felvétetik. 1 n gós ágköz, vetítő.

1741

Házakhoz
ajánlkozik perfekt felsőruha- 
varrónő 5 P-ért elseiétől. - 

- M cl isiié. Darabos u. 18., ke- 
resztépület. 1676

Középkorú
özv. miasszony- bizalmi állás- 
ha. házvezetőnőnek menne, 
mindent értő, perfekt varrónő.

• Viel is né. Debrecen. Darabos u.
' 18., keresztépület. 1675

Nádudvari
gazdaságba kovács gépészt ke­
resek, ki a kerékgyártó munkát

1 is elvégzi. Papp. Deák Ferenc 
ucca 9.

Előkelő vállalat keres
debreceni irodája részére az 
adminisztrációs munkákban és 
üzletvitelben abszolnt jártas­
sággal bíró tisztviselőt. Ajánla­
tok fizetési igény és referen­
ciák feladásával „Jövő 356“ 
jeligére Blockner J. hirdetőjé­
be Budapest, IV., Semmelweis 
n. 4. küldendők.

Vám ma lom ha
kerestetik középiskolát végzett 
izr. nőtlen, meghízható fiatal­
ember mázsáiénak, ki a levele­
zésben is jártas. Aranovts ma­
lom, Ujfchértó. 1658

Középkorú
magános urinö, a háztartás 
összes dolgait kitünően érti, fő­
zést önállóan végzi, ház vezető- 
nőnek, any ahelyettesnek menne 
vidéken, helyben. Melisné,
Debrecen. Daj'Sbos u. 1K. ke­
resztépület. 1629

Gazdasági gépek
eladására ió összeköttetéssel 
hi ró urakat keresünk. Hungá­
ria. Hunyadi ucca 11. 1651

Keresek
szölöiuunkást felesnek, boltbér- 
löt legforgalmasabb központon. 
Komlósi ut 16.. nyolckor. 1637

Fiiszerszakmában
helybeli bevezetett ügynököt 
felvesz Friedmann Samu, Szé- 
ellem i u. 6. 1626

Feltétlenül
megbizható, jó megjelenésű in- 
telligens urak és hölgyek üz- 
letszerzőnek felvétetnek a Tu­
rul Magyar Országos Biztosí­
tónál Simonffy ti. l-a. Kezdőket

1797 kioktatjuk.

Tauulóleáuyok
nőiriihuv ai rodábun felvetetnek 
Singcrnv. Szív u. I. sz. 178»

Fűszereseknél
és it;«Imérőknél bevezeteii ügy­
nök felvétetik, leientkezés Piac 
ti. 2b-b. 1. 1784

Feles kertész
kerestetik. Fürst Ödönné. Szé­
chenyi ncca 13. 1781

Keresek
orvosi rendelőnek egy szobát 
előszobával, vagy két szobát. 
Cim a kiadóban. 1780

Gépészkovács
22 éves fiival ajánlkozik ura­
dalomba április 1-i belépésre. 
Palkolási tanfolyamot végzett, 
vállalja az összes gazdasági 
gépek javítását, valamint a ko­
vács munkák elvégzését, trak­
torok javítását is. Szives meg­
keresést kér Kobra Lajos gé­
pészkovács, Szilasbalhás, 
Veszprém megye.

Ispáni állást
keres íöldmives iskolát végzett, 
;i gazdaság minden ágazatá­
ban, tehenészet, sertés leuyész- 
lést, hizlalás, cukorrépa ter­
melésben hosszabb gyakorlat­
tal szerény igényű, nős, kis 
családi egyén, (ieszty ispán, 
Sárvár.

Házvezető
gazdaasszonyt, intelligens, kö­
zépkorú, egészséges, rendsze­
reid, teljesen megbízható le­
gyen. Polgárias, jó konyhát, 
kert s baromfinevelést értsen. 
Magános úrhoz felvétetik. Le- 
vélbeni n.Lm, a tok Török trafik, 
állomásnál, Berettyóújfalu.

!trilláin loAlÉlÉláiJt lOááüááJg
eladás!
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Eladó
Bercsényi u. 38. sz. ház több- 
rendbeli lakással. Lakó nincs. 
Az egész elfoglalható. Értekez­
hetni ugyanott. 1762

Modern
nagyon szép cscrépkálylia, ki­
tűnő rövid zongora és egy 
varrógép eladó. Busi u. 17. 1752

Üzleti
berendezések, szekrények, vil­
lanyzsinórok, vezetékek] ka­
pu tol ók. kassza, pénztár, jó- 
karban eladók. Werbőczy u. 
3. szám. 1753

hencser. dívány és matrac kap­
ható Erdős kárpitosnál, Si- 
monffy ucca 31. 1694

Üzemképes
gőzkazán, ugyanott személy- és 
str áfkocsi és lószerszám iutá- 
nyos áron eladó. Honvéd ti. 9-i. 
Palotaynál. 1769

Tavaszi
nagytakarításhoz benzin, par- 
kettbeeresztő, parkettkefe, me­
szelő. festékek, festőminták leg­
olcsóbban beszerezhetők i Bel­
városi Festékházoan, Del 11 ven. 
Hatvan ucca 2. 16

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutá- 
nyosabb árban Szántó kárpitos­
nál, Színház-átjáró, butorraktár.

Megjöttek 
a tavaszi újdonságok. Kombi­
nált modellek minden divat­
anyagból. selyemkalapok már 
hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
Anny“ kalapszalon. Csapó uc- 
a 47. * 120

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
Degenfeld-tér 7. Telefon: 79.

1836

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Mándokinál. 
Arany János ucca 13. 284

Az óriás
Galambdúc háziszappan 50 fil­
lér. Flóra és Meister félkilós 
70 fillér. Alhus szappan, mosó­
porok, kékitő, keményítő ki- 
sinyben is nagybani árért kap 

ható a Belvárosi Festékhá :ban. 
Debrecen, Hatvan ucca 2. 16

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg­
újabb találmányi! kéztisztító­
val. Géplakatosok, soffőrök, 
nyomdászok, festők részére. — 
Kapható: Bárány festéküzlet,
Csa-ó u. 19. 490

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér, ezenkívül az öszes háztar­
tási cikkek és festékek kicsiny­
ben is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Festékházban. Hat- 

1669 van ucca 2. 16

Eladó
házhelyek Homokkertbcu. ol­
csón. részletfizetésre, továbbá 
csemege ezerjó. Izabella, ka­
darka, kövidinka, rizllng erős 
porliajas gyökeres szőlővesz- 
szök, folyton érő málna- és 
ribizlibokrok. Értekezni csak 
délután háromtól. Teleki 12.

1700

Korcsmárosoknak
tizenöt hektó ujlétai bor kisebb 
tételekben is eladó. D. e. 9 
12., d. u. 3—5. Telefon 16-69.

1757

Kóser
hói dóskáposzta kilónként kap­
ható Kornhausernél, Simonit y 
5. és Csapó 19. 261

Kántor Ernő és Társa
(Városháza épület. Telefon 
1657. szám.) áruházának külön­
legességei: „Fregoli“ plafondra 
erősíthető ruhaszárító. „Wix- 
Wox“ felülmúlhatatlan parkett­
krém. Halpen-féle folttisztitó 
mindennemű pecsétet nyomta­
lanul eltüntet. Gyártója a ruha 
darab kétszeresét téríti meg. 
ha a szer hatása nem ér­
vényesülne. Fly-tox poloska- 
és svábbogárirtó. Francia pú­
derekben, háztartási és pipere­
cikkekben, kefe, ecset és bör- 
diszmiiárukban állandó nagy 
választék.

Ritka alkaloml
Eladom egyik patrícius háza­
mat Svájcban. Locarno mellett, 
családi okból potom áron honfi­
társnak. Kis szállónak elsőren­
dűen alkalmas, mivel nagy az 
idegenforgalom. Bővebbet Kal­
már. Locarno-Monti 24.

Bőrgarnitúra
jóállapotban eladó. Kossuth 
gyógyszertár, Piac ti. .30. 1645

Remekül
beinstruált biharmegyci búza­
termő nyolcszázhold is fekete­
föld élő és holt felszereléssel, 
ötszázhold öszivetéssel azon­
nali átvételre eladó. Dezső. 
Kossuth 16. 159

Ezerkcttöszázholdas
ideális fekvésű főúri birtok Bi- 
harmegyében, köves utón, állo­
másnál. azonnali átvételre el­
adó, kevés pénzzel megvehető. 
Dezső, Kossuth u. 16. 159

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fi­
zetési feltételek mellett besze­
rezhetők: Hausner, Piac ucca 
56. 1623

GYERMEKDIVATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
ték!

Eladó
bádogos és vízvezeték szere­
lési I .űliely berendezése és 29 
darab különféle bútorok, iro­
dai berendezés, Wertheim- 
kassza, valamint egy hosszú 
üvegablakos faépület és kézi­
kocsik. Wéber, villany telep.

1727

Ház
kettöezerhatszáz pengőért el­
adó. Székely u. 18. Értekezni 
Pacsirta u. 26. 1617

Fiiszerüzlet
berendezése mérlegekkel el­
adó. Külsővásártér 9. 1771

„Hajduhadházi Hangya Szö­
vetkezet“ nagyobb építkezés­
hez alkalmas méretű, kevéssé 
használt 5 darab vasrollót, 4 
darab spalettás ablakot és több 
ajtót folyó hó 11-én délelőtt fél 
II órakor a helyszínen, Toldy 
János ucca 1. szám alatt, ahol 
azok előre is megtekinthetők, 
árverésen elad.

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon­
nal eladó. Cim a kiadóban.

1698

CSERTÉGlA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Eladás: Simonffy ti. 
1-a. II. Telefon: 610. 94

Rádió.
egy 4 lámpás selektiv készü­
lék komplett hangszóró és te­
lep, olcsó árban eladó. Miklós 
ucca 17.. Grósz. 1701

VVEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telefon 10-89. villany erőre be­
rendezett asztalos tizemében 
gyárt elsőrendű mübutorokat. 
egyszerű bútorokat, üzlet-, iro­
da-. portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123



1928 márciui 11.
14 fOCcrfűElÖ

Hencaerek,
díványok, matracok késien 
kaphatók Glattstein kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyt»riík legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos es Testvére cemcntáru- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1927

Sarokház
Csapó uccai részen nagyíor- 
galmu korcsmával, lakással, 
magas kőépülettel, nagy ud­
varral, azonnali átvételre el­
adó. Dezső, Kossuth u. 10. ]59

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állan­
dóan kapható. Klein íestéküz. 
let, Arany János 10., udvarban 

1651

Király kávéi
mégis a legjobbakl Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamaios. Ue- 
genleld-tór 11. OS

Eladó
telepen levő ház, rajta fűszer 
és korcsma. Cím: Kills vásár­
tér 9. 1721

6 légkörös
ió kazdasági kazán jutányosán 
eladó. Nyllastelep, Eancsovlcs 
ucca 2b. 1663

Teljesen
ió állapotban levő tűzhely el­
adó. Simonffy u. 7. sz. 411. e., 
Lux. Í678

Ebédlöherendezés 
kitűnő állapotban eladó. Wer­
ner. Batthyány uccai bérház, 
Hl. 5. sz. 1073

Azonnal
eladó egy teljesen modern 5 
személyes csukott, nyitott ka­
rosszériával ellátott tökéletes 
Piát-autó. Cim vasárnap: Bar­
fos. Piac 77.. hétfőtől: Szántó 
Mór és Társa. |(>74

Eladó
Púid. szekrény, egyes kassz.a. 
Piac 19., szabómühel.v. 1060

Ezerszázhatvanhat
holdas buzatcrmőíöld Biharme- 
gyében gazdasági épületekkel 
azonnali átvételre köveset, ál­
lomásnál eladó és a terhek át­
vételével kettőszázezer pengő­
vel megvehető. Dezső. Kossuth
11 16. 13

A HÍRNEVES
..Comtek" teherautók és „Cor. 
mick" petroleumtraktorok el- 
pusztithaiatlan kitűnő anyaguk, 
Iiólcrhelctlen tökéletes szerke- 
zctük és végtelenül csekély 
iizem anyagi olvasztásuk révén 
versenyen kívül állanak. Kizá­
rólagos képviselet és állandó 
nagy alkatrészraktár: RAHMER 
SÁNDOR Debrcccji, Piac ucca 
43. szám. Telefon 962.

Zománc­
éi porcéban edények, konyha­
bútorok eladók. Értekezni va­
sárnap, Arany János u. 23., ke­
resztépület. iQ39

Lószerszám
két lóra eladó. Piac 8]., ke- 
rcsztepület. tosv

Kiadó
azonnal egy jó üzlethelyiség. 
Erzsébet u. 8. sz. 1M4

Egy
, $?emelyes nyitott, csukott 

autó nagyon olcsón eladó.
Kiss, Erzsébet u. 20. 1717

Eladók:
""gép gyermekágy, mángorló 
cégtáblák, márvány-mosdó, vil­
lanymotor. úramszaggató. Var- 
Kl1 llvca negyvenhárom. 1715

Hencser,
alig használt, jutánvosan el­
adó. Knt ucca 80. I7II

Csemegckeroskedök,
, eresek valódi, enyhe, prima 

hmró és kevert túró szükség­
einket az Orsz. Magyar Tej- 
zövetkezeti Központnál Buda­

pest. I., Horthy M. ut ! 19- 121. 
. érzik be legolcsóbban. Postai 
'étküldés ícc. utánvéttel 
klg.-os, vagy nagyobb bödön- 

bvn. Képviselő: Dr. Havas 
Kálmán Debrecen. József kirá- 
yi herceg ucca 17.

Ugorka,
házilag készült, vizes, kilója 80 
fillér, viszonteladóknak áren­
gedmény. Kossuth 55.. ítiszer- 
iizlet. 1737

UJI UJJ
Villanyszerelési vállalat. Értesi. 
em a I közönséget, hogy Mik­

lós ucca 17. szám alatt villany, 
szerelés, vállalatot létesítettem 
-hol bármily szakmába vágó 
?unk.é' a lc6íulányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan, 
nivasra szívesen metívek 
CROSZ .STVAN vMIanyszerclri 
a Világ ! ,j Váll»?»! volt szere 
lo|C- 480

A Hortobágy Mümalom RT
Böszörményi ut 1. sz. alalti te. 
epén évtizedek óta fennállt 
lisztüzletbcn az általánosan el- 
ismert jómir.őségíi liszt, korpa, 
fcníeri. árpa és darák váltó- 
zatlanul állandóan kaphatók 
Telefon megrendeléseket bár 
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

Csokonai
ucca 82 számit ház tizeim \ >lc 
ezer pengőért eladó. Máté in­
gatlaniroda. Széchenyi ucca 55.

1795

Jól jövedelmező
ipari üzemhez pénzes társat 
keresek. Husi ucca 14.. 2. ajtó.

1789

Sarokház
í.m'csmáx al, belterületen. Csa­
pón és Péteríián nagyforgalmu 
helyen azonnali átvételre eladó. 
Dezső, Kossuth u. 16. 159

Eladó
az acsádi utón (Bellegelő) 56. 
sz. 7 kát. hold búzatermő föld. 

r tekezni lehet Domb u. 1.
1647

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpont- 
ián, 2800 négyszögöl területen 
közvetlen a vágányok mellett 
fekvő ipartelepemet, 30 m. 
hosszú, 10 m. széles szuterén- 
nel és magas földszinttel ellá­
tott gyárépülettel, villaszerű 
lakóház és műhellyel együtt — 
esetleg parcellánként is eladó. 
Megtudható: Reiner Soma,
Eger. Vörösmarthy ucca 31. 
Telefon 84. 1937

Egy
HP. villanymotor teljesen ió 

karban 15 kgv. 1-s cm. hajtószíj­
ai eladó, érdeklődni lehet Ho- 

rovitznál. Csapó ucca 4. 1744

Cséplőgép
motorral olcsón eladó, Értckez- 

Earkas ügyvédnél. Hungária 
palota. 1751

Vámospércsen
Pityert telepen eladó házhely 
jpitkezési anyaggal, kuttal. 
könnyű fizetési feltételek. De­
zső, Kossuth 16.

rucaiujások állal 
lók és megrendel 
rórt darabonként, 
né. W'erböczx u.

kapha- 
50 íillé- 

I l.ászló-

Magánjáró
gözeséplögarnim a 7-es kazán, 
újonnan fúrva és csövezve, 
.séplöszekrény újonnan desz- 
kázva. kifogástalan állapotban 
eladó. Kedvező fizetési ieltétv- 
ek. Részletes felvilágosítást ad 

a Tiszántúli cMzögazdasági Hi­
telintézet. Debrecen. Kossuth u. 
8. 337

Vámospércsen,
Pityeribvn olcsó házhely építé­
si anyaggal, kuttal eladó. De­
zső. Kossuth 16. 159

Ezerjó
égv éves. hordónkiiii is 
Péerfia 21. 1794

Varrógép,
toilette tükörrel, szekrény 
csőn eladó. Kishegyes! ut 
faraktár.

KuÉhKIAíÜaáiiáHÜÉA
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ING ATL Al

Steiner József
ingatlaniroda jelentései: El­
adók: emeletes házak, egész 8 
milliárdig. Nagy jövedelmű 
bérházak. Családi szép ház, Őt 
Parkettes szoba, fürdő és mel- 
ékhelyiségekkel. nagy virágos 
udvarral. Csinos frontu ház 3, 

szobás, fürdő- s mellékhelyi­
ségekkel. nagylelkű udvar. Si- 
monyi utón 350 négyszögöl te­
lek. Azonkívül 4. 3. 2 szobás la­
kások átadók. Keresek korcs- 
mahelyiségct bérbe, lakással, 
Piac ucca 19. szám, 11. emelet.

A „Centaur“ traktor
kisgazda nélkülözhetetlen 

eszköze. Az egyedüli kistrak- 
tor, amely u gazdaságban levő 
minden munkát elvégez. Szánt, 
vet. boronái, kapál, kaszál, 
arat, csépel, darál, vontat, vi­
zet szivattyúz. Ára: 3600 pen­
gő. kettős ekével 3720 pengő 
Kétéves garancia, kedvező fi­
zetési teltételek. Kizárólagos 
képviselet: Neuländer Andor 
karosszéria és kocsigyára, 
Debrecen, Erzsébet ucca 28. 
Telefon 1147.

Tavaszi
női és férfi kabát és kosztüm 
eladó. Werbőczy u. 3. 179.

ELADÓ
komplett vízvezeték, légszesz 
és bádogosmiihely berendezés, 
esetleg bérbe is kiadom, ugyan­
ott eladó amerikai Íróasztal, 
Wertheim-kassza. Weber, villa­
mostelep. I79f

Eladó
ipar- vagy kertészeti telepnek 
rendkívül alkalmas hely 2200 
négyszögöl, esetleg még na­
gyobb területtel, háromszobás 
lakással, mellékhelyiséggel 
külön cselédházzal, száz lépés­
re a kisállomástól. Értekez­
hetni Seszlina ucca 4. sz. alatt.

1657

Használt
gyógyszeres üvegek, egy té 
leiben igen olcsón eladó. Kos­
suth gyógyszertár. Piac u. 30.

1 (>41;

Eladó
vagy kiadó szőlő, 1000 négy­
szögöl egy szobás lakással Hat­
van uccai kertben. Értekezni 
Móricz u. 4. 1654

Hajdúszoboszlón,
főtéren nagyjövcdelmü ház 
péksütödével, üzletekkel, át 
adó lakással sürgősen eladó 
Dezső. Kossuth u. 16. 15'

Eladó
a Bercsényi ucca 3n. sz. 1 
mely áll többrendbeli lakásból 
Lakó nincs, az egész átvehet 
Értekezhetni ugyanott. 1782

HOCK JÓZSEF
vármegyei t. főjegyző birtok-

irodájának hirdetései:
Méllusztér 1.1. számú modern 

5 szobás ház .1511 nÍK.w.onolvs 
telekkel. 52.(1011 pengő. Mente- 
kiüthető 3 4-ig.

Szent Xnna ueeáti modern .1 
lakásos bérház 60.000 pengő.

Kossuth ucca 12. számú eme­
letes ház 6 modern lukassal, 
112.000 pengő.

Rákóczi ucca 55. szánni 
Parkettes szobás modern csa­
ládi ház kertes udvarral 36.000 
pengő. .

Kollégium mellett 0 szobás 
családi ház 40.000 pengő.

Ezen kiviil 200 eladó ház.
Hock-iroda, Szent Anna négy 

Telefon 14 76. 293

mellett,
szobás
lekkel.

Kisbirtokot
nagyközségben, \asm 
pár hold földdel, 3 4 
ri lakkal, mclléképiile- 
ókarbati. szép árnyas,

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző országos föld 
birtokrendező bíróság által en­
gedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája Füvészkert 
ucca 16. sz. (Saját ház.) Tele­
fon 14-98.

Eladó házak:
Központban emeletes, üzletes 

ház.
Sinuy Miklós uccán, István 

ut 4L, Tímár 13., Csokonai 4L, 
Közép 9.. Simonffy 59.. Sze­
der 14.

István 32-b. Meszena 11, He­
vesi 9, Miklós uccán, Si- 
monyi utón, Dobó 20-b, Földi 
23-b, Rigó 12-b, Beke 24., 
Óvoda 19., Német 26., Uj ucca 
). l.étai ut 1-d, Fenyőfa 17. Te­
leki 19, Luther 18, Füri András 
38, Kernénv 5. Keresztesi 20. 
Apatíy 3ü. Csonka 10, Sámsoni 
ut 9. Cserepes 7, Jerikó 57, 
Gróf Tisza István 10, Kerekes 
Géza 20, Budai Ézsaiás 14. 
és 22-b, Nemes '5.. Acél 

Rudolf 4.. Mikes Kelemen 
31, Diófa 18. Kuruc 110, Beze- 
rédi u. 31., Király Ferenc 7. Rá- 
só Gyula 4, Dévai 11. Irén 24. 
Eiilöp 34. Olajütő és Téglavető­
ben olcsó házak.

Vidéki házak:
Hajdúböszörményben nagy­

forgalmu vendéglő.
Házhelyek:
Poroszlay 79, 76. és 35. 
Szécenyi ut 8.
Vénkert, Domokos Lajos 18. 
Homokkertben. Köntöskert 

ben, Dévai és Rá só Gyula uc­
cán, továbbá Hajdúszoboszlón, 
gyógyfürdő melleit.

Földek:
Ondódon 8 hold és 9 holdas. 
Pácon 7 és félhold. 
Hajdumegyében 18 darab bir. 

tok, 16—-300 holdig.
Eancsikán 30. Zsurolvánban 

50 holdas tanyásbirtokok. 
Szőlők:
Martinkán, Budán, Bocskay- 

kertben, Köntöskertben, Ujkerí- 
ben, Haidubagoson. Homok­
kertben és Poroszluy-uton.

Lakás:
Belvárosban és kertben 

hatsz.obás, uégyszobás és két- 
sz.( bás lakások.

Hizlaló:
Vágóhíd mellett lakással.
Üzletek:
Jómeneteiii vendéglők Deb­

recen ben, Hajdúszoboszlón, 
Hajdúböszörményben s Kábán, 

l.étai uccán hentesüzlet. 
Pékség a város központján. 
Pénzkölcsönt ajánlok ingat­

lan bekebelezésre, olcsó ka-

Parcellázásokat elvállalok 
Biztosítások irodám utján a 

legelőnyösebben köthetők, 
házhelyeket, kiadó lakásokat 

Keresek eladó házakat, 
eladó földeket és földbérlete­
ket.
Dlencs. Füvészkert ucca 16.

299

kész-rendezett belsőséggel, 
pénzfizetéssel. A birtok leiia- 

t az ármegjelöléssel kérem a 
kiadóhivatalba „Nyugdíjas gaz­
datiszt“ címre beküldeni.

“ a «álttááiAHMM*

Eehérnemiihinizést.
monograniozást jutányosán 
lalok. Tímár 25., I. lakás.

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cim a kiadóhivatalban.

1759

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 évi 
amortizációra. 7 és félszázalék 
kamatalapon, az ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 5 uan 
alatt gyorsfolyósitásl Házakra:

10 évig terjedő átmeneti 
kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra, 12 százalékra szerzünk. 
Váltóhitelt folyósittatunk ma­
gánpénzből (legfeljebb I évi 
időtartamra) hetikamatra, hitel­
képes kereskedőknek, háztu­
lajdonosoknak és információ- 
képes tisztviselőknek, magá­
nosoknak. Ékszerfedezetre, az 
érték 80 százalékáig azonnal 
folyósittatunk. „New-York Hi­
teliroda. Budapest, VI., Pod- 

ucca 29. (Válaszbé-
lyeg beküldendő.) ,304

SÍRKÖVEK
műkőből, termcsköböl olcsón
kaphatók a Debreceni Műkő-
gyárnál. Fürdő ucca 2. 303

Paplant
varrni h.izhoz megyek. Cimct
..Paplan“ icligvrv kiadóba ke-
rém beadni. 1703

Cipész
üzletemet megnyitottam mér-
tékes cipőkul és ja vitást a leg-
iobb kivitelben eszközlök.
Dregán, Arany János u. 1. 1723

Purimra
apró sütemények kindli ílidli,
mézes és piskóta torták a leg-
olcsóbban beszerezhetők a 
Kóser cukrászdában, Pásti u. 6.

1695

alkalmas 
adó. Cim

Irodának
helyiség főtéren ki- 
a kiadóhivatalban. I85

Weinstock Henrik
bútorüzletében elsőrcndii ebéd 
lök és hálók nagyon olcsón 
kaphatók.

Kombinált
térítőket, függöny, ágytakaró 
garnitúrákat, párna, látnpaer 
nyö monlirozást. monogramo 
zást. szesz, relief és olajfestést 
és minden díszmunkát jutányo­
sán készítünk. Vidéki megren­
delést elfogadunk. Címünk meg 
tudható „Csipkeüzlet“ Piac ti 
16. 1668

vaskereskedése, Csapó 86. 
Mindennemű vasáruban o 
beszerzési forrás.

Fehér
mosott rongy kapható 
ócskavaskereskedőnél, 
boszlói ut 24. Telefon

Fischei
Szó

859.

Lauer Irén
nöikalapszalonia Piac ucca 58. 
./., első lépcső, II. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 21 =

részien
gépért.

Autó
v. vagy cserélek csépló- 

1 ános ucca 37.
1770

Pályázati hirdetmény.
A berett vóulfalnl Közsógfcj-
Ivsztö Egyesület pályázatot 
hirdet a vasúti állomástól a 
községbe vezető ut két olda­
lán elterülő, a község egyetlen 
parkiában létesítendő kioszk 
építésére, melyet a vállalkozó 
saját költségén építene és csak 
fokozatosan csökkenő árért 
volna átvehető. Bővebb felvilá­
gosítással szolgál a Község- 
iejleszlö Egyesület elnöksége. 
Berettyóújfalu.

Geréby-kertben
ezerkettüszáz négyszögöl szülő 
háromszáz, négyszögöl gyümöl­
csös eladó. Dezső, Kossuth u.
10. 159

Paplanokat
ni és ócska átalakítását villany- 
erővel kidolgozva legolcsóbban 
vállalok. Klein paplar.os, Szé­
chenyi ucca 27. 1490

Zola
mtiórás műhelyét Hatvan ucca
2. sz. alá helyezte át. 1552

Költöztetéseket
társzekerekkel vagy zárt bu- 
torszállitó kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál­
lal a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T.. Ferenc 
József ut 72. (Royal-szállodával 
szemben.) Telefon 37. 151

Gyapjufonalak
minden színben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi
1. öépazsur. cndlizés jutányos 
áron. 1845

Németül
tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. 1544

Frakk, szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző inté- 
zetc: Végh, Vár ucca 2.

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen véffzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15, 1321

A madár
is azt dalolja az á)íon: Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fü-
szerüzletben. 1711

Francia plissét
minden kivitelben eredeti fran­
cia gépen készít Nagy Gyula 
mühimzö, József kir. h. u. 3.

1505

[.lisztig
asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. lparkiállitáson első 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-. üzletberendezések és épii- 
letmunkák. 1483

Selyem-
és szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások jutá­
nyos árban. Malta Anna, Beth­
len ii. 23. 1849

Klöppllcsipkék
selejtes és maradékok (25 in. 
kisebb darabok) a Csipkegyár- 
ban. Széchenyi u. 28. 1648

Harisnyakötcst,
ícielést, talpalást, szemíölsze- 
dcst, előnyomást vállalok. — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca ló.

17

MONOGRAMM HÍMZŐ 
szalon Dr. Szűcs Andorné, 
Szent Anna ucca 6. Telelőn 
670, monogrammhimzés a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig jutányosán, gyorsan, 
pontosan. 1605

Lcgelzárózsínór,
paplangomb, télikabátgomb és 
gomboló Paszománygyárban, - 
Piac u. 32. 1818

Orth.
kóser tejel házhoz szállít, hus- 
vélit is. Stern Sándor, Rákóczi 
14- 1772

Üzlethelyiség
Simonffy ucca 7. sz. alatt ki­
adó. 1702

Vizgyógyintózet
volt fürdőmestere ajánlkozik 
h.ízakhoz masszírozásra és cl- 
sőrendű t> ukszemv ágásra, ug? - 
szinti it a felesége masszás és 
vizg"óg\ kezelésre. Janis.:h.

szlói ni 16. 16%

láda1
Csomagoló

kisebb nagyobb kaphat« 
44.. ékszerüzletben, 16.84

Csapókéit
l-sö, ll-ik járásán március is.,m 
kurtulnök választás, általános 
v/tujitás és csösZ választás 
csőszök lelentkc/hetiiuk Csíki 
'•‘tudor kurtvlnökuél. Kisfaluéi 
V. 7. szám. délután. |-y-

Slrrácsokat,
g.’- szerű és díszes kivitelül 
észitek, iavitását vállalom. 

Széchenyi 11. 6. 1 akatos mester.
1749

Üvegszekrény,
3 meter széles, üzleti berende­
zésből olcsón eladó. Piac uv. 
a 44., ékszerüzletben. 1^5

Paplant
varrni házhoz megyek. Ciniet 
„Paplan“ jeligére kiadóba ké­
rem leadni. \^\

Üzlethelyiség
Csapó ucca 4L. Rákóczival 
szemben május 1-re kiadó, ér- 
tekezni lehet Szent Anna 7.

1634
Mtihimzós

és gépazsurozás, cndlizés, pUsz. 
szó, gouvré: Nagy Gyulánál, 
József kir. herceg ucca 3. 1620

Raktárhelyiség
műhelynek vagy lakásnak 
azonnal kiadó. Darabos ucca 
20. 1724

Ingyen nöikalapot
sehol sem kap. Már öt pen­
gőén szépet, pedig kizárólag 
„Anny“-náh Csapó ti. 47. Alakí­
tás három pengő. Figyelje kira­
kati árainkat. 87

Francia

Gyula miiliimzö, Bika-épület.
1741.

Elveszett
szombat délután kulcs csomó 
Kálvin-tércn, megtaláló juta­
lomban részesül, ha a kiadóhi­
vatalba beszolgáltatja.

Teljesen
uj amerikai Írógép jutányos 
áron eladó. Megtekinthető: dr. 
Ungár ügy védirodában. Si- 
monffv u. 1-b. I. e. 1636

kérünk „Részvénytárs iság1'
jeligére l( adni. 17,#

Üzlethelyiség
nagvobl) vállalatnak kiad )
Rortálú. h.ílószoba, kutsz vatv-
t s u eladt>. Hunyadi 12. 1719

r ikaréktiizhelyek
lvgeg\ szeriibbtől legdiszcs vhbi.s
kaphatók Kandia ló. 1786

1*

hívja fel
az 5-ÍR at, könyvelője azonnal 
rendelkezésére áll! 

ban. 1865

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő Q
vállal invításnkal. R‘k4c,i

36. sz. ———
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac ucca 49 arám.

gkőfizetési ár/
9 pRNGŐ, BOY II
msArnap 20 fi
„ADÓK: HBQFT

DEBRECEN,

A genfi 
m

Kábán
egy jóim galnui üzlet házzal 
együtt a legforgalmasabb he­
lyen a Vasút uccán. a mai kor­
nak megfelelő masszív munka, 
berendezéssel eladó. Az öreg 
kor végett nyugalomba helye­
zi magát. Értekezhetni Blum 
Cipóinál, Kábán. 1754

:

A hírneves
„Cormick“ teherautók és „Cor- 
ntick“ petroleumtraktorok el­
pusztíthatatlan kitűnő anyaguk, 
utolérhetetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
üzemanyag fogyasztásuk révén 
versenyen kívül állanak. Kizá­
rólagos képviselet cs állandó 
nagy alkatrészraktár: RAhmer 
Sándor, Debrecen, Piac ucca 
43. szám. Telefon 962.

Istálló
és disznóól azonnal kiadó Ho- 
tnokkertben. Cim a kiadóban.

1558

Tisztviselőt vagy tisztviselőnőt 
önálló magyar-nemet levelezőt, 
gyors- és gépirónőt keresünk. 
Ajánlatokat a kiadóhivatalba

igen tiszteit vevőim, * 
megrendelőim szives tudomása, 
ra hozom, hogy az elhalálozo 
férjem 25 éves vízvezetéki va- 
laialát szakértő vezetése me 
tett tovább vezetem, kérem 0 
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz­
telettel: özv. Emerich Vilmos- 
né. Arany János u. 16. Tele™ 
10-12. 1 -

Kapcsolási vázlatokat,
díjtalan szakíelvilágosltást ad •
budapesti Barta és *arsa C’ 
diós cég helyi képviselete =' 
mon .lenti rádió-, villany-. K v 
niofonszaküzletc, József, 
herceg ucca 3. szám.
I.) 22

kir. 
Telefon

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. szánt. 'V- , 

I szemben kiadó. 
hvzli':".i Szent Anna 7

pár hónapja 
körülnézett eg; 
látszik, hogy 
meit tette tant 
világháború pa 
nézhetett néhÉ 
neki az az ötlet 
ra hoz, mint r 
beriség összeír 
Óceán legelh 
csinálni kell az 
mesterséges sz 
kripta legyen, 
beleférjenek a 
ásandó harctér 
Azokat össze 1 
karokat a frani 
öklöket a szer 
bordákat a l 
emelni egy fel 
két és abba be' 

„Nézzétek, 
gyünk mi itt ej 
öltük meg egy:

Ez az ötlet 
lati, mint a mi 
az angol és am 
az orosz-török 
csatatereket és 
diumot égette! 
Azóta az embe 
és fogékony le 
iránt. Az ,,is 
nemzeti reklán 
államok főváré 
dolattal, hogy 
is megkivánjz 
dekorativ szeri 
lehet várni a n 
re is nem éli; 
jében, aki ne^ 
katta meg dics 

Alig kétsége 
gármester ötle 
magát, még a 
sát is megkapl 
bolond ötletbe 

_ gyárosok szere

[E
 Hanem azér 
kan, akik mást 
hősöknek. A v 
nemesebb eszn 
getett a gonos; 

m gyón mindegy, 
márványt ültet 
met szerezni ; 
nyilván nem a; 
ünnepelje őket 
jobbak, mint r 
nak nyilván sí 
neplésnél, ha ; 
takat, de az é 
nem kívánnák 
nak, hogy előb 
tak még össze 
alighanem azol 
előkészítik a j 
nákká, vakokk 
most ünnepelt 
unokáit is. A 

I hegyű, zörgös, 
hanem selyem: 
eltakarja a sir 
velük, hogy ők 
ták a meszesgc 
megafonba bes 
euk kellenek, 
htokat, haner 
akik kacagva k 
zott a virágok 
Pora küld fel n 

A halottakn; 
fantaszdku 

tiszteltetés vol 
kólájában, a vi 
•anitanák rólul 
só vértanuk, t 
A Népszövetsi 
Professzor enn 
mvott életre, i


